


 



Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 16 της απόφασης 5/204/14.11.2000 του Διοικητικού συμβουλίου της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπως αυτή τροποποιήθηκε από την υπ’ αριθμ. 7/372/15.02.2006 απόφασης του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΞΗ

Στο Ετήσιο Δελτίο περιέχονται όλες οι πληροφορίες και τα οικονομικά στοιχεία που είναι απαραίτητα για τη 
σωστή εκτίμηση της περιουσίας, της χρηματοοικονομικής κατάστασης, των αποτελεσμάτων και των προοπτικών 
της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ (εφεξής η «Εταιρία» ή «NEWSPHONE 
HELLAS») από τους επενδυτές και τους συμβούλους επί των επενδύσεών τους.

Οι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες θα μπορούν να απευθύνονται τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες στα γραφεία της Εταιρίας, Λ. Θησέως 280, Τ.Κ. 176 75 Αθήνα, στους κάτωθι:
• Κύριο. Ε. Απέργη, Διευθύνων Σύμβουλο, Θησέως 280, τηλ. 210 94 72 222.
• Κυρία. E. Γιατρά, Οικονομική Διευθύντρια, Θησέως 280, τηλ. 210 94 72 222.

Η σύνταξη και η διάθεση του παρόντος Δελτίου έγινε σύμφωνα με τις ανάγκες πληροφόρησης των επενδυτών, 
όπως αυτές καθορίζονται από την 5/204/14.11.2000 απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπως αυτή 
τροποποιήθηκε από την υπ’ αρίθμ. 7/372/15.12.2006 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς. 

Υπεύθυνοι για τη σύνταξή του και την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχει είναι:
• Ο κ. Ε. Απέργης, Διευθύνων Σύμβουλος, κάτοικος Αθηνών, Λ. Θησέως 280, τηλ. 210 94 72 222.
• Η κ. E. Γιατρά, Οικονομική Διευθύντρια, κάτοικος Αθηνών, Λ. Θησέως 280, τηλ. 210 94 72 222.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας δηλώνει ότι όλα τα μέλη του έχουν λάβει γνώση του περιεχομένου του 
παρόντος Δελτίου και μαζί με τους συντάκτες του, δηλώνουν εξ’ όσων γνωρίζουν και πιστεύουν ότι :
• Όλες οι πληροφορίες και τα στοιχεία που περιέχονται σε αυτό είναι πλήρη και αληθή.
• Δεν υπάρχουν άλλα στοιχεία και δεν έχουν λάβει χώρα γεγονότα, η απόκρυψη ή παράλειψη των οποίων θα 
μπορούσε να καταστήσει παραπλανητικό το σύνολο ή μέρος των στοιχείων και πληροφοριών στο Ετήσιο Δελτίο.

Τακτικοί Ορκωτοί Ελεγκτές-Λογιστές
Η Εταιρεία ελέγχεται από ορκωτούς ελεγκτές.

Τον έλεγχο των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2007 διενήργησαν οι ορκωτοί ελεγκτές – 
λογιστές κα. Ρεγγίνα Σ. Λουκίσα (Α.Μ.ΣΟΕΛ 13791) και κ. Βασίλειος Ι. Λουμιώτης (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11231) της εταιρείας 
Σ.Ο.Λ. Α.Ε., Φωκίωνος Νέγρη 3, τηλ. 210 86 91 100-107. Οι ίδιοι ορκωτοί ελεγκτές – λογιστές διενήργησαν και 
τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας.
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Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
επί των εταιρικών και ενοποιημένων ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 
της 31ης Δεκεμβρίου 2007 και των πεπραγμένων της χρήσεως 2007

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι,
Σας καλωσορίζω και σας ευχαριστώ για την συμμετοχή σας στην ετήσια Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 
Ο όμιλος NEWSPHONE απαρτίζεται από τη μητρική NEWSPHONE HELLAS και τις θυγατρικές Εταιρείες CALL 
CENTER HELLAS A.E. με ποσοστό 70% και ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ με ποσοστό 99,272%.  

Το 2007 αποτέλεσε μια ακόμη χρονιά ανάπτυξης για τον Όμιλο μας. Η NEWSPHONE HELLAS κατόρθωσε να 
εδραιώσει και να ενισχύσει την παρουσία της στους τομείς που δραστηριοποιείται. Επέτυχε και σε αυτή την 
οικονομική χρήση να διευρύνει σημαντικά τον κύκλο εργασιών της, ενώ η υποχώρηση της κερδοφορία της 
θα πρέπει να αποδοθεί κυρίως σε στοιχεία επιβαρυντικά των αποτελεσμάτων, όπως περαίωση ανέλεγκτων 
φορολογικά χρήσεων, σχηματισμός πρόσθετων προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις κλπ. Ειδικότερη 
αναφορά για το θέμα αυτό γίνεται στον σχολιασμό των οικονομικών αποτελεσμάτων στη συνέχεια της έκθεσης. 
Η παρελθούσα χρήση θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ιδιαίτερα ικανοποιητική για τον Όμιλο τόσο για την 
ανάπτυξη του κύκλου εργασιών όσο και για την επιχειρηματική του ανάπτυξη.

Ο όμιλος σήμερα δραστηριοποιείται σε 3 επιχειρηματικές μονάδες. 
• Τις υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας, οι οποίες παρέχονται στο κοινό είτε σε συνεργασία με τα δίκτυα σταθερής 
και κινητής τηλεφωνίας, είτε απευθείας ως Newsphone Hellas branded services.
• Τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης ( e-government) μέσω των οποίων έχει μετατραπεί σε στρατηγικό 
εταίρο του κράτους για την ανάπτυξη καινοτόμων υπηρεσιών με στόχο την βελτίωση της εξυπηρέτησης του 
πολίτη. 
• Τις υπηρεσίες θεματικών πυλών.  Ο όμιλος υπήρξε ο πρώτος εναλλακτικός πάροχος υπηρεσιών τηλεφωνικού 
καταλόγου μετά την απελευθέρωση της σχετικής αγοράς. 

Όπως έχουμε αναφέρει και στον παρελθόν, ο κύριος στόχος της διοίκησης είναι η επίτευξη ισορροπημένης 
ανάπτυξης σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων που ενασχολείται ο όμιλος, προκειμένου να επιτευχθούν 
συνέργιες αλλά και η διασπορά κινδύνου από πιθανή υστέρηση μιας επιχειρηματικής μονάδος. Κοινός 
παρανομαστής σε όλες τις εμπλεκόμενες δραστηριότητες είναι η συλλογή, επεξεργασία και διαχείριση 
περιεχομένου. Η NEWSPHONE έχει αποκτήσει υψηλή τεχνογνωσία και εξειδίκευση στο τομέα αυτό, κάτι 
που της επιτρέπει την αποτελεσματική διεκπεραίωση των έργων της και επιτυχή άσκηση των εργασιών της. Η 
χρησιμοποίηση ενός κοινού σώματος γνώσης σε διαφορετικές εργασίες συνεπάγεται την επίτευξη οικονομιών 
κλίμακας και βελτίωση των οικονομικών αποτελεσμάτων.
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Οι σημαντικότερες εξελίξεις της παρελθούσης χρήσης σε επιχειρησιακό επίπεδο και ανά μονάδα 
δραστηριότητας απεικονίζονται ακολούθως:
• Στον τομέα των Υπηρεσιών Προστιθέμενης Αξίας ο όμιλος υλοποίησε με επιτυχία έργα στον τομέα του Mobile 
Marketing, καταγράφοντας μάλιστα για δεύτερη φορά στον κύκλο εργασιών του πωλήσεις εκτός Ελλάδας.  
• Στον τομέα της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, η χρήση του 2007 χαρακτηρίστηκε από την επιτυχή εκτέλεση 
τριών σημαντικότατων έργων στον εν λόγω τομέα, εξέλιξη που ενισχύει την εταιρική εικόνα και αξιοπιστία του 
ομίλου καθιστώντας τον ένα σημαντικό παράγοντα της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης  στη χώρα μας. Θα θέλαμε 
να υπενθυμίσουμε ότι τα έργα αφορούν την α) την Παροχή υπηρεσιών μέσα από την ανάπτυξη και λειτουργία 
των απαραίτητων υποδομών για την εξυπηρέτηση των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ), β) την Ανάθεση 
Υπηρεσιών Κέντρου Τηλεφωνικής Ενημέρωσης – Εξυπηρέτησης  του κοινού του ΟΣΕ και γ) την Παροχή Υποδομών 
και Υπηρεσιών Παραγωγικής Λειτουργίας του Συστήματος Διαχείρισης Ζήτησης Υπηρεσιών Υγείας (ΣΔΖΥΥ), 
που αφορά τις Κεντρικές Τηλεφωνικές Μονάδες Εξυπηρέτησης (ΚΤΜΕ) και τις μονάδες Υγείας (ΜΥ) του ΙΚΑ στο 
σύνολο της χώρας. 
• Στον κλάδο των θεματικών, το 2007 αποτέλεσε τη χρονιά της περαιτέρω εδραίωσης των υπηρεσιών που 
παρέχει η μητρική Εταιρεία μέσω των αριθμών της. Η διοίκηση της NEWSPHONE είναι ιδιαίτερα ικανοποιημένη 
από την αποδοχή της υπηρεσίας  καθώς και τη διεύρυνση του μεριδίου αγοράς της και παρά την δραστηριοποίηση 
ισχυρού ανταγωνισμού εντός του κλάδου.  

Σχολιασμός Αποτελεσμάτων Παρελθούσης Χρήσης 
Ειδικότερα, σε σχέση με την εξέλιξη της κατάστασης αποτελεσμάτων της χρήσης 2007, τα σημαντικότερα 
στοιχεία είναι τα ακόλουθα:
Τα έσοδα του ομίλου ανήλθαν σε € 65,2 εκατ., αυξανόμενα κατά 39,4 % έναντι του 2006, αύξηση που αντανακλά 
τη δυναμικότητα και την αναπτυξιακή προοπτική του.
Το μικτό αποτέλεσμα του ομίλου το 2007 διαμορφώθηκε σε € 19,4 εκατ. έναντι € 17,3 εκατ. το 2006, αυξανόμενο 
κατά 12%.  Η μικρότερη αύξηση του μικτού αποτελέσματος, η οποία συνεπάγεται και τη διαμόρφωση περιθωρίου 
κέρδους μειωμένου κατά 7,3 μονάδες σε σχέση με το 2006, αποδίδεται τόσο στην εκτέλεση έργων ηλεκτρονικής  
διακυβέρνησης με χαμηλότερα περιθώρια κέρδους όπως και την επιβάρυνση του κόστους πωληθέντων με € 916 
χιλ., λόγω αρνητικής έκβασης δικαστικής υπόθεσης και πληρωμής απαίτησης που αφορά παρελθούσες χρήσεις 
καθώς και την διενέργεια προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις προηγούμενων χρήσεων. Η προαναφερθείσα 
μείωση του περιθωρίου του μικτού αποτελέσματος, ευθύνεται και για την υποχώρηση της κερδοφορίας του 
ομίλου όπως απεικονίζεται στη συνέχεια.
Τα κέρδη προ φόρων τόκων αποσβέσεων και χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBITDA) 
διαμορφώθηκαν το 2007 σε € 8,2 εκατ., μειωμένα έναντι του 2006 κατά 5,6%. 
Τα κέρδη προ φόρων του ομίλου διαμορφώθηκαν σε € 5,1 εκατ.,  μειωμένα έναντι του 2006 κατά 16,5%.
Η κερδοφορία του ομίλου μετά από φόρους και από δικαιώματα μειοψηφίας το 2007 διαμορφώθηκε σε € 3,3 
εκατ., μειωμένα κατά 21,3% έναντι του 2006.                                           
                                                                                                  
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η χρήση του 2007 επιβαρύνθηκε από στοιχεία μειωτικά της κερδοφορίας της σε 
επίπεδο προ φόρων  συνολικού ύψους  € 1.272 χιλ. Τα εν λόγω ποσά αφορούν  α) την επιβάρυνση κατά € 630 χιλ. 
από την αρνητική έκβαση δικαστικής υπόθεσης όπως αναφέρθηκε παραπάνω, (τα υπόλοιπα € 164 χιλ. επιβάρυναν 
τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας), και β) την επιβάρυνση   κατά € 642 χιλ. για την διενέργεια προβλέψεων για 
επισφαλείς απαιτήσεις.  Επίσης θα θέλαμε να σημειώσουμε ότι η καθαρή μετά φόρων κερδοφορία του ομίλου 
επιβαρύνθηκε και από πρόσθετους φόρους ύψους € 419 χιλ. λόγω φόρων που προέκυψαν από την ολοκλήρωση 
του φορολογικού ελέγχου προηγούμενων χρήσεων τόσο της μητρικής Newsphone όσο και της θυγατρικής Call 
Center.
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Σε ότι αφορά στα στοιχεία του  ισολογισμού στις 31.12.2007 οι  σημαντικότερες παρατηρήσεις μας είναι τα 
εξής:
Τα στοιχεία του Πάγιου Ενεργητικού αυξήθηκαν κατά 52% λόγω κατά βάση της αγοράς συμμετοχής ύψους 10% 
στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑΣ Α.Ε..
Οι απαιτήσεις από πελάτες του ομίλου όπως και οι λοιπές απαιτήσεις διαμορφώθηκαν το 2007 σε € 37,6 εκατ. 
έναντι € 39,5 εκατ. το 2006. Η εξέλιξη αυτή σε συνδυασμό με την σημαντική αύξηση του κύκλου εργασιών 
οδήγησε στη μεγάλη επιτάχυνση της κυκλοφοριακής ταχύτητας της είσπραξης των απαιτήσεων, η οποία το 2007 
διαμορφώθηκε σε 210 ημέρες έναντι 308 το 2006. Σημειώνεται ότι η εν λόγω εξέλιξη συνέβαλε ουσιαστικά στη 
διαμόρφωση ισχυρά θετικών ταμειακών ροών από λειτουργικές δραστηριότητες, οι οποίες διαμορφώθηκαν 
το 2007 σε € 7,2 εκατ. έναντι μόλις € 1,9 εκατ. το 2006. Η διοίκηση του ομίλου αισθάνεται ιδιαίτερα 
ικανοποιημένη από αυτή την εξέλιξη διότι κατά την παρελθούσα χρήση είχε θέσει ως μείζονα  στρατηγική 
επιλογή την προσπάθεια βελτίωσης του ταμειακού κύκλου, αποδίδοντας μεγάλη έμφαση στην επιτάχυνση της 
κυκλοφοριακής ταχύτητας των απαιτήσεων.
Πέραν της μερικής επίτευξης αυτού του στόχου, και παρά την συνέχεια της προσπάθειας ώστε να μειωθεί ακόμα 
περισσότερο ο μέσος χρόνος είσπραξης των απαιτήσεων θα πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι και οι δύο βασικοί 
πελάτες της ομίλου, το Ελληνικό Δημόσιο και εταιρίες κινητής ή σταθερής τηλεφωνίας, αποτελούν φορείς μεγάλης 
αξιοπιστίας και συνεπώς δεν διαμορφώνουν ουσιαστικά θέματα επισφάλειας επί των απαιτήσεων του ομίλου.
Τα διαθέσιμα του ομίλου στις 31.12.2007 ανέρχονται σε € 5,4 εκατ. 
Τα αποδιδόμενα ίδια κεφάλαια  στους μετόχους της μητρικής Εταιρείας αυξήθηκαν λόγω της κερδοφόρας 
χρήσης και διαμορφώθηκαν στις 31.12.2007 σε  ποσό € 17,1 εκατ. 
Οι συνολικές υποχρεώσεις του Ομίλου ανήλθαν στις 31.12.2007 σε € 35,7, μειούμενες κατά € 600 χιλ. σε 
σχέση με τις 31.12.2006 και παρά την σημαντική αύξηση του κύκλου εργασιών. Η εξέλιξη αυτή οδήγησε στην 
βελτίωση και την διαμόρφωση του δείκτη ξένων προς ίδια κεφάλαια σε 2,05 στις 31.12.2007 έναντι 2,25 στις 
31.12.2006.

Μερισματική Πολιτική
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της οικονομικής χρήσης 2007, 
τον επιχειρηματικό σχεδιασμό για τη χρήση του 2008 καθώς και τις εκτιμούμενες κεφαλαιουχικές ανάγκες του 
Ομίλου προτείνει ως μέρισμα το ποσό των € 0,06 ανά μετοχή, με κάθε επιφύλαξη για την αποδοχή του από την 
Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων.

Κλείνοντας θα ήθελα να μοιραστώ μαζί σας την αισιοδοξία της διοίκησης για την ανάπτυξη των εργασιών του 
ομίλου και την ευόδωση των επιχειρηματικών μας στόχων. Ο Όμιλος εταιρειών NEWSPHONE HELLAS χρόνο 
με το χρόνο εξελίσσεται περαιτέρω δημιουργώντας βάσεις σταθερής και υγιούς ανάπτυξης για τις επόμενες 
οικονομικές χρήσεις

Καλλιθέα, 20 Μαρτίου 2008

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου

Γεώργιος Θεοδόσης
ΑΔΤ Κ-820079
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ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου που αποτελείται από τέσσερις (4) 
σελίδες είναι αυτή που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου, που χορηγήσαμε με ημερομηνία 28 Μαρτίου 2008.

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2008

	

Ρεγγίνα Σ. Λουκίσα Βασίλειος Ι. Λουμιώτης

Α.Μ. ΣΟΕΛ 13791 Α.Μ. ΣΟΕΛ 11231

ΣΟΛ Α.Ε.
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές

Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΕπεξηγηματικΗ Εκθεση του ΔιοικητικοΥ ΣυμβουλΙου

προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων
της εταιρίας «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» Διαχειριστικής Χρήσεως 2007

(από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2007)
σύμφωνα με το άρθρο 11α παρ. 1 του  ν. 3371/2005

Αναφορικά με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 11α του Ν.3371/2005 και τις υποχρεώσεις παροχής αναλυτικής 
πληροφόρησης θα θέλαμε να γνωστοποιήσουμε στους μέτοχους μας τα κάτωθι:

1. Διάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας, ανέρχεται σε οκτώ εκατομμύρια τριακόσιες πενήντα τέσσερις χιλιάδες 
και τετρακόσια ευρώ (€ 8.354.400,00), διαιρούμενο σε είκοσι επτά εκατομμύρια  οκτακόσιες σαράντα οκτώ 
χιλιάδες (27.848.000) κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές ονομαστικής αξίας 30 λεπτών (0,30 €) εκάστη. 
Οι μετοχές είναι διαπραγματεύσιμες στην αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Σύμφωνα με το καταστατικό της Εταιρείας, κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα μίας ψήφου στη Γενική Συνέλευση.
Κάθε μετοχή της Εταιρείας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το Νόμο 
και το Καταστατικό της Εταιρείας, το οποίο δεν περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από αυτές που 
προβλέπει ο Νόμος. 
Το καταστατικό της Εταιρείας δεν περιέχει ειδικά δικαιώματα υπέρ συγκεκριμένων μετοχών.
Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. 
Οι μέτοχοι συμμετέχουν στη διοίκηση και τα κέρδη της Εταιρείας σύμφωνα με το Νόμο και τις διατάξεις του 
Καταστατικού. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε μετοχή θα παρακολουθούν και 
οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του μετόχου. 
Οι μέτοχοι ασκούν τα δικαιώματά τους σε σχέση με τη Διοίκηση της Εταιρείας μόνο μέσω των Γενικών 
Συνελεύσεων. 
Οι μέτοχοι έχουν δικαίωμα προτίμησης σε κάθε μελλοντική αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας, 
ανάλογα με την συμμετοχή τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο, όπως ορίζεται στο Άρθρο 13, παράγραφος 
5 του Κωδικοποιημένου Νόμου 2190/1920.
Κάθε μετοχή, παρέχει δικαίωμα στο προϊόν της εκκαθάρισης της εταιρικής περιουσίας, σε περίπτωση διάλυσης 
της Εταιρείας και στη διανομή των κερδών αυτής κατά το λόγο του καταβεβλημένου κεφαλαίου της μετοχής προς 
το συνολικό καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο. 
Σε κάθε περίπτωση αύξησης του μετοχικού κεφαλαίο, που δεν γίνεται (α) με εισφορά σε είδος ή (β) με έκδοση 
ομολογιών με δικαίωμα μετατροπής τους σε μετοχές ή (γ) στο πλαίσιο Προγράμματος Διαθέσεων Μετοχών 
(Stock Option Plan), σύμφωνα με την παράγραφο 9 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/1920, παρέχεται δικαίωμα 
προτίμησης σε ολόκληρο το νέο κεφάλαιο ή το ομολογιακό δάνειο υπέρ των κατά την εποχή της έκδοσης μετόχων, 
ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο μετοχικό κεφάλαιο. 
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Κατόπιν αιτήσεως μετόχων, εκπροσωπούντων το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου 
(α) το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλεί Εκτακτη Γενική Συνέλευση, (β) ο Πρόεδρος της Συνέλευσης 
υποχρεούται να αναβάλει μία φορά μόνο τη λήψη αποφάσεων απο τη Γενική Συνέλευση, Τακτική ή Εκτακτη, για όλα 
ή ορισμένα θέματα, (γ) το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να ανακοινώσει στη Γενική Συνέλευση των μετόχων 
τα ποσά τα οποία κατά την τελευταία διετία καταβλήθηκαν για οποιαδήποτε αιτία απο την Εταιρεία σε μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου ή τους Διευθυντές ή άλλους υπαλλήλους αυτής, καθώς και κάθε άλλη παροχή προς τα 
πρόσωπα αυτά ή κάθε απο οποιαδήποτε αιτία υπάρχουσα σύμβαση της Εταιρείας με αυτούς και να παρέχει τις 
αιτούμενες συγκεκριμένες πληροφορίες περί των υποθέσεων της Εταιρείας στο μέτρο που είναι χρήσιμες για 
την πραγματική εκτίμηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, (δ) η λήψη απόφασης επί θέματος της ημερήσιας 
διάταξης Γενικής Συνέλευσης ενεργείται με ονομαστική κλήση.  Επίσης, μέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα εικοστό 
(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρείας απο το 
Μονομελές Πρωτοδικείο της περιφέρειας της Έδρας της Εταιρείας. 
Μέτοχοι, εκπροσωπούντες το ένα τρίτο (1/3) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου (α) δικαιούνται να 
υποβάλουν αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο και αυτό υποχρεούται να παράσχει προς αυτούς κατά τη Γενική 
Συνέλευση ή εάν προτιμά πριν απ’ αυτή σε εκπρόσωπό τους, πληροφορίες περί της πορείας των εταιρικών 
υποθέσεων και της περιουσιακής κατάστασης της Εταιρείας, (β) να ζητήσουν απο το Μονομελές Πρωτοδικείο 
της περιφέρειας της έδρας της Εταιρείας έλεγχο της Εταιρείας, εφόσον εκ της όλης πορείας των εταιρικών 
υποθέσεων καθίσταται πιστευτό ότι η διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως επιβάλλει η χρήστή 
και συνετή διαχείριση. 
Στις ανωτέρω υπό 3 και 4 περιπτώσεις, οι αιτούντες μέτοχοι οφείλουν να τηρούν κατατεθειμένες τις μετοχές 
τους που τους παρέχουν τα ανωτέρω (υπό 3 και 4) δικαιώματα για τα χρονικά διαστήματα που ορίζει ο Κ.Ν. 
2190/1920.
Κάθε μέτοχος μπορεί να ζητήσει, δέκα (10) ημέρες πριν από  την Τακτική Γενική Συνέλευση, τις ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις και τις σχετικές εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών.
Το μέρισμα κάθε μετοχής πληρώνεται στους μετόχους της Εταιρείας, μέσα σε δύο (2) μήνες από την ημερομηνία 
της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, που ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Ο τρόπος και ο τόπος 
καταβολής ανακοινώνεται δια του Τύπου.
Τα μερίσματα τα οποία δεν θα έχουν ζητηθεί για μία πενταετία παραγράφονται υπέρ του Δημοσίου.
Σε ότι αφορά τη διαδικασία διάθεσης μετοχών προκειμένου να συμμετέχει ο μέτοχος στις Γενικές Συνελεύσεις 
των Μετόχων της Εταιρείας και τη διαδικασία πληρωμής του μερίσματος θα εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα 
στον Κανονισμό Λειτουργίας και εκκαθάρισης του Συστήματος Αύλων Τίτλων του Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών, 
όπως αυτό εκάστοτε ισχύει.

2. Περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετόχων της εταιρείας

Δεν υπάρχουν περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας. 

3.  Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.Δ. 51/1992

Οι σημαντικές άμεσες και έμμεσες συμμετοχές στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας σύμφωνα με το ΠΔ 51/1992 
στις 31.12.2007  είχαν ως εξής:
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Ονοματεπώνυμο Μετόχου Αριθμός Μετοχών Ποσοστό Επί του Μετοχικού Κεφαλαίου
ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 8.318.160 29,87%

Άμεση Συμμετοχή 6.223.160 22,35%
Έμμεση Συμμετοχή 2.095.000 7,52%

COMMERZBANK AG
FRANKFURT A/C COMINVEST 1.743.000 6,26%

4.  Μέτοχοι που κατέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου και περιγραφή των σχετικών δικαιωμάτων

Δεν υπάρχουν μετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους μετόχους ειδικά δικαιώματα.

5.  Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου

Δεν υπάρχουν στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου των μετοχών της.

6. Συμφωνίες μεταξύ μετόχων οι οποίες συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση μετοχών ή 
δικαιωμάτων ψήφου.

Δεν έχουν καταστεί γνωστές στην Εταιρεία συμφωνίες μεταξύ των μετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται 
περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας ή στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου που 
απορρέουν από τις μετοχές της.

7. Κανόνες διορισμού και τη αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και την 
τροποποίηση του καταστατικού, εφόσον διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 
2190/1920. 

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το άρθρο 19 του καταστατικού της Εταιρείας :
• H Εταιρεία διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο που αποτελείται από 3 ως 7 μέλη.
• Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι πενταετής.
• Τα μέλη είναι επανεκλέξιμα. 

8. Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, 
για την έκδοση νέων μετοχών ή για την αγορά ιδίων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο του 
Κ.Ν.2190/1920.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 1 στοιχ. Β του Κ.Ν. 2190/1920, το Διοικητικό Συμβούλιο έχει το 
δικαίωμα, κατόπιν απόφασης Γενικής Συνέλευσης που υπόκειται στις υποχρεώσεις δημοσιότητας, να αυξάνει το 
μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας με την έκδοση νέων μετοχών. Για την απόφαση αυτή απαιτείται αυξημένη απαρτία 
δύο τρίτων (2/3) και σύμφωνα με το άρθρο 5 του καταστατικού της Εταιρείας, το μετοχικό κεφάλαιο δύναται να 
αυξάνεται μέχρι το τετραπλάσιο του καταβεβλημένου κεφαλαίου ή του διπλασίου από την έγκριση της σχετικής 
τροποποίησης του καταστατικού.
Δεν υφίσταται, έως την ημερομηνία σύνταξης της παρούσης, ειδική αρμοδιότητα ή εξουσιοδότηση από την Γενική 
Συνέλευση του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του για την έκδοση νέων μετοχών, σύμφωνα με το 
άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920.
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Σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων 5 ως 13 του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, οι εισηγμένες στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών Εταιρείες μπορούν με απόφαση Γενικής Συνέλευσης των μετόχων τους, να αποκτούν μέχρι 
ποσοστού 10% του συνόλου των μετοχών τους, με σκοπό την στήριξη της χρηματιστηριακής τιμής τους και βάσει 
των ειδικών των ειδικότερων όρων και διαδικασιών που προβλέπονται στις ως άνω παραγράφους.
Η έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας με την από 12.1.2007 απόφασή της ενέκρινε την απόκτηση 
ιδίων μετοχών μέσω του Χρηματιστηρίου Αθηνών μέχρι, κατ’ ανώτατο όριο, 2.748.800 μετοχών, που αποτελεί 
ποσοστό 10% του συνόλου των κατά το χρόνο λήψης της απόφασης υφισταμένων μετοχών της Εταιρείας, με 
εύρος τιμών αγοράς μεταξύ των € 1,20 (κατώτατο όριο) και των € 3,50 (ανώτατο όριο) και για το χρονικό διάστημα 
ενός έτους από την ημερομηνία λήψης της απόφασης, δηλαδή το αργότερο μέχρι την 12.1.2008. Στο πλαίσιο 
υλοποίησης της ανωτέρω απόφασης της Γενικής Συνέλευσης, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας καθόρισε 
με την από 22.2.2007 σχετική απόφασή, του τους βασικούς όρους των επιμέρους συναλλαγών αγοράς ιδίων 
μετοχών.

9. Συμφωνίες που έχουν συνάψει η εταιρεία και οι οποίες τίθενται σε ισχύ τροποποιείται ή λήγει σε 
περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης.

Δεν υπάρχουν συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας 
κατόπιν δημόσιας πρότασης.

10. Συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας.

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή με το προσωπικό της, οι οποίες 
προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης  ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή 
τερματισμό της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης. 

Καλλιθέα, 20 Μαρτίου 2008

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας

Θεοδόσης Γεώργιος
Πρόεδρος Δ.Σ.
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Προς τους κ.κ. Μετοχους της Ανωνυμης Εταιρειας «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.»

Έκθεση  επί των Οικονομικών  Καταστάσεων

Ελέγξαμε τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της εταιρείας «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» (η Εταιρεία), 
καθώς και τις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο Όμιλος), που 
αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2007, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών 
ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των 
σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις.

Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των Οικονομικών 
Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει το σχεδιασμό, την εφαρμογή και διατήρηση 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των Οικονομικών 
Καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδεις ανακρίβειες, που οφείλονται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή 
περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών αρχών και μεθόδων και την διενέργεια 
λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις.

Ευθύνη Ελεγκτή

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. 
Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το 
σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι Οικονομικές Καταστάσεις 
είναι απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες.  
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα 
ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις Οικονομικές Καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά 
την κρίση του ελεγκτή  και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των Οικονομικών 
Καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το 
σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων, 
με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την 
αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των 
εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των Οικονομικών 
Καταστάσεων.
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση 
της γνώμης μας.
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ-ΛΟΓΙΣΤΗ

Γνώμη

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα 
από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2007, την χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 
αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την προσοχή σας:
i) Οι φορολογικές δηλώσεις της Εταιρείας και της θυγατρικής της CALL CENTER Α.Ε  δεν έχουν εξετασθεί από τις 
φορολογικές αρχές, για τις χρήσεις 2006 έως 2007, ενώ της θυγατρικής ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε,  δεν έχουν εξετασθεί 
από την έναρξη της λειτουργίας της (χρήση 2003) έως και τη χρήση 2007, με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο 
επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και οριστικοποιηθούν. Η 
έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει 
γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό. (Σχετική και η αναφορά 
στη σημείωση 29 του προσαρτήματος).
ii) Επισημαίνεται η καθυστέρηση ρευστοποίησης απαιτήσεων της Εταιρείας κατά του Ελληνικού Δημοσίου 
και ευρύτερου Δημόσιου τομέα, συνολικού ποσού Ευρώ 12,1 εκ. (χρήσεως 2006 Ευρώ 15,3 εκ.). Για μέρος 
των απαιτήσεων αυτών ποσού Ευρώ 11,3 εκ, η Εταιρεία είχε καταθέσει την 30.12.2005  αγωγή, ενώπιον  του 
Διοικητικού Εφετείου Αθηνών, η οποία συζητήθηκε τη 11.12.2007, πλην όμως μέχρι σήμερα (28.3.2008) δεν έχει 
εκδοθεί η σχετική απόφαση.  Σύμφωνα με την εκτίμηση του Νομικού Συμβούλου, η αναμενόμενη αυτή απόφαση 
του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών θα είναι θετική για την Εταιρεία και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε 
πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με την υπόθεση αυτή. (Σχετική και η αναφορά στη σημείωση 
29 του προσαρτήματος).

Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων.

Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από τα άρθρα 
43α παράγρ. 3, 107 παράγρ. 3 και 16 παράγρ. 9 του Κ.Ν. 2190/1920, καθώς και από το άρθρο 11α του 
Ν.3371/2005 και το περιεχόμενό της είναι συνεπές με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις.

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2008

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές

Ρεγγίνα Σ. Λουκίσα Βασίλειος Ι. Λουμιώτης

Α.Μ. ΣΟΕΛ 13791 Α.Μ. ΣΟΕΛ 11231

ΣΟΛ Α.Ε.
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές

Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Σημ.  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Κύκλος εργασιών 4 65.180.421,63 46.765.566,18 59.509.378,30 45.038.273,08

Κόστος πωληθέντων 7 (45.824.478,49) (29.477.519,46) (42.720.236,08) (28.914.413,14)

Μικτό αποτέλεσμα 19.355.943,14 17.288.046,72 16.789.142,22 16.123.859,94

Άλλα έσοδα εκμετάλ-

λευσης
8

74.339,35 175.331,72 130.812,83 209.895,59 

Έξοδα διοικητικής λειτουρ-
γίας

7
(5.242.347,09) (4.076.002,49) (3.962.667,97) (3.027.987,91)

Έξοδα έρευνας και 
ανάπτυξης

7
(309.500,00) (20.793,27) (309.500,00) (20.793,27)

Έξοδα λειτουργίας 
διαθέσεως

7
(7.244.507,75) (6.256.252,53) (6.318.019,31) (6.016.050,91)

Αποτέλεσμα 
προ φόρων, χρηματο-
δοτικών και επενδυτι-
κών αποτελεσμάτων 6.633.927,65 7.110.330,15 6.329.767,77 7.268.923,44 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 9 (1.609.770,80) (1.002.295,46) (1.375.133,28) (839.297,15)

Χρηματοοικονομικά 
έσοδα

9
98.206,47 41.505,78 98.206,40 39.815,16

Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα

9
(1.889,36) (17.184,65) (1.889,36) (242.179,65)

Κέρδη πριν το φόρο 
εισοδήματος 5.120.473,96 6.132.355,82 5.050.951,53 6.227.261,80 

Φόρος εισοδήματος (1.849.923,42) (1.941.866,76) (1.670.848,00) (1.907.235,12)

Καθαρά κέρδη μετά 
από το φόρο εισοδή-
ματος

10
3.270.550,54 4.190.489,06 3.380.103,53 4.320.026,68 

Κατανεμημένα σε:

Μετόχους της μητρικής 3.299.321,93 4.264.663,08 3.380.103,53 4.320.026,68 

Δικαιώματα μειοψηφίας (28.771,39) (74.174,02) 0,00 0,00

Καθαρά κέρδη ανά μετοχή 
αποδιδόμενα 
στους μετόχους της 
μητρικής βασικά 
και προσαρμοσμένα(σε € ) 11 0,12 0,15 0,12 0,16

Προτεινόμενο μέρισμα 
ανα μετοχή- (σε €) 0,06 0,10 0,06 0,10			    	  	  	  				     	  	  	  

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 21-66) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.  
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜOΣ     

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείω-
ση

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 12 5.870.934,53 4.959.689,77 5.188.524,42 4.086.842,47

Ασώματες ακινητοποιήσεις 13 1.634.441,63 523.814,22 1.174.022,37 224.404,49

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 16 116.458,02 110.925,74 68.676,75 66.577,39

Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 14 0,00 0,00 3.722.946,31 3.122.946,31

Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά μέσα 15 1.850.000,00 0,00 1.850.000,00 0,00

Aναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 10 0,00 0,00 0,00 37.583.,97

Σύνολο μη κυκλοφορούντων στοιχείων 9.471.834,18 5.594.429,73 12.004.169,85 7.538.354,63

 

Κυκλοφορούντα στοιχεία

Αποθέματα 17 119.614,51 163.477,50 80,50 43,943,50

Πελάτες και εμπορικές απαιτήσεις 18 33.145.568,46 34.571.735,53 30.322.681,29 31.657.534,41

Λοιπές απαιτήσεις 19 4.962.771,02 5.344.186,41 4.467.464,61 5.461.976,26

Χρηματοοικονομικά μέσα αποτιμώμενα
στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 20 78.700,62 80.589,98 78.700,62 80.589,98

Ταμειακά διαθέσιμα και  ισοδύναμα 21 5.342.744,30 6.716.145,21 4.271.047,45 6.318.009,80

Σύνολο  κυκλοφορούντων στοιχείων 43.649.398,91 46.876.134,63 39.139.974,47 43.562.053,95

 

Σύνολο Ενεργητικού 53.121.233,09 52.470.564,36 51.144.144,32 51.100.408,58

 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Καθαρή θέση

Μετοχικό κεφάλαιο 8.354.400,00 8.354.400,00 8.354.400,00 8.354.400,00

Ίδιες μετοχές (333.926,23) 0,00 (333.926,23) 0,00

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 3.941.804,84 3.941.804,84 3.941.804,84 3.941.804,84

Αποθεματικά 1.086.464,19 870.462,86 1.083.248,71 867.247.38

Αποτελέσματα  εις νέο 4.039.809,90 2.623.296,05 6.624.654,39 5.123.158,13

Σύνολο Καθαρής θέσης μετόχων μητρικής 22 17.088.552,70 15.789.963,75 19.670.181,71 18.286.610,35

Δικαιώματα μειοψηφίας 342.865,06 367.435,64 0,00 0,00

Σύνολο Καθαρής θέσης 17.431.417,76 16.157.399,39 19.670.181,71 18.286.610,35

 Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 23 1.827.160,00 1.406.250,00 795.910,00 0,00

Υποχρεώσεις καθορισμένων  παροχών στους
εργαζομένους 24 572.965,43 493.509,93 302.455,50 294.124,18

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 10 185.319,51 6.025,26 86.190,01 0,00

Υποχρεώσεις από συμβάσεις χρηματοδοτικής 
μίσθωσης

25 375.804,43 454.464,84 325.119,25 309.058,81

Επιχορηγήσεις 26 52.536,96 68.539,24 35.932,00 43.631,80

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 3.013.786,33 2.419.789,27 1.545.606,76 646.814,79
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Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 27 18.145.228,58  17.102.775,78  17.010.140,76  16.932.093,78

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος 3.055,17 1.697.809,68 0,00 1.697.809,68

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 23 14.042.519,17 14.467.207,52 12.519.161,27 13.116.786,82

Υποχρεώσεις από συμβάσεις χρηματοδοτικής 
μίσθωσης 25 485.226,08 625.582,72 399.053,82 420.293,16

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 32.676.029,00 33.893.375,70 29.928.355,85 32.166.983,44

Σύνολο Υποχρεώσεων 35.689.815,33 36.313.164,97 31.473.962,61 32.813.798,23

Σύνολο Καθαρής θέσεως και Υποχρεώσεων 53.121.233,09 52.470.564,36 51.144.144,32 51.100.408,58

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 21-66) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.  
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο Ίδιες μετοχές

Διαφορά από 
έκδοση μετοχών 
υπέρ το άρτιο

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέο Σύνολο

Υπόλοιπα την 1η 
Ιανουαρίου 2006 8.354.400,00 - 3.941.804,84 676.019,58 3.779.159,25 16.751.383,67

Διανομή Μερισμάτων - - - - (2.784.800,00) (2.784.800,00)

Σχηματισμός αποθεματικών - - - 191.227,80 (191.227,80) -

Καθαρό αποτέλεσμα χρήσης - - - - 4.320.026,68 4.320.026,68

Υπόλοιπο την 31η 
Δεκεμβρίου 2006

8.354.400,00 - 3.941.804,84 867.247,38 5.123.158,13 18.286.610,35

Υπόλοιπα την 1η 
Ιανουαρίου 2007 8.354.400,00 - 3.941.804,84 867.247,38 5.123.158,13 18.286.610,35

Αγορά ιδίων μετοχών - (333.926,23) - - - (333.926,23)

Διανομή μερισμάτων - - - - (1.662.605,94) (1.662.605,94)

Σχηματισμός αποθεματικών - - - 216.001,33 (216.001,33) -

Καθαρό αποτέλεσμα χρήσης - - - - 3.380.103,53 3.380.103,53

Υπόλοιπο την 31η 
Δεκεμβρίου 2007 8.354.400,00 (333.926,23) 3.941.804,84 1.083.248,71 6.624.654,39 19.670.181,71

  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 21-66) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.  

ΚατΑσταση ταμειακΩν ρΟΩν
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 Σημ. Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

Λειτουργικές δραστηριότητες 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Kέρδη προ φόρων 5.120.437,96 6.132.355,82 5.050.951,53 6.227.261,80

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Aποσβέσεις 6 1.490.409,03 1.526.839,51 1.069.745,51 1.183.371,62

Aποσβέσεις επιχορηγήσεων 6 (16.002,28) (16.002,28) (7.699,80) (7.699,80)

Προβλέψεις 726.598,34 520.575,83 340.474,16 521.163,53

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη 
και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας

13.524,26 (170.205,24) (13.524,33) (160.170,31)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 9 1.609.770,80 1.002.295,46 1.375.133,28 839.297,15

Πλέον/ μείον προσαρμογές για 
μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται με τις 
λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 43.862,99 (43.943,50) 43.863,00 (43.943,50)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (283.152,68) (10.519.759.84) 660.944,21 (9.579.456,87)

Μείωση / (αύξηση) υποχρεώσεων (πλην 
τραπεζών)

869.405,74 5.781.005,56 (132.845,23) 6.729.499,20
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Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή 
έξοδα καταβεβλημένα

(1.521.959,65) (937.994,29) (1.299.143,88) (813.120,07)

Καταβεβλημένοι φόροι (1.907.198,12) (1.353.720,56) (1.846.501,42) (1.353.720,56)

Σύνολο εισροών από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α)

6.145.732,39 1.921.446,47 5.268.445,69 3.542.482,19

Eπενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών,
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων

14, 15 (1.850.000,00) 5,00 (2.450.000,00) 5,00

Αγορά ενσώματων και ασώματων 
περιουσιακών στοιχείων

(3.037.791,46) (1.071.536,50) (2.646.555,60) (949.025,00)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων 
και ασώματων περιουσιακών στοιχείων

28.000,00 263.692,42 28.000,00 263.692,42

Τόκοι εισπραχθέντες 94.121,71 30.533,94 94.121,64 28.843,33

Μερίσματα εισπραχθέντα 9 1.839,96 2.453,28 1.839,96 2.453,28

Σύνολο (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β)

(4.763.829,79) (774.851,86) (4.972.594,00) (654.030,97)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Αγορά ίδιων μετοχών 22 (333.926,23) 0,00 (333.926,23) 0,00

Εισπράξεις από εκδοθέντα 
και αναληφθέντα δάνεια

51.517.300,00 32.912.912,34 46.901.300,00 30.840.912,34

Εξοφλήσεις δανείων (51.562.773,70) (26.427.314,57) (46.739.122,38) (26.144.050,21)

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 
χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια)

(715.439,28) (667.260,27) (510.601,13) (359.421,24)

Μερίσματα πληρωθέντα (1.660.464,30) (2.780.888,00) (1.660.464,30) (2.780.888,00)

Σύνολο εισροών/(εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες 
(γ)

(2.755.303,51) 3.037.449,50 (2.342.814,04) 1.556.552,89

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα τα-
μειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
χρήσεως (α) + (β) + (γ)

(1.373.400,91) 4.184.044,11 (2.046.962,35) 4.445.004,11

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
έναρξης χρήσεως

21 6.716.145,21 2.532.101,10 6.318.009,80 1.873.005,69

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
λήξης χρήσεως

21 5.342.744,30 6.716.145,21 4.271.047,45 6.318.009,80

 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ. 21-66) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.  

 
ΣημειΩσεις επΙ των οικονομικΩν καταστΑσεων

1. Γενικες πληροφοριες 

Η «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» με διακριτικό τίτλο «NEWSPHONE HELLAS SA» (εφεξής καλούμενη 
«Εταιρεία») ιδρύθηκε στην Ελλάδα, στις 23 Μαρτίου 1995 και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων 
Εταιρειών με ΑΡ.Μ.Α.Ε. 33090/01/Β/95/1666. Αναφορές, εφεξής, με την λέξη «Όμιλος» περιλαμβάνουν την 
«ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» και τις ενοποιούμενες θυγατρικές της. Η διάρκεια της Εταιρείας, σύμφωνα με 
το καταστατικό της, ανέρχεται σε πενήντα (50) χρόνια από την ίδρυσή της.
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Η «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε» καθώς και οι δύο θυγατρικές της “CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» και «ΝΟΕΤΡΟΝ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ» δραστηριοποιούνται 
στον τομέα της τηλεηχοπληροφόρησης  και των   μεγάλων εξειδικευμένων πληροφοριακών συστημάτων.
Η έδρα και των τριών Εταιριών βρίσκεται  στην Λ. Θησέως 280 176 75, στο Δήμο  Καλλιθέας και η διεύθυνσή τους  
στο διαδίκτυο είναι www.newsphone.gr, www.callcenter.gr και www.noetron.gr. Οι Εταιρείες του Ομίλου έχουν 
τη μορφή των Ανωνύμων Εταιρειών και η μητρική Εταιρεία «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» είναι εισηγμένη στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών, από τη χρήση 2003.
Το σύνολο των μετοχών σε κυκλοφορία, την 31η  Δεκεμβρίου 2007, ανήρχετο σε 27.710.099 τεμάχια.

Ο Όμιλος σήμερα δραστηριοποιείται σε 3 επιχειρηματικές μονάδες. 
• Τις υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας, οι οποίες παρέχονται στο κοινό είτε σε συνεργασία με τα δίκτυα σταθερής 
και κινητής τηλεφωνίας, είτε απευθείας ως Newsphone Hellas branded services.
• Τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government), μέσω των οποίων έχει μετατραπεί σε στρατηγικό 
εταίρο του κράτους για την ανάπτυξη καινοτόμων υπηρεσιών με στόχο την βελτίωση της εξυπηρέτησης του 
πολίτη. 
• Τις υπηρεσίες τηλεφωνικού καταλόγου.  Ο Όμιλος υπήρξε ο πρώτος εναλλακτικός πάροχος υπηρεσιών 
τηλεφωνικού καταλόγου μετά την απελευθέρωση της σχετικής αγοράς. 
 
Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου

Γεώργιος Α. Θεοδόσης Πρόεδρος και εκτελεστικό μέλος

Τερέζα Γ. Θεοδόση Αντιπρόεδρος και εκτελεστικό μέλος

Ευστράτιος Ν. Απέργης Διευθύνων Σύμβουλος και εκτελεστικό μέλος

Σπυρίδων Β. Πυρομμάλλης Ανεξάρτητο μη  εκτελεστικό μέλος

Δημήτριος Μ. Τρανάκας Ανεξάρτητο μη  εκτελεστικό μέλος

Αθανάσιος  Θ. Αργυρόπουλος Μη  εκτελεστικό μέλος

Συνεργαζόμενες Τράπεζες

ALPHA BANK 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

EUROBANK

CITIBANK

PROTON BANK

FIRST BANK

PROBANK

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκε από την Γενική Συνέλευση της 23.06.2006 και η θητεία του λήγει την 
23.04.2008	

Εποπτεύουσα αρχή
Υπουργείο Ανάπτυξης
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Αριθμός Μητρώου Ανωνύμων Εταιριών
33090/06/Β/95/3

Αριθμός φορολογικού μητρώου
094433327	

Noμικός Σύμβουλος
Αθανάσιος Αργυρόπουλος 

Εσωτερικός ελεγκτής 
Κέκου Παρασκευή

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
Ρεγγίνα Σ. Λουκίσα 
Βασίλειος Ι. Λουμιώτης 
ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε.

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της 20ης Μαρτίου 2008.

2. Βασικες λογιστικες αρχες

(α) Βάση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές

Οι Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2007, που καλύπτουν τη χρήση 
από την 1η Ιανουαρίου έως και την 31η Δεκεμβρίου 2007, έχουν συνταχθεί με βάση  την αρχή του ιστορικού 
κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού 
σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης («ΔΠΧΠ») (International Financial Reporting Standards - IFRS), 
που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαική Ενωση, σύμφωνα με τον Κανονισμό αριθ. 1606/2002 της Ευρωπαικής 
Ένωσης.
Οι λογιστικές αρχές και μέθοδοι, που εφαρμόστηκαν για την κατάρτιση των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 
της 31ης Δεκεμβρίου 2007, είναι ίδιες με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις 
της χρήσης που έληξε  την 31η  Δεκεμβρίου 2006 και έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια, εκτός της περίπτωσης της 
μεθόδου παρουσίασης της κατάστασης Ταμειακών Ροών, όπου από τη χρήση 2007 ο Όμιλος άλλαξε τη μέθοδο 
αυτή από άμεση σε έμμεση. Η αλλαγή αυτή προφανώς δεν είχε καμία επίδραση στην οικονομική θέση και τα 
αποτελέσματα της Εταιρείας και του Ομίλου. Λόγω της αλλαγής αυτής έγινε επαναταξινόμηση των κονδυλίων της 
κατάστασης Ταμειακών Ροών της προηγούμενης χρήσης προκειμένου να καταστούν συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα 
κονδύλια της τρέχουσας χρήσης.

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών έχουν εκδώσει μια σειρά νέων 
λογιστικών προτύπων (ΔΠΧΠ) και διερμηνειών (ΔΕΕΧΠ), τα οποία είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές περιόδους 
που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2007.  Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση αυτών των νέων 
προτύπων και διερμηνειών έχει ως εξής:
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• Διεθνές Πρότυπο Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 
Γνωστοποιήσεις»

Το ΔΠΧΠ 7 απαιτεί επιπλέον του ΔΛΠ 32 γνωστοποιήσεις για όλα τα χρηματοοικονομικά μέσα (εκτός αυτών 
που εμπίπτουν σε άλλα πρότυπα – π.χ. ΔΛΠ 27, 28, 31). Το ΔΠΧΠ 7 απαιτεί να γνωστοποιείται η σημαντικότητα 
των χρηματοοικονομικών μέσων για την απόδοση και την οικονομική θέση της επιχείρησης. Επίσης ποιοτικές και 
ποσοτικές πληροφορίες σχετικά με τους κινδύνους που υπάρχουν από την χρησιμοποίηση χρηματοοικονομικών 
μέσων. Το Δ.Π.Χ.Π. 7 επέφερε ορισμένες αλλαγές στο περιεχόμενο και τον τρόπο γνωστοποίησης των στοιχείων, 
που αφορούν τα χρηματοοικονομικά μέσα, οι οποίες παρουσιάζονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις.

• Τροποποίηση Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου (ΔΛΠ) 1 «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων- 
Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίων» (Κανονισμός 108/2006)

Λόγω της έκδοσης του ΔΠΧΠ 7, προστέθηκαν επιπλέον γνωστοποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προκειμένου μια επιχείρηση να 
γνωστοποιεί χρήσιμες προς στους χρήστες πληροφορίες σχετικά με τους στόχους τις πολιτικές και τις διαδικασίες 
διαχείρισης των κεφαλαίων της. Η τροποποίηση του ΔΛΠ 1, επέφερε ορισμένες αλλαγές στο περιεχόμενο και τον 
τρόπο γνωστοποίησης των στοιχείων, που αφορούν τα χρηματοοικονομικά μέσα, οι οποίες παρουσιάζονται στις 
ετήσιες οικονομικές καταστάσεις.

• Διερμηνεία 7 «Εφαρμογή της προσέγγισης της αναπροσαρμογής σύμφωνα με το ΔΛΠ 29 περί 
υπερπληθωριστικών οικονομιών» (Κανονισμός 708/2006)

Η Διερμηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία μια επιχείρηση διαπιστώνει την ύπαρξη 
υπερπληθωρισμού στην οικονομία του νομίσματος λειτουργίας της, χωρίς να υπήρξε υπερπληθωρισμός την 
προηγούμενη περίοδο, να εφαρμόζει τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 29 σαν να ήταν πάντοτε οικονομία σε κατάσταση 
υπερπληθωρισμού. Η υιοθέτησή της δεν είχε επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου, επειδή το ΔΛΠ 
29 περί υπερπληθωριστικών οικονομιών δεν έχει εφαρμογή στις δραστηριότητες του.

• Διερμηνεία 8 και 9 «Πεδίο εφαρμογής του Δ.Π.Χ.Π. 2» και «Επανεκτίμηση ενσωματωμένων 
παραγώγων» (Κανονισμός 1329/2006)

Η Διερμηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ΔΠΧΠ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών» εφαρμόζεται 
σε συναλλαγές στις οποίες μια επιχείρηση παραχωρεί συμμετοχικούς τίτλους ή αναλαμβάνει την υποχρέωση 
να μεταβιβάσει μετρητά ή άλλα περιουσιακά στοιχεία (που βασίζονται στην τιμή των μετοχών της), όταν το 
προσδιορίσιμο αντάλλαγμα που έχει ληφθεί φαίνεται να είναι χαμηλότερο από την εύλογη αξία των συμμετοχικών 
τίτλων που παραχωρούνται ή των υποχρεώσεων που αναλαμβάνονται. 
Η Διερμηνεία 9 απαιτεί όπως μια επιχείρηση εκτιμά το ενδεχόμενο ένα συμβόλαιο να περιέχει ένα ενσωματωμένο 
παράγωγο κατά τη στιγμή σύναψης του συμβολαίου, περίπτωση κατά την οποία απαγορεύει μεταγενέστερη 
επανεκτίμηση εκτός εάν υπάρχει μεταβολή στους όρους του συμβολαίου που μεταβάλλουν ουσιαστικά τις 
ταμειακές ροές. 
Οι Διερμηνείες αυτές δεν έχουν εφαρμογή στις δραστηριότητες του Ομίλου.
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• Διερμηνεία 10 «Ενδιάμεσες Οικονομικές καταστάσεις και απομείωση» (Κανονισμός 610/2007)

Με την υιοθέτηση της Διερμηνείας αυτής δεν επιτρέπεται ο αντιλογισμός ζημιών απομείωσης που έχουν 
αναγνωρισθεί σε προηγούμενη ενδιάμεση περίοδο και αφορούν υπεραξία καθώς και επενδύσεις σε μετοχικούς 
τίτλους ή χρηματοοικονομικά στοιχεία που αναγνωρίζονται στο κόστος. 
Δε συνέτρεξε περίπτωση εφαρμογής της Διερμηνείας αυτής.

Επίσης, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών έχουν εκδώσει και τα 
κατωτέρω Πρότυπα και Διερμηνείες, τα οποία είτε δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση είτε 
η εφαρμογή τους αφορά χρήσεις με έναρξη μετά την 1η Ιανουαρίου 2007 και ο Όμιλος δεν έχει εφαρμόσει 
πρόωρα.

• Διεθνές Πρότυπο Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 8 «Τομείς λειτουργίας» Ισχύει 
για χρήσεις με έναρξη από την 1η Ιανουαρίου 2009

Το ΔΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 «Οικονομικές Πληροφορίες κατά τομέα» και υιοθετεί μια διοικητική προσέγγιση 
αναφορικά με τις οικονομικές πληροφορίες που δίνονται κατά τομέα. Η πληροφόρηση που θα παρέχεται θα 
είναι αυτή που χρησιμοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τομέων 
και την κατανομή πόρων σε αυτούς τους τομείς. Αυτή η πληροφόρηση μπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που 
παρουσιάζεται στον ισολογισμό και κατάσταση αποτελεσμάτων και οι εταιρίες θα πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις 
και συμφωνίες αναφορικά με τις εν λόγω διαφορές. Ο Όμιλος είναι στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης 
αυτού του προτύπου στις οικονομικές του καταστάσεις.

• Τροποποίηση του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου (ΔΛΠ) 23 «Κόστος δανεισμού» Ισχύει για 
χρήσεις με έναρξη από την 1η Ιανουαρίου 2009

Την 29η Μαρτίου 2007, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε το αναθεωρημένο κείμενο 
του ΔΛΠ 23, σύμφωνα με το οποίο δεν επιτρέπεται η άμεση καταχώρηση στα αποτελέσματα, του κόστους 
δανεισμού που συνδέεται άμεσα με στοιχεία ενεργητικού για τα οποία απαιτείται σημαντικός χρόνος μέχρι να 
τεθούν σε παραγωγική λειτουργία ή να είναι διαθέσιμα να πωληθούν. Το κόστος αυτό πλέον θα κεφαλαιοποιείται 
και θα αποτελεί μέρος του κόστους κτήσης του στοιχείου του ενεργητικού.
Η εφαρμογή της τροποποίησης αυτής δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις 
του Ομίλου.

• Τροποποίηση του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου (ΔΛΠ) 1 «Παρουσίαση οικονομικών 
καταστάσεων» Ισχύει για χρήσεις με έναρξη από την 1η Ιανουαρίου 2009

Την 6η Σεπτεμβρίου 2007, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε το αναθεωρημένο 
κείμενο του ΔΛΠ 1, με το οποίο απαιτείται η συγκέντρωση πληροφοριών με κοινά χαρακτηριστικά στις οικονομικές 
καταστάσεις και εισάγεται η έννοια του συνολικού αποτελέσματος.
Η κατάσταση συνολικού αποτελέσματος συγκεντρώνει τα αποτελέσματα της περιόδου και τις κινήσεις των ιδίων 
κεφαλαίων που δεν αφορούν δοσοληψίες με τους μετόχους. Οι κινήσεις αυτές, δύνανται να εμφανίζονται είτε ως 
υποσύνολο της κατάστασης συνολικού αποτελέσματος είτε σε ξεχωριστή κατάσταση.
Η υιοθέτηση της τροποποίησης αυτής από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή της από τον Όμιλο, αναμένεται 
να επιφέρει ορισμένες αλλαγές στον τρόπο παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.
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• Τροποποίηση του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου (ΔΛΠ) 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες 
Οικονομικές Καταστάσεις» και του Διεθνούς Προτύπου Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
(Δ.Π.Χ.Π.) 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» - Ισχύουν για συνενώσεις επιχειρήσεων που η ημερομηνία 
απόκτησης αφορά χρήσεις με έναρξη από την 1η Ιουλίου 2009.

Οι σημαντικότερες αλλαγές που επιφέρουν τα τροποποιημένα πρότυπα, τα οποία εκδόθηκαν την 10η Ιανουαρίου 
2008, συνοψίζονται στα εξής:
i. Στις περιπτώσεις μεταβολής του ποσοστού συμμετοχής σε μια επιχείρηση, με την οποία είτε αποκτάται είτε 
χάνεται ο έλεγχος, η αξία της επένδυσης που υπήρχε πριν την μεταβολή του ποσοστού ή αυτής που τυχόν απέμεινε 
αντίστοιχα, πρέπει να αποτιμάται στην εύλογη αξία με τη διαφορά να καταχωρείται στα αποτελέσματα.
ii. Δίνεται η δυνατότητα της αποτίμησης των δικαιωμάτων τρίτων, κατά την αρχική αναγνώριση, στην εύλογη αξία 
τους. Επίσης τα δικαιώματα τρίτων θα απορροφούν πλέον, το σύνολο των ζημιών που τους αναλογεί.
iii. Ενδεχόμενο τίμημα εξαγοράς μιας επιχείρησης, αναγνωρίζεται ως υποχρέωση και αποτιμάται στην εύλογη 
αξία.
iv. Τα έξοδα που σχετίζονται με την διαδικασία εξαγοράς, δεν αποτελούν πλέον συστατικό του συνολικού 
τιμήματος εξαγοράς, αλλά θα καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσης.

Επίσης καθορίζεται ρητά πλέον, ότι τυχόν διαφορά που προκύπτει κατά την μεταβολή ποσοστών σε μία θυγατρική 
εταιρία, στην οποία εξακολουθεί να υπάρχει έλεγχος, μεταξύ του τιμήματος και της καθαρής θέσης που αντιστοιχεί 
στο ποσοστό μεταβολής, καταχωρείται απευθείας στην καθαρή θέση.

• Τροποποίηση του Διεθνούς Προτύπου Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 2 
– «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών» Ισχύει για χρήσεις με έναρξη από την 1η 
Ιανουαρίου 2009.

Με την τροποποίηση αυτή, που εκδόθηκε την 17η Ιανουαρίου 2008, διευκρινίζεται ότι οι προϋποθέσεις 
κατοχύρωσης των εν λόγω παροχών, διακρίνονται σε:

i. Προϋποθέσεις που καθορίζουν το αν η επιχείρηση είναι αποδέκτης των υπηρεσιών που παρέχονται και οι οποίες 
διακρίνονται περαιτέρω σε:
- προϋποθέσεις κατοχύρωσης που στηρίζονται αποκλειστικά στην παρέλευση του καθορισμένου χρόνου 
παροχής υπηρεσιών και
- προϋποθέσεις που ταυτόχρονα επιβάλουν την επίτευξη συγκεκριμένης απόδοσης.
 
ii. Προϋποθέσεις που δεν σχετίζονται με τη λήψη υπηρεσιών από την επιχείρηση.
Επιπλέον, για κάθε μία από τις ανωτέρω κατηγορίες, καθορίζονται διακριτοί κανόνες προσδιορισμού της εύλογης 
αξίας των παροχών κατά την ημερομηνία χορήγησής τους καθώς και του λογιστικού χειρισμού στις περιπτώσεις 
μη επίτευξης των προϋποθέσεων που έχουν τεθεί. 
Η υιοθέτηση της τροποποίησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση καθώς και η εφαρμογή της από τον Όμιλο δεν 
αναμένεται να έχει επιπτώσεις στις οικονομικές καταστάσεις. 

• Διερμηνεία 11 «Δ.Π.Χ.Π. 2 - Συναλλαγές συμμετοχικών τίτλων της ιδίας επιχείρησης ή 
επιχειρήσεων του ιδίου ομίλου» (Κανονισμός 611/2007)

Η Διερμηνεία δίδει οδηγίες σχετικά με το αν μια συμφωνία πληρωμής  που βασίζεται στην αξία των μετοχών της 
οντότητας, η οποία λαμβάνει αγαθά ή υπηρεσίες ως αντάλλαγμα για τους δικούς της συμμετοχικούς τίτλους  
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θα λογιστικοποιηθεί σαν συναλλαγή που διακανονίζεται με συμμετοχικούς τίτλους ή σαν συναλλαγή που 
διακανονίζεται σε μετρητά. Η Διερμηνεία αυτή, η οποία έχει υποχρεωτική εφαρμογή για χρήσεις με έναρξη από 
την 1η Μαρτίου 2007 δεν αναμένεται να υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 

• Διερμηνεία 12 «Συμφωνία παραχώρησης εκμεταλλεύσεως» Ισχύει για χρήσεις με έναρξη από την 
1η Ιανουαρίου 2008

Η Διερμηνεία 12 πραγματεύεται τον τρόπο με τον οποίο οι διαχειριστές των παραχωρήσεων ενός δικαιώματος 
παροχής υπηρεσιών θα πρέπει να εφαρμόζουν τα ΔΠΧΠ για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που 
αναλαμβάνουν και τα δικαιώματα που τους παραχωρούνται στις συμφωνίες για παραχώρηση του δικαιώματος. Η 
μελλοντική υιοθέτηση της δεν αναμένεται να επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

• Διερμηνεία 13 «Προγράμματα Επιβράβευσης Πελατών» Ισχύει για χρήσεις με έναρξη από την 1η 
Ιουλίου 2008

• Διερμηνεία 14 «ΔΛΠ 19 – Όριο αναγνώρισης στοιχείων Ενεργητικού από προγράμματα 
καθορισμένων παροχών, ελάχιστες απαιτήσεις χρηματοδότησης και η αλληλεπίδρασή τους» Ισχύει 
για χρήσεις με έναρξη από την 1η Ιανουαρίου 2008

Ο Όμιλος εξετάζει τις επιπτώσεις που θα έχει η εφαρμογή των ανωτέρω Διερμηνειών, στις οικονομικές  
καταστάσεις.
      
(β) Σημαντικές λογιστικές αποφάσεις, εκτιμήσεις και παραδοχές

Κατά την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, απαιτείται η Διοίκηση να λάβει αποφάσεις, 
να διενεργήσει εκτιμήσεις και να χρησιμοποιήσει παραδοχές που επιδρούν στα ποσά με τα οποία απεικονίζονται 
σε αυτές, τα περιουσιακά στοιχεία, οι υποχρεώσεις, τα έσοδα και οι δαπάνες. Τα πραγματικά αποτελέσματα 
μπορεί να διαφοροποιηθούν, λογω αυτών των εκτιμήσεων. Οι εκτιμήσεις εξετάζονται συνεχώς και  βασίζονται 
σε ιστορικά στοιχεία και άλλους παράγοντες, όπως προσδοκίες μελλοντικών γεγονότων που αναμένεται να 
πραγματοποιηθούν κάτω από τις υπάρχουσες συνθήκες. 

(γ) Λογιστικές αποφάσεις

Κατά την διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών και μεθόδων λαμβάνονται αποφάσεις από την Διοίκηση 
που  σχετίζονται με: 
•Ταξινόμηση των επενδύσεων 
•Ανακτησιμότητα των λογαριασμών απαιτήσεων
•Απαξίωση αποθεμάτων
•Την ταξινόμηση μιας μίσθωσης σαν λειτουργική ή χρηματοοικονομική.

(δ) Παραδοχές και εκτιμήσεις 

Η απεικόνιση της αξίας ορισμένων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στις οικονομικές καταστάσεις 
απαιτεί την χρήση εκτιμήσεων που στηρίζονται σε παραδοχές, σχετικές με αξίες και συνθήκες που δεν είναι 
γνωστές με βεβαιότητα κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων. Ο Όμιλος αξιολογεί 
συνεχώς τις εκτιμήσεις τις οποίες διενεργεί, βασιζόμενος, σε ιστορικά στοιχεία, στην εργασία ειδικών συμβούλων,  
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σε τάσεις και μεθόδους που θεωρούνται κατάλληλες για την εκτίμηση συγκεκριμένων συνθηκών, καθώς και σε 
εκτιμήσεις για το πώς οι παραδοχές που λαμβάνει μπορεί να μεταβληθούν στο μέλλον. 
Παραδοχές και εκτιμήσεις απατούνται για την απεικόνιση: 
• Των προβλέψεων μελλοντικών πληρωτέων φόρων εισοδήματος και αναβαλλόμενων φόρων.
• Της εύλογης αξίας λοιπών χρηματοοικονομικών μέσων
• Των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις
• Ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων

Σημαντικές παραδοχές από την Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και μεθόδων του Ομίλου 
επισημαίνονται όπου κρίνεται σκόπιμο.

 (ε) Ενοποίηση

Θυγατρικές είναι όλες οι Εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη Εταιρεία (μητρική), 
είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των μετοχών της Εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση, είτε µέσω της 
εξάρτησής της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος. Δηλαδή, θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω 
στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Η ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. ασκεί έλεγχο επί των θυγατρικών 
μέσω των δικαιωμάτων ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου, τα οποία είναι ασκήσιμα κατά τον 
χρόνο σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να στοιχειοθετηθεί αν η μητρική 
ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) με την μέθοδο της 
αγοράς από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία 
που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται.
Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου της αγοράς. Το κόστος κτήσης 
μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των μετοχών που εκδόθηκαν 
και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα 
συνδεδεμένου με την συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες 
υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία επιχειρηματική συνένωση επιμετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες 
αξίες τους, ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής.  Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους 
στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι μικρότερο από 
την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα.
Διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των εταιριών του 
Ομίλου απαλείφονται.  Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 
ενδείξεις απομείωσης, του μεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών είναι 
ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο.

(στ) Δομή του Ομίλου

Οι Εταιρείες του Ομίλου οι οποίες περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, είναι οι εξής: 

ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

Εταιρείεςτου ενοποιήθηκαν
Ποσοστό Μέθοδος

Ενοποίησης

ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ Μητρική

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ 70,000% Ολική ενοποίηση

ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 99,272%  Ολική ενοποίηση
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(ζ) Πληροφόρηση κατά τομέα

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 
προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 
επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται 
προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών τηλεηχοπληροφόρησης καθώς και 
στη δημιουργία μεγάλων εξειδικευμένων πληροφοριακών συστημάτων και στην παροχή υπηρεσιών μέσω 
αυτών. Οι εν λόγω υπηρεσίες  απευθύνονται τόσο προς τον Ιδιωτικό όσο και προς το Δημόσιο Τομέα.  Οι 
επιχειρηματικές αποφάσεις της Διοίκησης αποδίδουν την ίδια βαρύτητα και προωθούν εξίσου όλους τους τομείς  
δραστηριότητας. 
Η έδρα του Ομίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα. Από το 2006 παρέχει υπηρεσίες 
εκτός του γεωγραφικού χώρου της Ελλάδας και πιο συγκεκριμένα σε χώρες της Ευρωζώνης και σε τρίτες χώρες

(η) Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των Εταιρειών του Ομίλου επιμετρώνται βάσει του νομίσματος 
του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί ο Όμιλος (λειτουργικό νόμισμα). Οι 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα και το 
νόμισμα παρουσίασης της μητρικής Εταιρείας και όλων των θυγατρικών της.
Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα βάσει των ισοτιμιών που υφίστανται 
κατά την ημερομηνία των συναλλαγών.
Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών 
κατά την διάρκεια της χρήσης και από την μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο 
νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα. Οι 
συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται 
ως τμήμα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας.

(θ) Ενσώματες ακιμητοποιήσεις

Η Εταιρεία δεν διαθέτει ακίνητα πάγια περιουσιακά στοιχεία (οικόπεδα – κτίρια). Τα ενσώματα πάγια της Εταιρείας 
αφορούν μηχανήματα, στα οποία έχουν προσαρμοστεί κατάλληλα λογισμικά προγράμματα μέσω των οποίων 
παρέχονται οι τηλεφωνικές υπηρεσίες, υπολογιστές, έπιπλα και σκεύη.  Αυτά αποτιμώνται στο κόστος κτήσης 
μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν ζημίες απομείωσης, αν υπάρχουν. Το κόστος κτήσης περιλαμβάνει 
όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Το κόστος μπορεί επίσης να περιλαμβάνει 
κέρδη ή ζημίες από αντιστάθμιση του συναλλαγματικού κινδύνου κατά την αγορά αυτών των στοιχείων, τα οποία 
είχαν καταχωρηθεί σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων. Τέτοια περίπτωση δεν έχει προκύψει.
Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται σε μεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη λογιστική αξία των ενσωμάτων 
παγίων μόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στον όμιλο μελλοντικά οικονομικά οφέλη και το κόστος 
τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα όταν 
πραγματοποιούνται.
Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής 
τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές 
των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό.
Στην περίπτωση που η λογιστική αξία των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές 
(απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. 
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Οι εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων, αποσβένονται σύμφωνα με τα έτη μίσθωσης των ακινήτων.

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των  ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στη 
ωφέλιμη ζωή τους, που έχει ως εξής:

Μηχανολογικός εξοπλισμός  7-13 έτη

Αυτοκίνητα  7-9  έτη

Λοιπός εξοπλισμός   4-7  έτη

Το κόστος του δανεισμού που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή περιουσιακών στοιχείων, 
η ολοκλήρωση των οποίων απαιτεί σημαντικό χρόνο, προστίθεται στο κόστος τους, μέχρι το χρόνο που είναι 
ουσιαστικά έτοιμα προς χρήση ή προς πώληση. Διευκρινίζεται ότι η Εταιρεία δεν έχει λάβει κεφάλαια με σκοπό 
την επένδυσή τους σε πάγια περιουσιακά στοιχεία.

(ι) Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την 
σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών, η οποία εκτιμάται σε 5 έτη.
Οι δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και διατήρηση του λογισμικού καταχωρούνται ως έξοδα όταν 
γίνονται. Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται για την ανάπτυξη συγκεκριμένων λογισμικών, που ελέγχονται από 
τον Όμιλο, καταχωρούνται ως άϋλα περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις: α) δημιουργείται 
ένα συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο, β) πιθανολογείται ότι το δημιουργούμενο περιουσιακό στοιχείο θα 
αποφέρει μελλοντικά οικονομικά οφέλη και γ) το κόστος ανάπτυξης μπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα. Τέτοιες 
δαπάνες περιλαμβάνουν αμοιβές προσωπικού και αναλογία γενικών εξόδων. Το ιδιοπαραγόμενο λογισμικό 
αποσβένεται στην ωφέλιμη ζωή του η οποία εκτιμάται σε 5 έτη.

(ια) Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 
Τα στοιχεία του ενεργητικού, που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή, δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε 
έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι 
ανακτήσιμη.  Τα στοιχεία του ενεργητικού, που αποσβένονται, υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους 
όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η ανακτήσιμη αξία είναι το μεγαλύτερο ποσό 
μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζημία λόγω μείωσης της αξίας των στοιχείων 
του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας 
Δημιουργίας Ταμειακών Ροών) είναι μεγαλύτερη από το ανακτήσιμο ποσό τους.
Οι ζημιές απομείωσης, όταν προκύπτουν καταχωρούνται, ως έξοδα, στα αποτελέσματα της χρήσης εντός της 
οποίας προκύπτουν, με την προϋπόθεση ότι δεν έχει αναπροσαρμοστεί το περιουσιακό στοιχείο. 

(ιβ) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία
Τα στοιχεία αυτά του Ενεργητικού αποτιμώνται στην αξία κτήσης τους και ελέγχεται κάθε φορά η τυχόν 
απομείωση της αξίας τους, η οποία στη χρονική στιγμή που θα προκύψει θα επηρεάσει το αποτέλεσμα της 
χρήσης εκείνης εντός της οποίας προέκυψε.  
(ιγ) Αποθέματα 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία αγοράζουν εμπορεύματα με σκοπό την μεταπώληση τους βάσει συμβάσεων που έχουν 
συνάψει. Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ της αξίας κτήσης και της ρευστοποιήσιμης 
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αξίας. Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης σε κανονική επιχειρηματική διαδικασία, μειωμένη 
κατά το κόστος ολοκλήρωσης και κατά τα έξοδα διάθεσης.

Η αξία κτήσης των αποθεμάτων υπολογίζεται με βάση τη μέθοδο “F.I.F.O.”.

Σχηματίζονται επαρκείς προβλέψεις για απαξιωμένα αποθέματα. Οι μειώσεις της αξίας των αποθεμάτων 
στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά την περίοδο που 
εμφανίζονται.

(ιδ) Πελάτες και εμπορικές απαιτήσεις 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος, χρησιμοποιώντας την μέθοδο του αποτελεσματικού επιτοκίου, μείον την πρόβλεψη για 
μείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου 
υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιμάται στο ανακτήσιμο ποσό αυτού, δηλαδή στη 
παρούσα αξία των μελλοντικών ροών του περιουσιακού στοιχείου, η οποία υπολογίζεται με βάση το πραγματικό 
αρχικό επιτόκιο. Η σχετική ζημία μεταφέρεται απευθείας στα αποτελέσματα χρήσης. Οι ζημιές απομείωσης, 
δηλαδή όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι ο Όμιλος ή η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά 
που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. 

(ιε) Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  
Τα διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων περιλαμβάνουν τα μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο καθώς επίσης 
μπορούν να περιλαμβάνουν και τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της 
αγοράς χρήματος και οι τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήματος είναι χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων.

(ιστ) Χρηµατοοικονοµικά μέσα 
Χρηµατοοικονοµικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού 
σε µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε μια άλλη επιχείρηση. Τα 
χρηµατοοικονοµικά μέσα της Εταιρείας, όταν συντρέχει περίπτωση,  ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε 
βάση την ουσία της σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν.

• Χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους μέσω της κατάστασης 
αποτελεσμάτων χρήσης

Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις παρακάτω 
προϋποθέσεις:
- Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εμπορικούς σκοπούς (συµπεριλαµβάνονται 
τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισμένα και αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης, αυτά που 
αποκτώνται ή δημιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν μέρος ενός 
χαρτοφυλακίου από αναγνωρισμένα χρηµατοοικονοµικά μέσα).
- Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιμάται στην εύλογη αξία, µε 
αναγνώριση των μεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης με την προυπόθεση ότι πληρούνται τα 
κριτήρια που θέτει η τροποποίηση του ΔΛΠ 39 «Επιλογή της Εύλογης Αξίας».
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• ∆άνεια και απαιτήσεις

Περιλαμβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή
προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργό αγορά. Στην κατηγορία αυτή (Δάνεια 
και Απαιτήσεις) δεν περιλαμβάνονται:
α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών,
β) απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νομοθετικά από το κράτος,
γ) οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύμβαση, ώστε να δίνει δικαίωμα στην επιχείρηση για λήψη μετρητών ή άλλων 
χρηµατοοικονοµικών παγίων στοιχείων.
Τα δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις 
μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ηµεροµηνία ισολογισμού. Τα τελευταία συµπεριλαµβάνονται στα µη 
κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού.

(ιζ) Μετοχικό κεφάλαιο
Έξοδα τα οποία πραγματοποιήθηκαν για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού 
φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα, τα οποία σχετίζονται με την έκδοση 
μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων, περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσης της επιχείρησης που αποκτάται.
Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών δαπανών, 
απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων.
   
(ιη) Φορολογία εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος 
Η επιβάρυνση της χρήσης με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα οικονομικά 
οφέλη που προκύπτουν στην χρήση, αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές 
σε διαφορετικές χρήσεις. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης, 
εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, περίπτωση 
στην οποία καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια.
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 
δημοσιονομικές αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήματος της 
περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες χρήσεις.
Οι τρέχοντες φόροι επιμετρώνται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους 
που εφαρμόζονται στις διαχειριστικές περιόδους με τις οποίες σχετίζονται, βασιζόμενα στο φορολογητέο 
κέρδος για το έτος. 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού 
και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική 
αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν 
έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία.
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιμώνται με βάση το φορολογικό συντελεστή, 
που ισχύει την ημερομηνία του Ισολογισμού.
 Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει μελλοντικό 
φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση.
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 
επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή 
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των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 
αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον.

(ιθ) Παροχές προς τους εργαζομένους 
Βραχυπρόθεσμες παροχές: Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (παροχές λήξης της 
εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. 
Η Εταιρεία δεν έχει επίσημα ή ανεπίσημα ενεργοποιήσει κανένα ειδικό πρόγραμμα παροχών προς τους 
εργαζομένους της. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση,ενώ σε περίπτωση που το ποσό 
που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών,η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως 
στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο)μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε 
μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο 
προγράμματα καθορισμένων εισφορών, όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δεδουλευμένο 
κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

• Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών

Με βάση το πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών,η υποχρέωση της επιχείρησης (νομική ή τεκμαρτή 
)περιορίζεται στο ποσό που έχει συμφωνηθεί να συνεισφέρει στο φορέα που διαχειρίζεται τις εισφορές και 
χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς το ποσό των παροχών που θα λάβει ο εργαζόμενος προσδιορίζεται από το ποσό 
που καταβάλλει η επιχείρηση (ή και ο εργαζόμενος) και απο τις καταβληθείσες επενδύσεις των εισφορών αυτών. 
Η πληρωτέα εισφορά από την επιχείρηση σε ένα πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών ,αναγνωρίζεται είτε ως 
μία υποχρέωση μετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο.

• Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών

 Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών αποτελεί την  
παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή, μείον την εύλογη αξία των στοιχείων του ενεργητικού 
του προγράμματος (εάν υπάρχουν) και τις μεταβολές που προκύπτουν από οποιδήποτε αναλογιστικό  κέρδος 
ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από 
ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης  πιστωτικής μονάδος (projected unit 
credit method). Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού 
Δημοσίου.
Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της επιχείρησης, όσο και 
του εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στα αποτελέσματα. Αυτά που προκύπτουν από τις προσαρμογές με 
βάση τα ιστορικά δεδομένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευμένης υποχρέωσης, 
καταχωρούνται στα αποτελέσματα μέσα στον αναμενόμενο μέσο ασφαλιστικό χρόνο των συμμετεχόντων στο 
πρόγραμμα. Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα με εξαίρεση την περίπτωση που 
οι μεταβολές του προγράμματος εξαρτώνται από τον εναπομένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζομένων. Στην 
περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσματα με την σταθερή μέθοδο μέσα στην 
περίοδο ωρίμανσης.

Παροχές τερματισμού της απασχόλησης: Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης καταβάλλονται 
όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία συνταξιοδότησης. Ο Όμιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές 
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όταν δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζομένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές 
πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο 
για εκούσια  (εθελουσία) αποχώρηση. Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των 
δώδεκα μηνών από την ημερομηνία του Ισολογισμού, τότε θα πρέπει να προεξοφλούνται με βάση τις αποδόσεις 
των υψηλής ποιότητας εταιρικών ομολόγων ή των κρατικών ομολόγων.
Στην περίπτωση μίας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, η αποτίμηση των 
παροχών λήξης της εργασιακής σχέσης πρέπει να βασίζεται στον αριθμό των εργαζομένων που αναμένεται να 
δεχτούν την προσφορά.
Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού των εργαζομένων που θα 
κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόμενη 
υποχρέωση. 

(κ) Επιχορηγήσεις 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: 
α) Υπάρχει τεκμαιρόμενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί ή πρόκειται να συμμορφωθεί 
με τους όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. 
Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα έσοδα, με βάση την 
αρχή του συσχετισμού των επιχορηγήσεων με τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν.
Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
ως έσοδο επόμενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηματικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά τη διάρκεια της 
ωφέλιμης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. Τα έσοδα αυτά εμφανίζονται στο κονδύλι άλλα έσοδα 
εκμετάλλευσης .

(κα) Προβλέψεις
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει παρούσες νομικές η τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως 
αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η εκτίμηση του 
ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά 
την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να αντανακλούν την παρούσα 
αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων 
οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι μεγάλη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις 
οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή.

(κβ) Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 
Έσοδα: Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία εκτελεσθέντων έργων, παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 
Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο απαλείφονται 
πλήρως .Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής :  
• Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι  υπηρεσίες, 
με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων 
υπηρεσιών.
• Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση 
του πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται 
στο ανακτήσιμο ποσό τους, το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών 
προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της 
απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας.
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• Μερίσματα: Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους.

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που 
πραγματοποιούνται για λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στα  αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το χρόνο 
χρήσης του μισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση.

(κγ) Μισθώσεις
Ο Όμιλος ως Μισθωτής: Οι μισθώσεις παγίων κατά τις οποίες μεταβιβάζονται στον Όμιλο όλοι οι κίνδυνοι και τα 
οφέλη που έχουν σχέση με την κυριότητα ενός στοιχείου του ενεργητικού, ανεξάρτητα από την τελική μεταβίβαση 
ή μη του τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν τις χρηματοοικονομικές μισθώσεις. Οι μισθώσεις 
αυτές κεφαλαιοποιούνται με την έναρξη της μίσθωσης στην παρούσα αξία τους. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται 
μεταξύ της υποχρέωσης και των χρηματοοικονομικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο 
στην υπολειπόμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, καθαρές 
από χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται ως υποχρεώσεις από χρηματοδοτική μίσθωση. Το μέρος του 
χρηματοοικονομικού εξόδου που αφορά σε χρηματοδοτικές μισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα 
χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται 
με κριτήριο την ωφέλιμη διάρκεια ζωής τους.
Συμφωνίες μισθώσεων όπου ο εκμισθωτής μεταβιβάζει το δικαίωμα χρήσης ενός στοιχείου του ενεργητικού 
για μια συμφωνημένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να μεταβιβάζει και τους κινδύνους και ανταμοιβές της 
ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις.  Οι πληρωμές που γίνονται για 
λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης με βάση τη σταθερή μέθοδο  κατά τη 
διάρκεια της μίσθωσης.

Ο Όμιλος ως εκμισθωτής: Ο Όμιλος δεν διαθέτει επενδυτικά ακίνητα, επινοικιάζει όμως μέρος από τα 
μισθωμένα ακίνητα που έχει. Το έσοδο από αυτή την λειτουργία καταχωρείται και εμφανίζεται στα αποτελέσματα 
χρήσης στα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο απαλείφονται πλήρως.

(κδ) Διανομή μερισμάτων
Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις ενοποιημένες  
οικονομικές καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 
μετόχων.

3. Διαχειριση κινδυνων

Ο Όμιλος και η Εταιρεία εκτίθενται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς, πιστωτικό 
κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο από μεταβολές επιτοκίων. Καταβάλλεται συστηματική προσπάθεια 
ελέγχου των παραπάνω κινδύνων και περιορισμού των πιθανών αρνητικών επιπτώσεων της στην εύρυθμη 
λειτουργία και τη διαμόρφωση των οικονομικών αποτελεσμάτων του Ομίλου. Η Διοίκηση εστιάζει την προσοχή 
της στην ισορροπημένη ανάπτυξη και των τριών επιχειρηματικών μονάδων που δραστηριοποιείται ο Όμιλος με 
στόχο την διασπορά του επιχειρηματικού κινδύνου. 

• Συναλλαγματικός κίνδυνος

Ο Όμιλος και η Εταιρεία έως και την χρήση 2006 δεν ήταν εκτεθειμένοι σε συναλλαγματικούς κινδύνους. Το 2006 
η Εταιρεία κατέγραψε για πρώτη φορά πωλήσεις εξωτερικού. Το σημαντικότερο μέρος των εν λόγω πωλήσεων 
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αφορούν έργα όπου έλαβαν χώρα εντός της ευρωζώνης με αποτέλεσμα την μη ύπαρξη συναλλαγματικού 
κινδύνου. Πιθανή ενίσχυση της δραστηριοποίησης του Ομίλου στο εξωτερικό, ενδέχεται να αποτελέσει την αιτία 
ύπαρξης συναλλαγματικού κινδύνου στο μέλλον. Εκτιμάται όμως ότι σε κάθε περίπτωση αυτός  ο κίνδυνος θα είναι 
περιορισμένος  για δύο λόγους. Αφενός προβλέπεται ότι σημαντικό μέρος των πωλήσεων θα εξακολουθήσει να 
λαμβάνει χώρα εντός της ευρωζώνης και αφετέρου γιατί οι πωλήσεις αφορούν έργα/διαδραστικές ενέργειες με 
βραχύ ορίζοντα ολοκλήρωσης.
Επίσης σημειώνεται ότι το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων του Ομίλου έχει συναφθεί σε ευρώ. 
• Πιστωτικός κίνδυνος

Με δεδομένο ότι οι βασικότεροι πελάτες του Ομίλου είναι το Δημόσιο, Ν.Π.Δ.Δ και οι εταιρίες κινητής και 
σταθερής τηλεφωνίας, ο πιστωτικός κίνδυνος που σχετίζεται με την είσπραξη των απαιτήσεων του Ομίλου είναι 
χαμηλός.

• Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας παρουσιάζεται σχετικά αυξημένος εξ αιτίας του γεγονότος ότι το Ελληνικό Δημόσιο 
καθώς και τα Ν.Π.Δ.Δ (Ασφαλιστικοί οργανισμοί), που συμπεριλαμβάνονται στους μεγαλύτερους  πελάτες του 
Ομίλου και της Εταιρείας, δεν εξοφλούν έγκαιρα τις υποχρεώσεις τους, αφ’ ενός λόγω των γραφειοκρατικών 
διαδικασιών και αφ’ ετέρου λόγω του γεγονότος ότι σε πολλές περιπτώσεις τίθεται θέμα αναμορφώσεων 
προϋπολογισμών των εν λόγω πελατών, προκειμένου να αποδεσμευτούν πόροι για τη χρηματοδότηση των 
έργων που ήδη τους έχουν παρασχεθεί. Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι επίσης αυξημένος διότι για την υλοποίηση 
των έργων του Δημοσίου και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα απασχολείται μεγάλος  αριθμός  προσωπικού. Θα 
πρέπει να σημειωθεί όμως ότι, για την αντιμετώπιση αυτού του κινδύνου, η Διοίκηση σε προηγούμενες χρήσεις 
προσανατολίστηκε στην ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών μονάδων που διαθέτουν βραχύ ταμειακό κύκλο 
και συμβάλουν στην ενίσχυση της ρευστότητας του Ομίλου. Η δραστηριοποίηση του Ομίλου στη αγορά των 
υπηρεσιών τηλεφωνικού καταλόγου είναι αποτέλεσμα αυτής της στρατηγικής και έχει συμβάλει ουσιαστικά στον 
περιορισμό των όποιων κινδύνων ρευστότητας. Η παραπάνω διαπίστωση καταδεικνύεται και από τη διαμόρφωση 
των ταμειακών ροών του Ομίλου από λειτουργικές δραστηριότητες στις χρήσεις 2007 και 2006.

• Κίνδυνος λόγω μεταβολών των επιτοκίων

Ο Όμιλος, τόσο για τα βραχυπρόθεσμα όσο και για τα μακροπρόθεσμα δάνεια, βασίζεται σε κυμαινόμενο 
επιτόκιο, το οποίο αξιολογείται σε εύλογα χρονικά διαστήματα, με βάση τα ισχύοντα στην αγορά. Η οικονομική 
διεύθυνση παρακολουθεί τις εξελίξεις που θα μπορούσαν να έχουν επίδραση στη διαμόρφωση των επιτοκίων, 
και σε περίπτωση που κριθεί απαραίτητο προβαίνει σε μεταβολή της δανειοληπτικής βάσης του Ομίλου από 
κυμαινόμενο σε σταθερό επιτόκιο. 
Η Διοίκηση κυρίως λόγω του περιορισμένου κινδύνου από τη πιθανή μεταβολή των επιτοκίων δεν έχει υιοθετήσει 
μια συστηματική πολιτική αντιστάθμισης του, ενδεικτικά με τη χρήση παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων. 
Αν σε επόμενες χρήσεις κριθεί ότι η έκθεση του Ομίλου στον εν λόγω κίνδυνο είναι αυξανόμενη, είναι πιθανό να 
υιοθετηθούν οι αντίστοιχες πολιτικές αντιστάθμισης. 
Θα πρέπει να σημειωθεί πάντως ότι καθώς η βάση των κυμαινόμενων επιτοκίων  είναι το επιτόκιο της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τραπέζης (Euribor) η όποια δυσμενή, αυξητική κατ’ ουσία, εξέλιξη των επιτοκίων δεν μπορεί να έχει 
ουσιαστική επίδραση στη διαμόρφωση των αποτελεσμάτων του Ομίλου.
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4. Οικονομικες πληροφοριες κατα τομεα 

• Πρωτεύων τομέας πληροφόρησης – επιχειρηματικοί τομείς

Ο Όμιλος και η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών τηλεηχοπληροφόρησης καθώς και 
στη δημιουργία μεγάλων εξειδικευμένων πληροφοριακών συστημάτων και στην παροχή υπηρεσιών μέσω 
αυτών. Οι εν λόγω υπηρεσίες  απευθύνονται τόσο προς τον Ιδιωτικό όσο και προς το Δημόσιο Τομέα.  Οι 
επιχειρηματικές αποφάσεις της Διοίκησης αποδίδουν την ίδια βαρύτητα και προωθούν εξίσου όλους τους τομείς  
δραστηριότητας.

Συνοπτικά οι δραστηριότητες του Ομίλου εντάσσονται στις 3 ακόλουθες ευρύτερες κατηγορίες:
•Τις υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας, οι οποίες παρέχονται στο κοινό είτε σε συνεργασία με τα δίκτυα σταθερής 
και κινητής τηλεφωνίας, είτε απευθείας ως Newsphone Hellas branded services.
• Τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government) μέσω των οποίων έχει μετατραπεί σε στρατηγικό 
εταίρο του κράτους για την ανάπτυξη καινοτόμων υπηρεσιών με στόχο την βελτίωση της εξυπηρέτησης του 
πολίτη. Χαρακτηριστικά παραδείγματα σε αυτή την κατηγορία αποτελούν το έργο Αριάδνη (e-kep) και το έργο 
τηλεφωνικής υποστήριξης του ΙΚΑ.
• Τις υπηρεσίες θεματικών πυλών. Η Εταιρεία υπήρξε ο πρώτος εναλλακτικός πάροχος υπηρεσιών τηλεφωνικού 
καταλόγου μετά την απελευθέρωση της σχετικής αγοράς. Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην εν λόγω αγορά 
για ίδιο λογαριασμό μέσω των αριθμών 11880 και 11821 ενώ εξυπηρετεί για λογαριασμό της Vodafone τις 
υπηρεσίες τηλεφωνικού καταλόγου μέσω του αριθμού κλήσης 11833.

Η  ανάλυση του κύκλου εργασιών της Εταιρείας και του Ομίλου ανά επιχειρηματική δραστηριότητα αναλύεται ως 
εξής:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας 17.145.183,14 18.407.178,45 17.145.183,14 18.407.178,45

Υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 24.619.672,44 11.324.041,70 18.948.629,11 9.596.748,59

Υπηρεσίες τηλεφωνικού καταλόγου 23.415.566,05 17.034.346,03 23.415.566,05 17.034.346,03

Σύνολο 65.180.421,63 46.765.566,18 59.509.378,30 45.038.273,08

• Δευτερεύων τομέας πληροφόρησης – γεωγραφικές περιοχές

Η έδρα του Ομίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα. Από το 2006 παρέχει υπηρεσίες 
εκτός του γεωγραφικού χώρου της Ελλάδας τόσο  σε χώρες της Ευρωζώνης όσο και σε τρίτες χώρες. Τα 
αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας για κάθε  γεωγραφικό τομέα αναλύονται ως εξής:
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O OMΙΛΟΣ

Από 1η Ιανουαρίου έως

 31/12/2007 31/12/2006

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Κύκλος εργασιών 57.108.540,95 8.071.880,68 36.038.948,84 10.726.617,34

Μικτό αποτέλεσμα 19.048.926,78 307.016,36 12.229.127,74 5.058.918,98

Αποτέλεσμα μετά το φόρο εισοδήματος 3.121.179.21 149.371,33 1.830.633,25 2.359.855,81

H ETAIPEIA

Από 1η Ιανουαρίου έως

 31/12/2007 31/12/2006

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Κύκλος εργασιών 51.437.497,62 8.071.880,68 34.311.655,74 10.726.617,34

Μικτό αποτέλεσμα 16.482.125,86 307.016,36 11.064.940,96 5.058.918,98

Αποτέλεσμα μετά το φόρο εισοδήματος 3.230.732,20 149.371,33 1.960.170,84 2.359.855,81

Το αποτέλεσμα του κύκλου εργασιών που προκύπτει από την δραστηριότητα της Εταιρείας στο εξωτερικό 
διαμορφώθηκε σαφώς μειωμένο σε σχέση με το 2006. Το περιθώριο μεικτού κέρδους διαμορφώθηκε σε 3,8% 
έναντι 47,2% το 2006 και το περιθώριο καθαρού κέρδους διαμορφώθηκε σε 1,9% έναντι 22,0% το 2006. 
Και στις δύο χρήσεις ήταν καθοριστική η εκτέλεση συγκεκριμένου έργου σε Ευρωπαϊκή χώρα, και το οποίο 
συνείσφερε και στις 2 χρήσεις άνω του 70%  του κύκλου εργασιών του εξωτερικού. 
Η μείωση της κερδοφορίας των έργων του εξωτερικού αποδίδεται στην μικρότερη απήχηση που είχε η 
προσφερόμενη υπηρεσία από το αγοραστικό κοινό της εν λόγω  χώρας κατά το 2007, λόγω μη επιτυχημένης 
προώθησης από τον τηλεπικοινωνιακό πάροχο  όπως και στη κοστολογική δομή και την κατ’ επέκταση απόδοση 
που έχουν τα έργα. Ειδικότερα τα έργα παρουσιάζουν υψηλό σταθερό κόστος και πολύ περιορισμένο μεταβλητό 
κόστος. Συνεπώς η όποια διαφορά που προκύπτει από τη μη επιτυχημένη προώθηση των έργων, στο σύνολο των 
εσόδων, αντανακλάται αυτούσια στην καθαρή κερδοφορία αυτών. Στα πλαίσια της ενίσχυσης της σχέσης της 
Εταιρείας με τους συνεργάτες - τηλεπικοινωνιακούς παρόχους - από τη χρήση 2006, όπως και της δημιουργίας 
νέων για τη χρήση 2007, η Εταιρεία ακολούθησε ευέλικτη πολιτική τιμών προσβλέποντας στη δημιουργία 
σταθερών και ισχυρών σχέσεων που θα αποφέρουν σημαντικό οικονομικό αποτέλεσμα τις επόμενες χρήσεις.

5. ΑμοιβEς και Eξοδα προσωπικοY

Οι αμοιβές και τα έξοδα προσωπικού, κατά τις χρήσεις 2007 και 2006, αναλύονται ως εξής:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

Κόστος προσωπικού 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Μισθοί και  ημερομίσθια 21.780.327,22 12.303.058,50 10.862.108,76 5.629.871,88

Aσφaλιστικές εισφορές 5.837.830,80 3.265.657,07 2.894.405,88 1.412.329,17

Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών 
στους εργαζομένους (Σημείωση 24)

158.571,49 79.759,79 64.565,57 63.302,18

Λοιπά έξοδα προσωπικού 56.178,53 21.788,40 46.716,13 11.746,04

Κόστος Μισθοδοσίας (Σημείωση 7) 27.832.908,04 15.670.263,76 13.867.796,34 7.117.249,27
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Οι αμοιβές οι οποίες καταβλήθηκαν σε διευθυντικά και ανώτερα στελέχη για τις χρήσεις που έληξαν 31η 
Δεκεμβρίου 2007 και 2006, οι οποίες περιλαμβάνονται στο κόστος μισθοδοσίας, ανέρχονται σε € 641 χιλ. και 
€ 600 χιλ. αντίστοιχα για την Εταιρεία και σε € 1.013 χιλ. το 2007 και € 990 χιλ. το 2006 για τον Ομίλο. 

Το απασχολούμενο προσωπικό στον Όμιλο και την Εταιρεία, κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006, αναλύεται 
ως εξής:

 	
 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Μισθωτοί 472 539 381 435

Ωρομίσθιοι 1.416 1.370 442 489

Σύνολο 1.888 1.909 823 924

6. Αποσβeσεις

Οι αποσβέσεις, για τις χρήσεις που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006, αναλύονται ως εξής :

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 
στοιχείων (Σημείωση 12)

   1.271.617,20 1.080.962,58     1.052.719,12       885.197,74

Αποσβέσεις ασώματων παγίων 
στοιχείων (Σημείωση 13)

      218.791,83       445.876,93         17.026,39       298.173,88

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων
 (Σημείωση 26)

      (16.002,28) (16.002,28)         (7.699,80) (7.699,80)

Σύνολο Αποσβέσεων 1.474.406,75 1.510.837,23 1.062.045,71 1.175.671,82

Πλέον: Ποσά που πιστώθηκαν στα
λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης (Σημείωση 8)

        16.002,28         16.002,28           7.699,80           7.699,80

Σύνολο αποσβέσεων που 
χρεώθηκαν στις λοιπές 
λειτουργίες (Σημείωση 7)

1.490.409,03 1.526.839,51 1.069.745,51 1.183.371,62
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7. Ανaλυση εξoδων κατa  λειτουργiα

Το σύνολο των εξόδων, για τις χρήσεις που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006, αναλύονται ως εξής :

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 
(Σημείωση 5) 

27.832.908,04 15.670.263,76 13.867.796,34 7.117.249,27

Έξοδα παραγωγής υπηρεσιών 14.349.757,20 10.676.951,22 25.777.770,93 18.844.429,89

Έξοδα προβολής και διαφήμισης 6.523.407,65 5.585.717,74 5.752.468,39 5.562.496,83

Έξοδα εγκατάστασης γραμμών Audiotext 1.685.282,38 1.681.717,35 1.685.282,38 1.681.717,35

Αποσβέσεις (Σημείωση 6) 1.490.409,03 1.526.839,51 1.069.745,51 1.183.371,62

Κόστος πωληθέντων εμπορευμάτων 374.843,78 331.237,20 222.679,00 360.198,48

Αμοιβές συνεδριάσεων μελών ΔΣ 1.500.000,00 761.000,00 1.200.000,00 761.000,00

Αμοιβές και έξοδα λοιπών τρίτων 1.150.438,10 276.799,57 1.047.180,91 230.757,70

Αμοιβές και έξοδα νομικών & λογιστών 496.921,36 470.808,26 448.011,19 424.083,26

Ενοίκια 826.656,77 765.101,37 518.446,24 486.470,14

Φόροι και τέλη 283.615,07 123.711,62 225.883,26 97.349,92

Τηλεπικοινωνίες 565.874,32 540.537,08 284.630,22 270.793,19

Επισκευές και συντηρήσεις 408.727,76 356.300,93 296.039,25 237.675,77

Έντυπα - γραφική ύλη - αναλώσιμα υλικά 190.458,40 162.394,07 100.067,00 102.328,75

Συνδρομές 44.828,85 72.614,62 39.753,49 65.686,86

Απομείωση επισφαλών απαιτήσεων 642.200,94 400.000,64 327.200,94 200.000,64

Έξοδα ταξιδιών 93.832,39 107.115,04 67.568,96 87.396,97

Έξοδα μεταφορών 47.443,23 49.617,13 33.353,37 36.417,68

Αμοιβές οργανισμών κοινής ωφέλειας 236.448,00 161.075,84 93.233,42 63.606,10

Ασφάλιστρα 29.947,93 30.939,40 22.696,91 22.140,95

Δωρεές 100,00 3.000,00 100,00 3.000,00

Λοιπά έξοδα 209.492,45 76.825,40 230.515,65 141.073,86

Σύνολο εξόδων 58.983.593,65 39.830.567,75 53.310.423,36 37.979.245,23
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Τα ανωτέρω συνολικά έξοδα του Ομίλου και της Εταιρείας επιμερίσθηκαν ως ακολούθως:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Κόστος παροχής υπηρεσιών 45.824.478,49 29.477.519,46 42.720.236,08 28.914.413,14

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 5.242.347,09 4.076.002,49 3.962.667,97 3.027.987,91

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 7.244.507,75 6.256.252,53 6.318.019,31 6.016.050,91

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 309.500,00 20.793,27 309.500,00 20.793,27

Ιδιοπαραγωγή ασώματων 
περιουσιακών στοιχείων

362.760,32 - - -

58.983.593,65 39.830.567,75 53.310.423,36 37.979.245,23

Η αύξηση του συνόλου των εξόδων του Ομίλου και της Εταιρείας στην παρούσα χρήση σε σχέση με την 
προηγούμενη οφείλεται κυριως στην αύξηση του αριθμού  του προσωπικού, τόσο της Εταιρείας, όσο και του 
ομίλου (CALL CENTER), λόγω της ανάληψης νέων έργων και των αυξημένων αναγκών τους σε θέσεις εργασίας, 
καθώς επίσης και σε αύξηση των εξόδων διάθεσης λόγω της διαφήμισης των έργων του Ομίλου. 
  
8. Aλλα Eσοδα εκμετAλλευσης

Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης, για τις χρήσεις 2007 και 2006, έχουν ως εξής:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

Άλλα έσοδα εκμετάλευσης 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις - 107.949,69 - 100.000,00

Έσοδα από ενοίκια κτιρίων 26.408,02 23.932,50 92.449,45 87.038,57

Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις ΟΑΕΔ 14.600,00 13.465,50 14.600,00 1.585,50

Επιχορηγήσεις Πάγιων στοιχείων 16.002,28 16.002,28 7.699,80 7.699,80

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών σε τρίτους 8.796,00 8.796,00 8.796,00 8.796,00

Κέρδη από εκποίηση παγίων στοιχείων - 5.084,32 - 4.674,29

Λοιπά έσοδα 8.533,05 101,43 7.267,58 101,43

Σύνολο 74.339,35 175.331,72 130.812,83 209.895,59
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9. ΧρηματοοικονομικA  Eσοδα - Eξοδα και λοιπA χρηματοοικονομικA 
αποτελEσματα

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

Έσοδα τόκων από: 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Έσοδα χρεογράφων 1.839,96 2.455,54 1.839,96 2.455,54

Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 79.691,08 29.077,51 79.691,01 27.386,89

Έσοδα από Repos 16.675,43  9.356,65  16.675,43  9.356,65  

Λοιπά έσοδα κεφαλαίων - 616,08  - 616,08  

Σύνολο 98.206,47  41.505,78  98.206,40  39.815,16  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

Έξοδα τόκων από: 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Τόκοι και έξοδα βραχυπρόθεσμων δανείων 1.158.782,39  662.391,00  1.042.806,06  595.417,64  

Τόκοι χρηματοδοτικών μισθώσεων 78.837,48  71.544,87  60.808,51  46.953,85  

Προμήθειες εγγυητικών 218.182,56  173.641,15  210.622,52  170.697,66  

Διάφορα έξοδα τραπεζών 20.568,80  30.231,48  19.380,77  26.228,00  

Σύνολο 1.609.770,80  1.002.295,46  1.375.133,28  839.297,15  

 
 	

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα: 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Κέρδη/(ζημίες)  στην εύλογη αξία μέσω των
αποτελεσμάτων χρήσης

(1.889,36) (17.184,65) (1.889,36) (17.184,65)

Απομείωση συμμετοχής θυγατρικής - - - (224.995,00)

Σύνολο (1.889,36) (17.184,65) (1.889,36) (242.179,65)

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα της Εταιρείας εμφανίζονται αυξημένα λόγω των προθεσμιακών καταθέσεων, ενώ 
τα χρηματοοικονομικά έξοδα αυξήθηκαν λόγω αύξησης του δανεισμού, ενώ τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτε-
λέσματα παρουσιάζουν μείωση.

 
10. Φορος εισοδηματος – Αναβαλλομενος φορος

Σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρμόζεται στις ανώνυμες εταιρίες 
για τη χρήση του 2007 είναι 25% (29% για τη χρήση 2006). 

Ο φόρος εισοδήματος, που βάρυνε την κατάσταση αποτελεσμάτων, αναλύεται ως εξής:
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

Φόρος εισοδήματος 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Τρέχων φόρος εισοδήματος 1.251.674,41 1.836.566,27 1.225.964,02 1.836.566,27

Διαφορές φορολογικού 
ελέγχου προηγουμένων χρήσεων

418.954,76 - 321.110,00 -

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 179.294,25 105.300,49 123.773,98 70.668,85

Σύνολο φόρου εισοδήματος στην
κατάσταση αποτελεσμάτων

1.849.923,42 1.941.866,76 1.670.848,00 1.907.235,12

Η συμφωνία του φόρου εισοδήματος με το ποσό που προκύπτει από την εφαρμογή του ελληνικού φορολογικού 
συντελεστή στα κέρδη προ φόρων, συνοψίζεται ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Κέρδη προ φόρου εισοδήματος 5.120.473,96 6.132.355,82 5.050.951,53 62.227.261,80

Φορολογικός συντελεστής (%) 25% 29% 25% 29%

Φόροι εισοδήματος υπολογισμένοι 
με τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή

1.280.118,49 1.778.383,19 1.262.737,88 1.805.905,92 

Επίδραση από την αλλαγή των 
φορολογικών συντελεστών

(24.791,29) 0,00 (27.906,02) 0,00

Φορολογική επίδραση εξόδων 
που δεν εκπίπτουν για 
φορολογικούς σκοπούς

171.463,75 159.494,40 112.132,66 98.718,04

Συμπληρωματικός φόρος ακινήτων 4.177,71 3.989,17 2.773,48 2.611,16

Διαφορές φορολογικού ελέγχου 
προηγουμένων χρήσεων

418.954,76 0,00 321.110,00 0,00

Φόρος εισοδήματος στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων

 1.849.923,42  1.941.866,76  1.670.848,00    1.907.235,12 

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. 
Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημίες που δηλώνονται για 
φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές 
δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου, στιγμή κατά την οποία θα εκκαθαριστούν και οι σχετικές 
φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό των κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων που ακολουθούν 
την χρήση που αφορούν.
Στις 27.6.2007 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» για τις 
χρήσεις 2003-2005, από τον οποίο προέκυψε συνολική επιβάρυνση ποσού € 321.110,00 η οποία επιβάρυνε 
τα αποτελέσματα της χρήσης 2007.
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Στις 10.5.2007 ολοκληρώθηκε και ο φορολογικός έλεγχος της θυγατρικής Εταιρείας «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ 
Α.Ε.» για τις χρήσεις 2002- 2005 από τον οποίο προέκυψε συνολική επιβάρυνση ποσού € 97.844,76, η οποία 
επίσης επιβάρυνε τα αποτελέσματα της χρήσης 2007. 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι προσδιορίζονται στις προσωρινές διαφορές που υπάρχουν στα στοιχεία του 
ενεργητικού και τις υποχρεώσεις με βάση τις αξίες των λογιστικών βιβλίων και την φορολογική βάση και 
υπολογίζονται με εφαρμογή του ισχύοντος φορολογικού συντελεστή.

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης (6.025,26) 99.275,23  37.583,97  108.252,82  

Φόρος αποτελεσμάτων χρήσης (179.294,25) (105.300,49) (123.773,98) (70.668,85)

Υπόλοιπο τέλους χρήσης (185.319,51) (6.025,26) (86.190,01) 37.583,97

Ο συμψηφισμός των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαμβάνει χώρα όταν υπάρχει, 
από πλευράς Ομίλου και Εταιρείας , εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα για κάτι τέτοιο και όταν οι αναβαλλόμενοι 
φόροι εισοδήματος θα διακανονιστούν  στην ίδια φορολογική αρχή.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις, που εμφανίζονται στον Ισολογισμό, αναλύονται 
ως εξής :

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αναβαλλόμενες 
φορολογικές απαιτήσεις

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Υποχρεώσεις καθορισμένων 
  παροχών στους εργαζομένους

143.241,37  169.344,40  75.613,88  98.459,94  

Διαγραφή εξόδων εγκατάστασης 2.795,48 83.469,13 1.987,66 79.647,94  

146.036,85  252.813,53  77.601,54 178.107,88  

Αναβαλλόμενες 
φορολογικές υποχρεώσεις

Χρηματοδοτικές μισθώσεις (Leasing) (249.504,79) (245.895,60) (154.492,03) (127.580,72)

Ιδιοπαραγωγή ασώματων  περιουσιακών στοιχείων (72.552,05) 0,00  0,00  0,00 

Αποτίμηση μετοχών (9.299,52) (12.943,19) (9.299,52) (12.943,19)

(331.356,36) (258.838,79) (163.791,55) (140.523,91)

Καθαρές αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις/(υποχρεώσεις)

(185.319,51) (6.025,26) (86.190,01) 37.583,97
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Ο αναβαλλόμενος φόρος, που καταχωρήθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων, αναλύεται ως εξής :

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Υποχρεώσεις καθορισμένων 
  παροχών   στους εργαζομένους

26.103,03 (23.130,60) 22.846,06 (18.357,64)

Διαγραφή εξόδων εγκατάστασης 80.673,65  55.760,41 77.660,28 53.138,65  

Ιδιοπαραγωγή ασώματων 
  περιουσιακών στοιχείων

72.552,05  - - -

Χρηματοδοτικές μισθώσεις (Leasing) 3.609,19  77.652,78 26.911,31 40.869,94

Αποτίμηση μετοχών (3.643,67) (4.982,10) (3.643,67) (4.982,10)

Αναβαλλόμενος φόρος 
αποτελεσμάτων χρήσεως

179.294,25 105.300,49 123.773,98 70.668,85

	  			    	   	  	   	  	   

11. Κeρδη ανa μετοχh

Βασικά: 
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση των καθαρών κερδών που αναλογούν στους μετόχους 
της μητρικής με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών της Εταιρείας στην διάρκεια της χρήσης, 
εξαιρουμένων των τυχόν ιδίων κοινών μετοχών που αγοράζονται από αυτή (ίδιες μετοχές). 

Προσαρμοσμένα: 
Τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή προκύπτουν από την προσαρμογή του σταθμισμένου μέσου όρου των 
υφιστάμενων κοινών μετοχών της Εταιρείας  κατά τη διάρκεια της χρήσης για δυνητικώς εκδοθείσες κοινές 
μετοχές. 
Η Εταιρεία δεν έχει τέτοιες κατηγορίες δυνητικών τίτλων με συνέπεια τα βασικά και τα προσαρμοσμένα κέρδη 
κατά μετοχή να είναι ίδια.
Ο υπολογισμός των βασικών και προσαρμοσμένων καθαρών κερδών ανά μετοχή την 31η  Δεκεμβρίου 2007 και 
2006 έχει ως εξής:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Καθαρά κέρδη που αναλογούν 
στους μετόχους της μητρικής

3.299.321,93 4.264.663,08 3.380.103,53 4.320.026,68

Σταθμισμένος μέσος όρος 
του αριθμού μετοχών

27.704.802 27.848.000 27.704.802 27.848.000

Καθαρά κέρδη ανά μετοχή αποδιδόμενα 
στους μετόχους της μητρικής βασικά και 
προσαρμοσμένα (σε € )

0,12 0,15 0,12 0,16 
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12. ΕνσΩματες ακινητοποιΗσεις

Τα ενσώματα πάγια του Ομίλου και της  Εταιρείας απεικονίζονται  στο ιστορικό κόστος κτήσης, μείον τις 
συσσωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν μειώσεις της αξίας τους.
Επί των ενσώματων παγίων του Ομίλου και της  Εταιρείας δεν υφίστανται υποθήκες ή προσημειώσεις.

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Οικόπεδα & 
κτίρια Μηχανήματα Μεταφορικά 

μέσα
Έπιπλα & λοιπός 

εξοπλισμός
Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση Σύνολο

Αξία κτήσης
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2006 631.264,21 5.942.276,42 55.524,65 1.037.060,60 0,00 7.666.125,88

Προσθήκες 116.476,02 1.432.511,93 62.701,91 136.483,59 0,00 1.748.173,45

Μειώσεις 0,00 (197.383,13) (62.701,91) (15.522,47) 0,00 (275.607,51)

Υπόλοιπα την 31η 
Δεκεμβρίου 2006 747.740,23 7.177.405,22 55.524,65 1.158.021,72 0,00 9.138.691,82 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2007 747.740,23 7.177.405,22 55.524,65 1.158.021,72 0,00 9.138.691,82 

Προσθήκες 11.045,30 2.082.037,02 4.760,00 15.952,11 100.000,00 2.213.794,43 

Μειώσεις 0,00 0,00 (50.014,65) 0,00 0,00 (50.014,65)

Υπόλοιπα την 31η 
Δεκεμβρίου 2007 758.785,53 9.259.442,24 10.270,00 1.173.973,83 100.000,00 11.302.471,60 

Αποσβέσεις

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2006

264.287,44 2.140.184,02 14.536,65 694.507,00 0,00 3.113.515,11 

Aποσβέσεις χρήσης 68.813,61 883.317,01 6.139,81 122.692,15 0,00 1.080.962,58 

Μειώσεις 0,00 (1.019,26) (32,17) (14.424,21) 0,00 (15.475,64)

Υπόλοιπα την 31η 
Δεκεμβρίου 2006 333.101,05 3.022.481,77 20.644,29 802.774,94 0,00 4.179.002,05 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2007

333.101,05 3.022.481,77 20.644,29 802.774,94 0,00 4.179.002,05 

Aποσβέσεις χρήσης 77.862,36 1.079.588,82 1.544,51 112.621,51 0,00 1.271.617,20 

Μειώσεις 0,00 0,00 (19.082,18) 0,00 0,00 (19.082,18)

Υπόλοιπα την 31η 
Δεκεμβρίου 2007 410.963,41 4.102.070,59 3.106,62 915.396,45 0,00 5.431.537,07 

Αναπόσβεστη Αξία

Αναπόσβεστη Αξία την 31η 
Δεκεμβρίου 2007 347.822,12 5.157.371,65 7.163,38 258.577,38 100.000,00 5.870.934,53 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η 
Δεκεμβρίου 2006 414.639,18 4.154.923,45 34.880,36 355.246,78 0,00 4.959.689,77 
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Οικόπεδα & 
κτίρια Μηχανήματα Μεταφορικά 

μέσα
Έπιπλα & λοιπός 

εξοπλισμός
Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση Σύνολο

Αξία κτήσης
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2006 346.383,90 4.991.887,34 55.524,65 550.914,19 0,00 5.944.710,08 

Προσθήκες 23.578,17 1.306.115,49 62.701,91 19.014,48 0,00 1.411.410,05 

Μειώσεις 0,00 (197.383,13) (62.701,91) (13.898,75) 0,00 (273.983,79)

Υπόλοιπα την 31η 
Δεκεμβρίου 2006 369.962,07 6.100.619,70 55.524,65 556.029,92 0,00 7.082.136,34 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2007 369.962,07 6.100.619,70 55.524,65 556.029,92 0,00 7.082.136,34 

Προσθήκες 10.059,44 2.058.021,49 4.760,00 12.492,61 100.000,00 2.185.333,54 

Μειώσεις 0,00 0,00 (50.014,65) 0,00 0,00 (50.014,65)

Υπόλοιπα την 31η 
Δεκεμβρίου 2007 380.021,51 8.158.641,19 10.270,00 568.522,53 100.000,00 9.217.455,23 

Αποσβέσεις

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2006 117.470,51 1.609.397,13 14.536,65 383.657,30 0,00 2.125.061,59 

Aποσβέσεις χρήσης 39.180,62 783.464,52 6.139,81 56.412,79 0,00 885.197,74 

Μειώσεις 0,00 (1.034,74) (32,17) (13.898,55) 0,00 (14.965,46)

Υπόλοιπα την 31η 
Δεκεμβρίου 2006 156.651,13 2.391.826,91 20.644,29 426.171,54 0,00 2.995.293,87 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2007 156.651,13 2.391.826,91 20.644,29 426.171,54 0,00 2.995.293,87 

Aποσβέσεις χρήσης 41.205,82 963.117,43 1.544,51 46.851,36 0,00 1.052.719,12 

Μειώσεις 0,00 0,00 (19.082,18) 0,00 0,00 (19.082,18)

Υπόλοιπα την 31η 
Δεκεμβρίου 2007 197.856,95 3.354.944,34 3.106,62 473.022,90 0,00 4.028.930,81 

Αναπόσβεστη Αξία

Αναπόσβεστη Αξία την 31η 
Δεκεμβρίου 2007 182.164,56 4.803.696,85 7.163,38 95.499,63 100.000,00 5.188.524,42 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η 
Δεκεμβρίου 2006 213.310,94 3.708.792,79 34.880,36 129.858,38 0,00 4.086.842,47 

 		   	  	  	  	  	  

 	  	  	

Ανάλυση των αποσβέσεων του Ομίλου και της Εταιρείας παρατίθενται στη Σημείωση 6.
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13. ΑσΩματες ακινητοποιΗσεις

Στα ασώματα πάγια του Ομίλου και της Εταιρείας περιλαμβάνονται λογισμικά και άδειες λογισμικών, τα 
οποία έχουν αγοραστεί από τρίτους, καθώς και ιδιοπαραγώμενα λογισμικά προγράμματα. Τα λογισμικά αυτά 
χρησιμοποιούνται για την παραγωγή και λειτουργία έργων του Ομίλου και της Εταιρείας, αλλά και για πωλήσεις 
σε τρίτους. 
Ειδικότερα στην παρούσα χρήση η θυγατρική Εταιρεία ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε στα πλαίσια της εξυγίανσής της (βλέπε 
Σημείωση 14)  παρήγαγε, εσωτερικώς, λογισμικά προγράμματα, τα οποία ήδη από τη χρήση αυτή έχει αρχίσει και 
πωλεί  σε Δήμους, Νομαρχίες και Ν.Π.Δ.Δ. 
Ειδικότερα στην παρούσα χρήση παρήχθησαν τα προγράμματα «NOETRON PORTAL», «NOETRON 
WORKFLOW – ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ» και «NOETRON ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ», συνολικής αξίας 362,8 
χιλ. €.
Οι πωλήσεις των προϊόντων αυτών στη χρήση 2007 ανήλθαν σε 283,7 χιλ.€ και μέσα στην επόμενη χρήση 
προβλέπεται να φθάσουν τις 830 χιλ. € περίπου, στοιχείο που στηρίζεται   σε διαγωνισμούς που είναι σε εξέλιξη, 
σε αντίστοιχους που ολοκληρώθηκαν και κατακυρώθηκαν στην Εταιρεία καθώς και σε υπογραφείσες συμβάσεις 
που ήδη εκτελούνται.
Ο εκτιμώμενος ωφέλιμος χρόνος ζωής των ανωτέρω προγραμμάτων, στοιχείο επί του οποίου στηρίχτηκε και ο 
συντελεστής απόσβεσης αυτών είναι η πενταετία.   

H Εταιρεία τα τελευταία χρόνια δραστηριοποιείται στο εξωτερικό, σε συνεργασία με τοπικές εταιρείες κινητής 
τηλεφωνίας στην παροχή συγκεκριμένης υπηρεσίας που συντίθεται από το τρίπτυχο επικοινωνία – διασκέδαση 
– απονομή δώρων, μέσω sms. 
Η υπηρεσία αυτή, πού υποστηρίζεται από ειδικό πρόγραμμα, έχει καθορισμένη χρονική διάρκεια, απευθύνεται 
στους  συνδρομητές του τοπικού πάροχου και κάθε φορά προσαρμόζεται στην εθνική νομοθεσία του κράτους 
στο οποίο παρέχεται, όπως επίσης λαμβάνει υπόψη της και τα χαρακτηριστικά της τοπικής κοινωνίας στην οποία 
απευθύνεται. Ήδη η υπηρεσία αυτή έχει παρασχεθεί κατά το παρελθόν σε χώρα της Ευρώπης, όπου απέφερε 
σημαντικά κέρδη για την Εταιρεία,  όπως και σε χώρα της βόρειας Αφρικής. 
Στη χρήση 2007 προετοιμάστηκε ειδικό πρόγραμμα για την υποστήριξη αντίστοιχης υπηρεσίας που θα 
απευθύνεται στις χώρες της Λατινικής Αμερικής με πρώτη στην εφαρμογή τη χώρα της  Αργεντινής, δεδομένου 
ότι με εξαίρεση τη Βραζιλία, τα υπόλοιπα κράτη παρουσιάζουν σχεδόν κοινά χαρακτηριστικά (π.χ γλώσσα κ.λ.π) 
και οι διαφοροποιήσεις του προγράμματος της υπηρεσίας αυτής θα είναι μηδαμινές.

Το κόστος της μέχρι σήμερα προετοιμασίας του προγράμματος αυτού έχει ανέλθει σε 991 χιλ. €,  περιλαμβάνεται 
στον ανωτέρω λογαριασμό και αποτελείται κυρίως από:
1. Το σχεδιασμό του έργου και την κατάθεση της στρατηγικής επικοινωνίας
2. Τη δημιουργική πρόταση για τα τηλεοπτικά spot  που θα διαφημίσουν την ενέργεια Mobile Marketing
3. Τη μελέτη της τοπικής αγοράς μέσων
4.  Παρακολούθηση του ανταγωνισμού 
5. Τη δημιουργία και εισήγηση του Media Plan για την προώθηση της ενέργειας   Mobile Marketing
6. Τη συγγραφή των κειμένων (text) 
7. Τη μετάφραση των κειμένων στα αγγλικά και στα ισπανικά 
8. Τα λογισμικά προγράμματα που θα στηρίξουν τις τεχνικές υπηρεσίες αναφορικά με την παροχή του είδους των 
εν λόγω υπηρεσιών
9. Προετοιμασία συναντήσεων στις κατά τόπους  χώρες με τα αρμόδια στελέχη διοίκησης των τηλεπικοινωνιακών 
οργανισμών, καθώς και με τα αντίστοιχα της εταιρείας κινητής τηλεφωνίας που από κοινού θα αναληφθεί και 
υλοποιηθεί το έργο. 
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Με τρέχουσα ημερομηνία (20.3.2008)  έχει σχεδόν ολοκληρωθεί η προετοιμασία του έργου και είναι σε εξέλιξη 
η υπογραφή της σύμβασης με την Αργεντίνικη εταιρεία κινητής τηλεφωνίας  C.T.I  με τη συνεργασία της οποίας θα 
υλοποιηθεί το έργο στην Αργεντινή.
Όπως προαναφέρθηκε, είναι δεδομένη η πρόθεση της Εταιρείας να επεκτείνει το έργο αυτό και σε άλλες χώρες 
της Λατινικής Αμερικής και, ως εκ τούτου, εκτιμάται ότι η ωφέλιμη ζωή του ανωτέρω προγράμματος είναι ανάλογη 
του χρόνου χρήσης του και σε άλλες χώρες. Η προηγούμενη εμπειρία της Εταιρείας στην υπηρεσία αυτή καθώς και 
η μέχρι σήμερα εξέλιξη της διαδικασίας υλοποίησης του έργου στη χώρα της Αργεντινής, δίνουν τη βεβαιότητα 
για την έλευση εσόδου από τη  γεωγραφική περιφέρεια της Λατινικής Αμερικής στη χρήση 2008.

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Άδειες 
χρήσης

Λοιπά 
δικαιώματα

Λογισμικά 
προγράμματα

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση

Προϊόντα 
ιδιοπαραγωγής Σύνολο

Αξία κτήσης

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2006 939.397,25 437.476,98 89.105,83 0,00 0,00 1.465.980,06 

Προσθήκες 3.827,13 0,00 690,00 0,00 0,00 4.517,13 

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 
2006 943.224,38 437.476,98 89.795,83 0,00 0,00 1.470.497,19 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2007 943.224,38 437.476,98 89.795,83 0,00 0,00 1.470.497,19 

Προσθήκες 8,79 5,86 0,00 966.644,27 362.760,32 1.329.419,24 

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 
2007 943.233,17 437.482,84 89.795,83 966.644,27 362.760,32 2.799.916,43 

Αποσβέσεις

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2006 267.339,66 149.423,03 84.043,35 0,00 0,00 500.806,04 

Αποσβέσεις χρήσης 362.039,15 80.305,74 3.532,04 0,00 0,00 445.876,93 

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 
2006 629.378,81 229.728,77 87.575,39 0,00 0,00 946.682,97 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 
2007 629.378,81 229.728,77 87.575,39 0,00 0,00 946.682,97 

Αποσβέσεις χρήσης 71.123,31 73.342,10 1.774,30 0,00 72.552,12 218.791,83 

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 
2007 700.502,12 303.070,87 89.349,69 0,00 72.552,12 1.165.474,80 

Αναπόσβεστη Αξία

την 31η Δεκεμβρίου 2007 242.731,05 134.411,97 446,14 966.644,27 290.208,20 1.634.441,63 

την 31η Δεκεμβρίου 2006 313.845,57 207.748,21 2.220,44 0,00 0,00 523.814,22
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Άδειες 
χρήσης

Λοιπά 
δικαιώματα

Λογισμικά 
προγράμματα

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολο

Αξία κτήσης

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 678.791,02 50.068,70  85.481,78  0,00  814.341,50  

Προσθήκες 0,00 0,00  690,00  0,00  690,00  

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 2006 678.791,02 50.068,70  86.171,78  0,00  815.031,50  

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2007 678.791,02 50.068,70  86.171,78  0,00  815.031,50  

Προσθήκες 0,00 0,00  0,00  966.644,27  966.644,27  

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 2007 678.791,02 50.068,70  86.171,78  966.644,27  1.781.675,77  

Αποσβέσεις

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 164.551,62 47.243,96  80.657,55  0,00  292.453,13  

Αποσβέσεις χρήσης 291.975,26 2.824,74  3.373,88  0,00  298.173,88  

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 2006 456.526,88 50.068,70  84.031,43  0,00  590.627,01  

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2007 456.526,88 50.068,70  84.031,43  0,00  590.627,01  

Αποσβέσεις χρήσης 15.332,16 0,00  1.694,23  0,00  17.026,39  

Υπόλοιπα την 31η Δεκεμβρίου 2007 471.859,04 50.068,70  85.725,66  0,00  607.653,40  

Αναπόσβεστη Αξία

την 31η Δεκεμβρίου 2007 206.931,98 0,00  446,12  966.644,27  1.174.022,37  

την 31η Δεκεμβρίου 2006 222.264,14 0,00  2.140,35  0,00  224.404,49

Ανάλυση των αποσβέσεων του Ομίλου και της Εταιρείας παρατίθενται στη Σημείωση 6.

14. ΣυμμετοχEς σε θυγατρικEς εταιρεIες

Το κονδύλι «Συμμετοχές», όπως εμφανίζεται στον Ισολογισμό του Ομίλου και της Εταιρείας, αναλύεται ως εξής:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Εταιρεία Ποσοστό
συμμετοχής 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 70% - - 3.122.946,31 3.122.946,31

ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. 99,272% - - 600.000,00 -
Σύνολο - - 3.722.946,31 3.122.946,31

		   	

Οι παραπάνω Εταιρείες ενοποιήθηκαν με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης.
Στη χρήση 2007 η θυγατρική Εταιρεία ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε., μετά από απόφαση της  τακτικής γενικής συνέλευσης 
(28.6.2007), πραγματοποίησε μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της  με συμψηφισμό συσσωρευμένων 
ζημιών, συνολικού ύψους 282.000,00 € δια μειώσεως της ονομαστικής αξίας της μετοχής από 5 σε 0,30€ 
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(60.000 x 4,70)  και ταυτόχρονη αύξηση  με ποσό 600.000,00 € (2.000.000 x 0,30), με σκοπό την εξυγίανση 
της. Κατόπιν αυτού το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας διαμορφώθηκε σε 618.000,00 € αποτελούμενο από 
2.060.000 μετοχές ονομαστικής αξίας 0,30€.
Στην εν λόγω αύξηση δεν συμμετείχαν οι παλαιοί μέτοχοι, μειώνοντας το συνολικό ποσοστό τους από 25,002% 
σε 0,01% του αρχικού μετοχικού κεφαλαίου και το συνολικό ποσό της αύξησης καλύφθηκε εξ ολοκλήρου από τη 
μητρική Εταιρεία, αυξάνοντας το ποσοστό της από 74,998% σε 99,99%.
Κατά την προηγούμενη χρήση, η Εταιρεία προέβη σε απομείωση του συνόλου της συμμετοχής της (224.998,00 
€) στη θυγατρική της Εταιρεία, λόγω των συσσωρευμένων  ζημιών  που παρουσίαζε με 31.12.2006. Η θυγατρική 
εταιρεία ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε εκτός από την τεχνική  υποστήριξη που παρέχει στη μητρική Εταιρεία και την εκμετάλλευση 
του τηλεφωνικού αριθμού 11821, στην παρούσα χρήση άρχισε να παράγει νέα λογισμικά προγράμματα των 
οποίων οι πωλήσεις είναι ήδη από την πρώτη χρήση αρκετά ικανοποιητικές (βλέπε σχετική  σημείωση 13) και 
εκτιμάται, ότι στις επόμενες χρήσεις θα διευρύνει σημαντικά το πελατολόγιο της,  βελτιώνοντας την οικονομική 
της θέση.

15. Διαθεσιμα για πωληση χρηματοοικονομικα περιουσιακα στοιχεια

Η Εταιρεία εν όψει του νέου ραδιοτηλεοπτικού νομικού καθεστώτος και των σχετικών αδειοδοτήσεων, όπως και 
της πιθανής κεφαλαιακής υπεραξίας που δύναται να προκύψει από την πιθανή αδειοδότηση και τη μεταπώληση 
του μέσου, αποφάσισε την εξαγορά ποσοστού 10% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας «ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
ΠΕΙΡΑΙΑ Α.Ε», η οποία δραστηριοποιείται στο χώρο των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης,  μέσω του τηλεοπτικού 
σταθμού SMART TV. Το τίμημα της εξαγοράς ανήλθε σε Ευρώ 1.5 εκ. και προήλθε από τα ίδια κεφάλαια της 
Εταιρείας.
Η εξαγορά αυτή προσδοκά και στην εκμετάλλευση συνεργιών που απορρέουν, τόσο από την προώθηση των 
υπηρεσιών της, όσο και από την προβολή των διαδραστικών εφαρμογών της.
Μετά την εν λόγω εξαγορά (2.10.2007) ακολούθησε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εξαγορασθείσας 
εταιρείας (16.11.2007) με την καταβολή μετρητών από Ευρώ 3,5 εκ., στην οποία συμμετείχε και η Εταιρεία κατά 
την αναλογία της συμμετοχής της 10% ήτοι Ευρώ 350 χιλ, ανεβάζοντας την εν λόγω επένδυση σε Ευρώ 1,850 εκ. 
Το τίμημα εξαγοράς κρίνεται από τη Διοίκηση της Εταιρείας ότι είναι δίκαιο και εύλογο και καταβλήθηκε εξ 
ολοκλήρου με μετρητά. 

16. Λοιπες μακροπροθεσμες απαιτησεις

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου και της  Εταιρείας αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Δοσμένες εγγυήσεις 116.458,02 110.925,74 68.676,75 66.577,39

Σύνολο λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων 116.458,02 110.925,74 68.676,75 66.577,39

 	 	  		   	

Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν εγγυήσεις ενοικίων και λοιπές εγγυήσεις οι οποίες πρόκειται να εισπραχθούν μετά 
το τέλος της επόμενης χρήσης.
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17. Αποθeματα

Η ανάλυση του λογαριασμού των «Αποθέματα» έχει ως εξής :

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Εμπορεύματα 119.614,51 163.477,50 80,50 43.943,50

119.614,51 163.477,50 80,50 43.943,50

	  				     

18. Πελaτες και εμπορικeς απαιτhσεις

Οι Πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις  του Ομίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής:

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Απαιτήσεις από πελάτες 33.937.028,20 34.927.772,61 30.994.553,07 32.091.304,36

Απαιτήσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις 0,00 0,00 0,00 156.679,17

Επιταγές εισπρακτέες 525.412,04  573.911,39  1.000,00  10.499,35

34.462.440,24  35.501.684,00  30.995.553,07  32.258.482,88

Μείον: Προβλέψεις επισφαλών πελατών (1.316.871,78)  (929.948,47)  (672.871,78)  (600.948,47)

33.145.568,46  34.571.735,53  30.322.681,29  31.657.534,41

Οι απαιτήσεις τόσο του Ομίλου όσο και της Εταιρείας στη χρήση 2007 εμφανίζονται αυξημένες, κυρίως εξαιτίας 
του έργου του Ι.Κ.Α., το οποίο στην παρούσα χρήση λειτούργησε σε δωδεκάμηνη βάση εν αντιθέσει με την 
προηγούμενη χρήση που λειτούργησε μόνο το τελευταίο τρίμηνο. Οι επισφαλείς και επίδικες απαιτήσεις της 
Εταιρείας και του Ομίλου με τις αντίστοιχες σχηματισθείσες προβλέψεις παρατίθενται στον κατωτέρω πίνακα:
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

(Ποσά σε χιλ.€) 31.12.2007 31.12.2007

Λογαριασμοί

Επισφαλείς απαιτήσεις πελατών 1.076,30 672,80

Σχηματισθείσες προβλέψεις (1.049,70) (672,80)

Επισφαλείς απαιτήσεις διαφόρων χρεωστών 687,90 687,90

Σχηματισθείσες προβλέψεις (687,90) (687,90)

Σύνολο επισφαλών απαιτήσεων 1.764,20 1.360,70

Σύνολα προβλέψεων (1.737,60) (1.360,70)

Επίδικες απαιτήσεις πελατών 12.922,00 12.480,40

Σχηματισθείσες προβλέψεις (267,10) 0,00

Επίδικες απαιτήσεις διαφόρων χρεωστών 268,90 268,90

Σχηματισθείσες προβλέψεις (95,00) (95,00)

Σύνολο επίδικων απαιτήσεων 13.190,90 12.749,30

Σύνολο προβλέψεων (362,10) (95,00)

 	

Σχετικά με τις ενήμερες απαιτήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου εκτιμάται ότι η είσπραξη τους είναι βέβαιη και ο 
χρόνος είσπραξής τους έχει ως κάτωθι:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2007

Επιταγές 
εισπρακτέες

Απαιτήσεις από 
πελάτες

Επιταγές 
εισπρακτέες

Απαιτήσεις από 
πελάτες

0 έως 45 ημέρες - 1.983.116,69 1.000,00 4.082.821,36

46 έως 60 ημέρες - 7.542.729,40 - 5.442.729,40

61 έως 180 ημέρες 50.000,00 6.527.543,50 - 4.764.276,00

181 έως 360 ημέρες 120.000,00 1.748.182,22 - 1.414.438,34

361 έως 450 ημέρες 334.412,04 - - -

525.412,04 19.938.619,81 1.000,00 17.841.313,10

Επισφαλείς πελάτες 1.076.400,20 672.871,78

Επίδικοι πελάτες  12.922.008,19 12.480.368,19

Γενικό σύνολο  33.937.028,20 30.994.553,07
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 19. ΛοιπEς απαιτHσεις
 
Οι Λοιπές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Απαιτήσεις από φόρους 1.703.699,44 950.421,51 1.293.113,94 917.030,77

Έξοδα επόμενης χρήσης 708.844,86 892.734,62 690.901,70 937.078,98

Λοιπές απαιτήσεις 3.333.129,52 4.028.655,45 3.266.351,77 4.135.491,68

5.745.673,82  5.871.811,58  5.250.367,41  5.989.601,43  

Μείον: Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων (782.902,80)  (527.625,17)  (782.902,80)  527.625,17  

4.962.771,02  5.344.186,41  4.467.464,61  5.461.976,26

 	   

Το κονδύλι «Έξοδα επόμενης χρήσης» τόσο της Εταιρείας όσο και του Ομίλου αναφέρεται  κυρίως σε κόστος 
που επιμερίζεται αναλογικά στα αποτελέσματα χρήσης, μέχρι την ολοκλήρωση του έργου «ΑΡΙΑΔΝΗ ΙΙ», 
(Φεβρουάριος 2009).
Στο λογαριασμό «Απαιτήσεις από Φόρους» παρατηρείται αύξηση λόγω της μεγάλης παρακράτησης φόρου 
εισοδήματος που έχει γίνει στη χρήση αυτή τόσο στην Εταιρεία όσο και στη θυγατρική «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ 
Α.Ε.Ε.» από έργα που παρασχέθηκαν στο Δημόσιο.
Σχετικά με τις επισφαλείς και επίδικες απαιτήσεις του ανωτέρω λογαριασμού αναφερόμαστε στη Σημείωση 18.
Στις «Λοιπές απαιτήσεις» περιλαμβάνεται ποσό € 1.057 χιλ. που αφορά προθεσμιακές καταθέσεις σε 
ενέχυρο για την  έκδοση τραπεζικών εγγυητικών επιστολών προς εξασφάλιση  των νέων έργων του Δημοσίου. Η 
αποδέσμευσή τους εκτιμάται σε ποσοστό 90% εντός της χρήσης 2008 το δε υπόλοιπο έως την 5η Φεβρουαρίου 
2009 ημερομηνία λήξης των συμβάσεων των ανωτέρω έργων. 

20. ΧρηματοοικονομικA μEσα αποτιμΩμενα στην εΥλογη αξΙα μΕσω 
αποτελεσμΑτων

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Αξία κτήσης μετοχών εισηγμένων 
στο Χ.Α. εταιρειών εσωτερικού

42.788,18 42.788,18 42.788,18 42.788,18

Προσαρμογή σε εύλογη αξία 35.912,44 37.801,80 35.912,44 37.801,80

Σύνολο Χρηματοοικονομικών 
μέσων αποτιμώμενων στην 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  

78.700,62 80.589,98 78.700,62 80.589,98

 	
Στη χρήση 2007, από την αποτίμηση των χρηματοοικονομικών μέσων στην εύλογη αξία, προέκυψε ζημία € 
1.889,36 (χρήση 2006 € 17.184,65) η οποία καταχωρήθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων  
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21. ΤαμειακA διαθEσιμα και ισοδYναμα

Τα  ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του Ομίλου και της Εταιρείας 
καθώς και καταθέσεις όψεως διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. Η ανάλυσή τους κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 
2006 είχε ως εξής:

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Ταμείο 79.129,51 42.846,99 34.984,46 41.046,66

Καταθέσεις όψεως 3.394.668,25 3.145.377,35  2.367.116,45 2.749.042,27

Καταθέσεις όψεως σε εγγύηση 1.868.946,54 557.920,87  1.868.946,54 557.920,87

Καταθέσεις προθεσμίας σε ενέχυρο 0,00 2.970.000,00  0,00 2.970.000,00

Σύνολο 5.342.744,30 6.716.145,21  4.271.047,45 6.318.009,80

	
Οι καταθέσεις σε εγγύηση αφορούσαν εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης που είχαν εκδοθεί για έργα του 
εξωτερικού και οι οποίες επεστράφησαν την 28η Ιανουαρίου 2008.

22. Καθαρh Θeση

• Μετοχικό Κεφάλαιο – Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 27.848.000 κοινές ονομαστικές μετοχές εισηγμένες στο 
Χ.Α. προς ονομαστική αξία € 0,30.

Αριθμός 
μετοχών

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά υπέρ
το άρτιο Σύνολο

31.12.2006 27.848.000 8.354.400,00 3.941.804,84 12.296.204,84

31.12.2007 27.848.000 8.354.400,00 3.941.804,84 12.296.204,84
	  	  	  	  

Το ποσό των € 3.941.804,81 αφορά την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο. Οι μετοχές εκδόθηκαν με την 
αύξηση μετοχικού κεφαλαίου που έγινε με δημόσια εγγραφή και την εισαγωγή των μετοχών της Εταιρείας στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών. 
Οι μετοχές της Εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

• Ίδιες μετοχές 

Η Εταιρεία με σκοπό τη στήριξη της χρηματιστηριακής τιμής της μετοχής της, δεδομένου ότι θεωρεί ότι αυτή είναι 
σημαντικά χαμηλότερη από την τιμή που αντιστοιχεί στα δεδομένα της αγοράς, την οικονομική της κατάσταση και 
τις προοπτικές της, προέβη τη χρονική περίοδο 23.2-31.12.2007, στην αγορά 235.802 ιδίων  μετοχών αξίας            
€ 333.926,23, ήτοι σε ποσοστό 0,85% του μετοχικού της κεφαλαίου. Οι μετοχές αυτές δεν έχουν δικαίωμα 
ψήφου και απόληψης μερίσματος, συνυπολογίζονται όμως στη διαμόρφωση απαρτίας στις Γενικές Συνελεύσεις. 
Η αξία κτήσης των μετοχών αυτών απεικονίζεται στις οικονομικές καταστάσεις αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων. 
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Η δυνατότητα απόκτησης ιδίων μετοχών παρέχεται από το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. 
Η αγορά των μετοχών αυτών έγινε κατόπιν της από 22.2.2007 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρείας η οποία ελήφθη σε εφαρμογή της από 12.1.2007 απόφασης της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 
μετόχων.
Σημειώνεται ότι με την ανωτέρω έκτακτη Γενική Συνέλευση αποφασίστηκαν τα κάτωθι:
Ο ανώτατος αριθμός μετοχών που θα αποκτηθούν θα ανέλθει σε δύο εκατομμύρια επτακόσιες ογδόντα 
τέσσερις χιλιάδες οκτακόσιες (2.784.800) μετοχές, ήτοι ποσοστό 10% των υφισταμένων μετοχών της 
Εταιρείας.
Οι αγορές θα διενεργηθούν με κατώτερη τιμή τα 1,20 ευρώ και ανώτερη τα 3,50 ευρώ.
Το χρονικό διάστημα μέσα στο οποίο θα διενεργηθούν οι αγορές δεν θα υπερβεί τους δώδεκα μήνες (12), ήτοι 
μέχρι 12.1.2008. 

• Αποθεματικά

Τα αποθεματικά του Ομίλου αναλύονται ως εξής :

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Τακτικό αποθεματικό	  

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2006 679.235,06 676.019,58

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 191.227,80 191.227,80

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2006 870.462,86 867.247,38

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2007 870.462,86 867.247,38

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 216.001,33 216.001,33

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2007 1.086.464,19 1.083.248,71

		   

• Αποτελέσματα εις νέο

Στην χρήση 2007 πραγματοποιήθηκαν κέρδη μετά το φόρο εισοδήματος € 3.380.103,53 για την Εταιρεία και       
€ 3.270.550,54 για τον Όμιλο, τα οποία μαζί με το υπόλοιπο κερδών προηγουμένων χρήσεων (όπως μειώθηκε με 
τη διανομή μερίσματος και τον σχηματισμό αποθεματικών) € 3.244.550,86 για την Εταιρεία και € 769.259,36 
για τον Όμιλο, διαμορφώνουν τα αποτελέσματα εις νέον της 31ης Δεκεμβρίου 2007 σε € 6.624.654,39 για την 
Εταιρεία και € 4.039.809,90 για τον Όμιλο.

• Διανομή μερισμάτων

Με βάση την ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι Εταιρείες υποχρεούνται στην ετήσια καταβολή μερίσματος. 
Συγκεκριμένα, διανέμεται ως μέρισμα το 35% των κερδών μετά το φόρο εισοδήματος, και αφού σχηματιστεί το 
κατά νόμο τακτικό αποθεματικό. Ωστόσο, είναι επίσης δυνατή η παρέκκλιση από τα ως άνω ισχύοντα κατόπιν 
ειδικής έγκρισης από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων με την απαιτούμενη απαρτία και πλειοψηφία.

Για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007, το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει να διανεμηθεί μέρισμα 
ευρώ 0,06 ανά μετοχή.
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23. ΔανειακΕς υποχρεΩσεις

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Μακροπροθέσμος δανεισμός

Τραπεζικός δανεισμός 1.827.160,00 1.406.250,00 795.910,00 0,00

Σύνολο μακροπροθέσμων δανείων 1.827.160,00 1.406.250,00 795.910,00 0,00

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός

Τραπεζικός δανεισμός 14.042.519,17 14.467.207,52 12.519.161,27 13.116.786,82

Σύνολο βραχυπροθέσμων δανείων 14.042.519,17 14.467.207,52 12.519.161,27 13.116.786,82

Σύνολο δανείων 15.869.679,17 15.873.457,52 13.315.071,27 13.116.786,82

  	  	  	  	  	  	  	  
Στο κονδύλι των μακροπροθέσμων δανείων περιλαμβάνονται: 
1.  Επταετές ομολογιακό δάνειο της μητρικής Εταιρείας ποσού ευρώ 850.000,00, διάρκειας έως την 20η Μαρτίου 
2014, με επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου 2,35%, το οποίο θα εξοφληθεί σε 12 εξαμηνιαίες δόσεις, της πρώτης 
αρχομένης την 22α Σεπτεμβρίου 2008 και με πρώτη περίοδο εκτοκισμού την 20η  Σεπτεμβρίου 2007. 
2. Πενταετές ομολογιακό δάνειο ποσού ευρώ 1.500.000,00 της θυγατρικής «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ» 
διάρκειας έως την 15η Ιουλίου 2011, με επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου 2%, το οποίο θα εξοφληθεί σε 16 
ισόποσες τριμηνιαίες δόσεις, της πρώτης αρχομένης την 15η Οκτωβρίου 2007 και με πρώτη περίοδο εκτοκισμού 
την 17η Ιουλίου 2006. 

Ο αυξημένος βραχυπρόθεσμος δανεισμός του Ομίλου και της Εταιρείας οφείλεται, κατά κύριο λόγο, στο γεγονός 
ότι η ρευστοποίηση των απαιτήσεων της Εταιρείας από τα έργα του Δημοσίου καθυστερεί σημαντικά.
Ήδη έχει καθυστερήσει η ρευστοποίηση παραχθέντων και τιμολογηθέντων έργων που στηρίζονται σε συμβάσεις 
με το Δημόσιο,  συνολικού ποσού 6,3 εκ περίπου, τα οποία έχουν εκχωρηθεί σε τράπεζες για χρηματοδότηση. 
Η αιτία της καθυστέρησης της ρευστοποίησης αυτής οφείλεται εν πολλοίς σε γραφειοκρατικές διαδικασίες οι 
οποίες είναι χρονοβόρες. Η Εταιρεία για την προάσπιση των συμφερόντων της κατέθεσε αγωγή αιτώντας εντόκως 
την εξόφληση των τιμολογίων της. (Σημείωση 29)
Το επιτόκιο δανεισμού για τον μακροπρόθεσμο μέρος του δανεισμού κυμάνθηκε μέσα στη χρήση από 5,74% - 
7,08% ενώ για το βραχυπρόθεσμο μέρος από 6,53%-9,35%.

24. ΥποχρεΩσεις καθορισμΕνων παροχΩν στους εργαζομΕνους

Ο Όμιλος καταχωρεί ως υποχρέωση καθορισμένων παροχών προσωπικού, την παρούσα αξία της νομικής 
δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο προσωπικό, που αποχωρεί λόγω 
συνταξιοδότησης. Το μόνο πρόγραμμα που βρίσκεται εν ισχύ είναι η συμβατική υποχρέωση με βάση την ισχύουσα 
νομοθεσία Ν.2112/1920  για παροχή εφάπαξ ποσού σε περίπτωση συνταξιοδότησης του προσωπικού.
Η σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής μελέτης. Συγκεκριμένα, η σχετική μελέτη αφορούσε 
στην διερεύνηση και υπολογισμό των αναλογιστικών μεγεθών που απαιτούνται από τις προδιαγραφές που 
θέτουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (Δ.Λ.Π. 19) και είναι υποχρεωτικό να καταχωρηθούν στον Ισολογισμό και 
την κατάσταση αποτελεσμάτων κάθε επιχείρησης.
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης  493.509,93  413.750,14  294.124,18  230.822,00 

Πληρωθείσες αποζημιώσεις    (79.115,99)                   -    (56.234,25)                   - 

Κόστος που καταχωρήθηκε
στα αποτελέσματα (Σημ.5)

   158.571,49      79.759,79      64.565,57      63.302,18 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της χρήσης  572.965,43  493.509,93  302.455,50  294.124,18 

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Παρούσα αξία μη 
χρηματοδοτούμενων υποχρεώσεων

   500.655,85    473.919,07    244.060,28    241.629,87 

Μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες)      72.309,59      19.590,86      58.395,22      52.494,31 

Καθαρή υποχρέωση στον ισολογισμό  572.965,44  493.509,93  302.455,50  294.124,18 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Συμφωνία υποχρέωσης παροχών 

Παρούσα αξία υποχρέωσης έναρξης χρήσης 473.919,07    364.673,61 241.629,87 189.030,28 

  Κόστος τρέχουσας απασχόλησης    140.729,96      91.231,32      57.786,40      37.154,33 

Χρηματοοικονομικό κόστος      19.430,67      15.125,14        9.906,82        8.376,47 

Πληρωθείσες αποζημιώσεις    (79.115,99)                   -    (56.234,25)                   - 

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες)    (54.307,86)        2.889,00      (9.028,56)        7.068,79 

Παρούσα αξία υποχρέωσης 
στο τέλος της χρήσης  500.655,85  473.919,07  244.060,28  241.629,87 

Συστατικά του καθαρού κόστους συνταξιοδότησης που καταχωρήθηκε στα αποτελέσματα:

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Aπό 1η Ιανουαρίου έως Aπό 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης    140.729,96      91.231,32      57.786,40      37.154,33 

Χρηματοοικονομικό κόστος      19.430,67      15.125,14        9.906,82        8.376,47 

Aπόσβεση μη αναγνωρισμένης αναλογιστικής ζημίας      (1.589,14)    (53.082,06)      (3.127,65)      (8.714,01)

Κανονική χρέωση στα αποτελέσματα    158.571,49      53.274,40      64.565,57      36.816,79 

Άλλα κόστη/έσοδα                   -      26.485,39                   -      26.485,39 

Κόστος που καταχωρήθηκε στα 
αποτελέσματα  158.571,49    79.759,79    64.565,57    63.302,18 

Βασικές υποθέσεις:

Επιτόκιο προεξόφλησης 5,00% 4,10% 5,00% 4,10%

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 6,00% 6,00% 6,00% 6,00%

Μέση εναπομένουσα εργάσιμη ζωή 9,97 9,6 9,97 9,6
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25. Υποχρεωσεις απο συμβασεις χρηματοδοτικης μισθωσης

Μέρος των παγίων του Ομίλου έχουν αποκτηθεί με τη μορφή της χρηματοδοτικής μίσθωσης (Leasing), οι 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τη συναλλαγή αυτή, ανάλογα με το χρόνο εξόφλησής τους αναλύονται ως 
εξής:

 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  μέχρι 1 έτος 485.226,08 625.582,72 399.053,82 420.293,16

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  μέχρι 3 έτη 375.804,43 445.464,84 325.119,25 309.058,81

Σύνολο 861.030,51 1.071.047,56 724.173,07 729.351,97

	

26. Επιχορηγησεις

Η επιχορήγηση αυτή αφορά την αγορά πάγιων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου και της Εταιρείας και η 
απόσβεσή της γίνεται σύμφωνα με το χρόνο  απόσβεσης των παγίων στοιχείων. 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων 52.536,96 68.539,24 35.932,00 43.631,80

Σύνολο 52.536,96 68.539,24 35.932,00 43.631,80

 	
 			    	

27. Προμηθευτeς και λοιπeς υποχρεΩσεις

Η ανάλυση των υπολοίπων των προμηθευτών και των λοιπών υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας  έχει ως 
εξής:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Προμηθευτές 4.934.485,79 2.436.139,31 4.798.374,30 2.242.321,45

Επιταγές πληρωτέες 4.661.422,53 3.794.473,17 3.629.194,59 3.199.021,86

Υποχρεώσεις προς 
συνδεδεμένες επιχειρήσεις

- - 2.891.172,00 3.931.787,63

Προκαταβολές πελατών 1.975.080,24 5.627.371,88 1.908.576,42 4.578.913,58

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 1.443.742,27 1.564.983,08 662.951,32 801.792,36

Υποχρεώσεις από φόρους (ΦΠΑ, Φ.Μ.Υ., κλπ) 1.858.286,93 2.002.653,13 846.570,03 1.175.087,17

Υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς οργανισμούς 1.387.977,08 1.210.789,69 663.664,76 590.690,15

Έξοδα χρήσης πληρωτέα  στην επόμενη χρήση 1.423.058,06 151.968,78 1.375.458,62 100.572,64

Μερίσματα πληρωτέα 183.942,99 181.125,51 183.942,99 181.125,51

Πιστωτές & λοιπές υποχρεώσεις 277.232,69 133.271,23 50.235,73 130.781,43

18.145.228,58 17.102.775,78 17.010.140,76 16.932.093,78
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Η αύξηση στις υποχρεώσεις της χρήσης τόσο της Εταιρείας όσο και του Ομίλου σε σχέση με την προηγούμενη, 
οφείλεται κυρίως στις εξής αιτίες:

Σε αύξηση των υποχρεώσεων προς  προμηθευτές  λόγω νέων έργων, καθώς επίσης και στην αύξηση των εξόδων 
επόμενης χρήσης που αφορά έξοδα για έργα του εξωτερικού που παρασχέθηκαν στην παρούσα χρήση αλλά η 
τιμολόγησή τους από τους αντίστοιχους οίκους του εξωτερικού θα  γίνει μέσα στην επόμενη χρήση.
Οι υποχρεώσεις προς τους Προμηθευτές εκτιμάται ότι θα εξοφληθούν εντός της χρήσης 2008.
Η εξόφληση των επιταγών πληρωτέων, αναλύεται ως εξής:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2007

31η  Δεκεμβρίου 2007 1.050.531,35 550.845,25

από 1.1 έως 30.4.2008 2.746.606,47 2.404.575,03

από 1.5 έως 30.6.2008 753.693,42 583.183,02

από 1.7 έως 30.9.2008 105.591,29 90.591,29

από 1.10 έως 31.10.2008 5.000,00 0,00

Σύνολο 4.661.422,53 3.629.194,59

Οι προκαταβολές πελατών, στο σύνολό τους, θα συμψηφισθούν εντός της χρήσης 2008 εκτός ποσού € 78.000 
περίπου που προβλέπεται να συμψηφισθεί έως 5.2.2009.    

28. Δεσμεyσεις 

Οι εγγυητικές επιστολές του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής :

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής πληρωμής και 
προκαταβολής

8.592.661,39 5.848.455,55 8.415.204,65 5.848.455,55

Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής 
εκτέλεσης και συμμετοχής

4.162.623,91 5.292.027,82 4.081.120,09 4.961.515,82

Σύνολο χορηγηθεισών εγγυήσεων 12.755.285,30 11.140.483,37 12.496.324,74 10.809.971,37

 
Η αύξηση των εγγυήσεων οφείλεται στις νέες συμβάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου με το Δημόσιο και ευρύτερο 
Δημόσιο τομέα.

29. ΕνδεχOμενες απαιτHσεις – υποχρεωσεις:

i. Φορολογικός έλεγχος

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των Εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής:



ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ & ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

61

ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ & ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ & ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Εταιρείες του Ομίλου Ανέλεγκτες  φορολογικά χρήσεις

ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ 2006-2007

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ 2006-2007

ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 2003-2007

Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το ενδεχόμενο 
επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η 
έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί και ως εκ τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε 
πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις.

ii. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές

Οι δικαστικές υποθέσεις του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής:

Για την Εταιρεία:

1. Υπόθεση  ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α Πρόσθετο έργο  «ΑΡΙΑΔΝΗ Ι»
Στα πλαίσια υλοποίησης της Σύμβασης  «ΑΡΙΑΔΝΗ Ι» με το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α, η οποία αφορούσε τη δημιουργία και 
λειτουργία των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών, πέραν του συμβατικού έργου παρασχέθηκε και πρόσθετο έργο 
(επί πλέον κλήσεις των συμβατικών) στα πλαίσια κάλυψης  των βουλευτικών εκλογών το Μάρτιο 2004, γεγονός 
που διαφημίστηκε και από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α μέσω των Μ.Μ.Ε. Στη χρήση 2005 ολοκληρώθηκε η σύμβαση και έγινε η 
οριστική παραλαβή του παρασχεθέντος έργου, δια της οποίας παραλήφθηκε το σύνολο των κλήσεων, τόσο των 
συμβατικών, όσο και των πρόσθετων. 
Το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α δεν προχώρησε, ως όφειλε,  στην τροποποίηση της αρχικής σύμβασης για να περιλάβει και το 
πρόσθετο έργο, ενώ:
• προβλεπόταν από ειδικό άρθρο της σύμβασης
• είχε τη θετική γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Κράτους
• είχε παραλάβει το έργο στο σύνολό του 

Κατόπιν της εξέλιξης αυτής και μη έχοντας άλλη επιλογή,  τιμολογήθηκαν οι επί πλέον προσφερθείσες υπηρεσίες 
προς το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α, συνολικού ποσού 3,4 εκ € πλέον Φ.Π.Α 0,6 εκ €,  καταβλήθηκαν οι σχετικοί φόροι (Φ.Π.Α, 
φόρος εισοδήματος), παραλήφθηκε το τιμολόγιο από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α και παράλληλα κατατέθηκε  αγωγή στο 
Διοικητικό Εφετείο Αθηνών (30.12.2005). Η υπόθεση συζητήθηκε στις 11.12.2007 και αναμένεται η έκδοση της 
απόφασης, η οποία μέχρι σήμερα (20.3.2008) δεν έχει εκδοθεί.   

Επίσης στις 28.5.2007 κατατέθηκε νέα αγωγή Ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθήνας, επειδή καθυστερούσε 
από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α  η ρευστοποίηση απαίτησης, συνολικού ποσού 1,8 εκ. €,  πλέον τόκων υπερημερίας,  η οποία 
απορρέει από τη σύμβαση τη σχετική με την παροχή υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση των Κέντρων Εξυπηρέτησης 
Πολιτών (Κ.Ε.Π). Διευκρινίζεται ότι από το ανωτέρω ποσό έχει ήδη εισπραχθεί 1,2 εκ. €. Η εν λόγω αγωγή 
συζητήθηκε στις 15.1.2008 και μέχρι σήμερα δεν είχε εκδοθεί σχετική απόφαση. 
Η εκτίμηση του Νομικού Συμβούλου της εταιρείας  για τις δικαστικές αυτές υποθέσεις είναι ότι,  θα ευδοκιμήσουν 
υπέρ της Εταιρείας και ειδικότερα η αναμενόμενη απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών  θα είναι θετική για 
την Εταιρεία. 
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Τέλος συνεχίζει να εκκρεμεί Ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών η από 3.7.2007 αγωγή για ποσό 3,9 
εκ. €, πλέον τόκων υπερημερίας (μη λογιστικοποιημένων) ποσού  580 χιλ.€ και  300 χιλ €, ως ηθική βλάβη, που 
αφορούσε το έργο e-kep, για την οποία δεν έχει προσδιοριστεί δικάσιμος μέχρι σήμερα. Διευκρινίζεται ότι το 
ανωτέρω ποσό εισπράχθηκε μέσα στη χρήση 2007, πλην όμως η Εταιρεία συνεχίζει τη διεκδίκηση των υπολοίπων 
ποσών.
Η εκτίμηση του αρμόδιου δικηγόρου για την υπόθεση αυτή είναι ότι έχει αρκετές πιθανότητες να ευδοκιμήσει. 

2. Υπόθεση  ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α – Ο.Γ.Α
Στο πλαίσιο υλοποίησης του πιο πάνω έργου «ΑΡΙΑΔΝΗ Ι» η εταιρεία συνέλεγε, ψηφιοποιούσε, επικαιροποιούσε 
και διέθεσε μέσω του Κέντρου Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης του Πολίτη 1564 και γενικές πληροφορίες για τον 
Ο.Γ.Α .
Στην πορεία διαπιστώθηκε ότι ένας αυξανόμενος αριθμός ασφαλισμένων ζητούσε πληροφορίες, μέσω του 1564, 
τις οποίες δεν μπορούσε να λάβει καλώντας απ’ ευθείας τον Ο.Γ.Α. Έτσι το Μάιο του 2003 ο Ο.Γ.Α αποτάθηκε 
επίσημα στην εταιρεία και ζήτησε την υποβολή από αυτήν εξειδικευμένων προτάσεων. 
Ο Ο.Γ.Α, επειδή δεν ήταν διατεθειμένος να αναλάβει το κόστος του έργου, αποτάθηκε προς το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α, όπως 
το έργο αυτό  ενταχθεί στην πιο πάνω σύμβαση «ΑΡΙΑΔΝΗ».
Η πρόταση αυτή έγινε αποδεκτή από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α και δόθηκε εντολή άμεσης υλοποίησης  του έργου και 
παράλληλα ζητήθηκε από την εταιρεία η υποβολή τεχνικού δελτίου για να δρομολογηθούν οι διαδικασίες 
έγκρισης της δαπάνης και υπογραφής της σύμβασης. 
Η  εταιρεία ήδη είχε ξεκινήσει την παροχή της υπηρεσίας αναμένοντας τις διαδικασίες για την υπογραφή της 
σύμβασης με το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α,  η οποία όμως δεν πραγματοποιήθηκε  μέχρι την ολοκλήρωση του έργου.   
Η υλοποίηση του έργου ολοκληρώθηκε στη χρήση 2005, για το οποίο υπάρχει παραλαβή αυτού από τον Διοικητή 
του Ο.Γ.Α, με πλήρη και αναλυτική καταγραφή των ανθρωποωρών που διέθεσε η εταιρεία καθ’ όλη τη διάρκεια 
της υλοποίησης του έργου.
Η εταιρεία μη έχοντας άλλο μέσο να διεκδικήσει τις απαιτήσεις της στη χρήση 2005, και μετά την παραλαβή του 
έργου, τιμολόγησε αυτό, συνολικού ποσού 6,1 εκ € πλέον Φ.Π.Α,  κατέβαλε τους αναλογούντες φόρους στο 
Ελληνικό Δημόσιο και εκ παραλλήλου κατέθεσε αγωγή (30.12.2005) στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών κατά του 
Ο.Γ.Α και του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. 
Η υπόθεση συζητήθηκε στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών στις 11.12.2007 και αναμένεται η έκδοση της απόφασης, 
η οποία δεν έχει εκδοθεί μέχρι σήμερα.   
Η εκτίμηση του Νομικού Συμβούλου της εταιρείας  για τη δικαστική αυτή υπόθεση  είναι ότι,  θα ευδοκιμήσει υπέρ 
της εταιρείας και ειδικότερα η αναμενόμενη απόφαση του Διοικητικού Εφετείου  Αθηνών θα είναι θετική για την 
Εταιρεία. 

3. Υπόθεση  MOBILEPHONIA BV
Κατά της εταιρείας έχει εκδοθεί η υπ’ αριθμόν 5309/2005 απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών και υπέρ 
της ενάγουσας MOBILEPHONIA BV για ποσό 469 χιλ.€. Κατά της πιο πάνω απόφασης ασκήθηκε έφεση, η 
οποία εκδικάστηκε από το Εφετείο Αθηνών και εκδόθηκε η απορριπτική για την Εταιρεία απόφαση με αριθμό 
8841/2006 και  η οποία επιδόθηκε στις 22.2.2007. Η Εταιρεία κατέβαλε το επιδικασθέν ποσό στην αντίδικο και 
παράλληλα ασκήθηκε νομίμως και εμπροθέσμως  η με αριθμό 232/2007 αίτηση αναίρεσης ενώπιον του Αρείου 
Πάγου, η συζήτηση της οποίας ορίστηκε στις 14.4.2008.
Παράλληλα έχει κατατεθεί αγωγή κατά της MOBILEPHONIA BV για συνολικό ποσό 4,2 εκ €, και έναντι αυτής της 
αγωγής η MOBILEPHONIA BV άσκησε ανταγωγή για ποσό 3,8 εκ. €, και οι δύο αγωγές συζητούνται ενώπιον του 
Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών στις 18.12.2008 μετά από αναβολή. 
Η άποψη του Νομικού Συμβούλου για την υπόθεση αυτή  είναι η εξής:
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Η αγωγή για το ποσό 4,2 εκ.€ έχει θετική εξέλιξη για την Εταιρεία, ενώ σύμφωνα με την ίδια εκτίμηση, δεν θα έχει 
θετική εξέλιξη η ανταγωγή  της  MOBILEPHONIA BV .

4. Υπόθεση των ΤΕΛΕΠΕΦΟΡΜΑΝΣ ΑΕΠΥ και Ι. Τουρκομάνη 
Έχει ασκηθεί αγωγή για ποσό 30 εκ. €, ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, η δικάσιμος της οποίας 
έχει προσδιοριστεί για τις 22.10.2008 μετά από αναβολή. Αντίστοιχα από την Εταιρεία έχει ασκηθεί αγωγή 
κατά των ανωτέρω για ποσό 40 εκ. €, η δικάσιμος της οποίας προσδιορίστηκε στις 19.3.2009. Από το Νομικό 
Σύμβουλο, εκτιμάται ότι η μεν αγωγή εναντίον της Εταιρείας θα απορριφθεί, άλλως θα επιδικαστεί ένα ελάχιστο 
ποσό σε σχέση με το αιτούμενο, ενώ αντίθετα θα γίνει δεκτή κατά ένα μέρος η αγωγή της κατά των ανωτέρω 
αντιδίκων. 

5. Αγωγή της  Heaven Music  Α.Ε 
Στις 11.12.2007 επιδόθηκε στην Εταιρεία αγωγή της Heaven Music  Α.Ε για ποσό 249,2 χιλ.€, η οποία αναλύεται 
σε 150 χιλ.€ για ηθική βλάβη και 99,2 χιλ.€, ως ζημία λόγω πλημμέλειας, που συνίσταται σε μη αδειοδοτημένη 
χρήση μουσικού ηχογραφήματος. Η αγωγή αυτή έχει προσδιοριστεί να συζητηθεί στις 22.10.2008  Ενώπιον του 
Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και η εκτίμηση του Νομικού Συμβούλου είναι ότι θα έχει θετική εξέλιξη για 
την Εταιρεία.  

6. Υπόθεση  Ο.Τ.Ε
Κατά της Εταιρείας είχε ασκήσει αγωγή ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών  ο Ο.Τ.Ε, μέσω της οποίας 
ζητούσε να του επιδικαστεί ποσό 2,9 εκ. €, κυρίως για τη διαφημιστική καμπάνια της εταιρείας για την υπηρεσία 
του τηλεφωνικού καταλόγου 11880, η οποία κατά την άποψή του είναι  αθέμιτη και παραπλανητική. 
Παράλληλα κατά του Ο.Τ.Ε κατατέθηκε αγωγή ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών με την οποία η 
εταιρεία  αξίωνε και τεκμηρίωνε θετικές και αποθετικές ζημιές που ο Ο.Τ.Ε προκάλεσε  καταβάλλοντας αυξημένα 
ποσά για περισσότερη διαφήμιση  αλλά και δυσφήμιση στον τύπο, συνολικού ποσού 7,2 εκ. €. 
Οι δύο αγωγές συνεκδικάστηκαν στις 17.5.2006 και εξεδόθη η με αριθμό 5502/2006 απόφαση του, η οποία 
απέρριψε την αγωγή της Εταιρείας και δέχτηκε την αγωγή του Ο.Τ.Ε κατά το μέρος που  υποχρεώνει την Εταιρεία:
• Να παραλείπει τη χρήση του κωδικού 131 σε κάθε διαφημιστικό μήνυμα καθώς και τον οποιοδήποτε συνδυασμό 
αυτού με τον κωδικό 11880, 
• Να αναφέρει η Εταιρεία σε όλα τα διαφημιστικά μηνύματα της την επωνυμία της και τον διακριτικό τίτλο της 
Μέχρι σήμερα δεν έχει προσβάλει με έφεση κανένα από τα δύο εμπλεκόμενα μέρη την ανωτέρω απόφαση και 
η εκτίμηση του Νομικού Συμβούλου είναι, ότι δεν υφίσταται επί του παρόντος επίπτωση επί των οικονομικών 
αποτελεσμάτων της Εταιρείας.

7. Αγωγή ιατρού κ. Θεοδωρακόπουλου
Έχει κατατεθεί αγωγή κατά της Εταιρείας ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, από τον ιατρό κ. 
Θεοδωρακόπουλο με αγωγικό αίτημα 102,8 χιλ. που αναλύεται σε υπερωρίες 2,8 χιλ. και ηθική βλάβη 100 χιλ.
Η αγωγή αυτή συζητήθηκε στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών στις 2.3.2006 και επί αυτής εκδόθηκε η υπ’ 
αριθμό 908/2007 Απόφαση, σύμφωνα με την οποία η εταιρεία υποχρεώνεται να καταβάλλει το ποσό των 2.289 
€. Κατά της απόφασης αυτής έχει ήδη κατατεθεί αγωγή και εκτιμάται από τον αρμόδιο δικηγόρο, ότι είναι πιθανή 
η ευδοκίμηση της υπόθεσης υπέρ της Εταιρείας.

8. Αγωγή πρώην εργαζόμενης κ. Λαγού 	
Από την πρώην εργαζόμενη στην εταιρεία Αικατερίνη Λαγού έχει ασκηθεί αγωγή Ενώπιον του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Ναυπλίου για ποσό 8,6 χιλ. €, ισχυριζόμενη οδηγήθηκε σε παραίτηση εξ αιτίας ψυχολογικού 
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εκβιασμού. Η συζήτηση της εν λόγω αγωγής μετά από αναβολή προσδιορίστηκε στις 13.3.2008, η έκβαση της 
οποίας, σύμφωνα με την εκτίμηση του αρμόδιου δικηγόρου θα είναι θετική για την Εταιρεία. 

9. Λοιπές αγωγές της Εταιρείας κατά τρίτων 
Έχουν κατατεθεί αγωγές κατά τρίτων και κυρίως κατά περιφερειακών Μ.Μ.Ε για συνολικό ποσό απαιτήσεων  
459,6 χιλ.€ περίπου, έναντι εγγεγραμμένων στα βιβλία της εταιρείας 268 χιλ. €. Για την ενδεχόμενη μη 
ικανοποίηση των εν λόγω απαιτήσεων, έχει σχηματιστεί ανάλογη πρόβλεψη συνολικού ποσού 95 χιλ.€.  
 Η άποψη του Νομικού Συμβούλου για τις αγωγές αυτές είναι, ότι θα έχουν θετική εξέλιξη για την Εταιρεία. 

Για Θυγατρική «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.»

1. Υπόθεση των ΤΕΛΕΠΕΦΟΡΜΑΝΣ ΑΕΠΥ και Ι. Τουρκομάνη 
Έχει ασκηθεί αγωγή για ποσό 35 εκ. €, ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, η δικάσιμος της οποίας 
έχει προσδιοριστεί για τις 22.10.2008 μετά από αναβολή. Αντίστοιχα από την εταιρεία έχει ασκηθεί αγωγή κατά 
των ανωτέρω για ποσό 40 εκ. €, η δικάσιμος της οποίας προσδιορίστηκε στις 19.3.2009. Από το Νομικό Σύμβουλο 
της εταιρείας εκτιμάται ότι η μεν αγωγή εναντίον της θα απορριφθεί, άλλως θα επιδικαστεί ένα ελάχιστο ποσό 
σε σχέση με το αιτούμενο, ενώ αντίθετα θα γίνει δεκτή κατά ένα μέρος η αγωγή της εταιρείας κατά των ανωτέρω 
αντιδίκων. 

2. Αγωγή ιατρού κ. Θεοδωρακόπουλου
Έχει κατατεθεί αγωγή κατά της εταιρείας ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, από τον ιατρό κ. 
Θεοδωρακόπουλο με αγωγικό αίτημα 102,8 χιλ. που αναλύεται σε υπερωρίες 2,8 χιλ. και ηθική βλάβη 100 χιλ.
Η αγωγή αυτή συζητήθηκε στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών στις 2.3.2006 και επί αυτής εκδόθηκε η υπ’ 
αριθμό 907/2007 Απόφαση, σύμφωνα με την οποία η εταιρεία υποχρεώνεται να καταβάλλει το ποσό των 2.289 
€. Κατά της απόφασης αυτής έχει ήδη κατατεθεί έφεση, η οποία προσδιορίστηκε στις 6.5.2008  και εκτιμάται από 
τον αρμόδιο δικηγόρο, ότι είναι πιθανή η ευδοκίμηση της υπόθεσης αυτής  υπέρ της εταιρείας.

Για Θυγατρική «ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε.»

1. Υπόθεση Ανώνυμης Δημοτικής Αναπτυξιακής Ζακύνθου Α.Ε.
Υφίσταται αμφισβήτηση απαίτησης της εταιρείας από την Ανώνυμη Δημοτική Αναπτυξιακή Ζακύνθου Α.Ε. σύμφωνα 
με την οποία δεν αναγνωρίζονται τα τιμολόγια που η εταιρεία έχει εκδώσει συνολικής αξίας 260 χιλ.€ περίπου, 
αμφισβήτηση που διατυπώθηκε με εξώδικο που κοινοποιήθηκε στην εταιρεία την 7.3.2006. Η εταιρεία, με εξώδικη 
απάντησή της που δόθηκε στην Ανώνυμη Δημοτική Αναπτυξιακή Ζακύνθου Α.Ε. την 21.03.2006 ισχυρίστηκε 
μετά βασιμότητας  ότι οι συμβασιοποιημένες υπηρεσίες έχουν πλήρως και εμπροθέσμως παρασχεθεί, ενώ του 
εξωδίκου αυτού δεν υπήρξε απάντηση ή άλλη αντίδραση από την Ανώνυμη Δημοτική Αναπτυξιακή Ζακύνθου Α.Ε. 
στοιχείο που και από μόνο του μπορεί να αξιολογηθεί. Επίσης ένα ακόμη σημαντικό στοιχείο που ισχυροποιεί 
τη θέση μας έναντι της εν λόγω διένεξης είναι ότι η Αναπτυξιακή Ζακύνθου έχει αποδεχθεί την εκχώρηση των 
τιμολογίων αυτών από την τράπεζα. Προς αντιμετώπιση πιθανής ζημιάς από τη μη ρευστοποίηση της απαίτησης 
αυτής, η εταιρεία σχημάτισε πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων της ύψους 167 χιλ.€.

2. Υπόθεση “BUNG GmbH BERATENDE INGENIEURE”
Στις 29.12.2006 κατατέθηκε αγωγή κατά της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «BUNG GmbH BERATENDE 
INGENIEURE», Ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών η δικάσιμος της οποίας προσδιορίστηκε στις 
19.2.2009. Με την εν λόγω αγωγή απαιτείται η καταβολή συμβατικού τιμήματος που οφείλει ποσού 179 χιλ. €. 
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Για την απαίτηση ο ποσό αυτό έχει σχηματιστεί ανάλογη πρόβλεψη 100 χιλ.€. Εκτιμάται ότι η αγωγή αυτή θα 
γίνει δεκτή. Για την αντιμετώπιση πιθανής ζημιάς από τη μη ρευστοποίηση της απαίτησης αυτής, έχει σχηματιστεί 
πρόβλεψη επισφάλειας συνολικού ύψους 100 χιλ.€.  

30. ΣυναλλαγΕς με συνδεδεμΕνα μΕρη

Η Εταιρεία και οι λοιπές Εταιρείες του Ομίλου, στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων τους, 
διενεργούν συναλλαγές και με συνδεδεμένα με αυτές μέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται με συνήθεις 
συνθήκες και όρους της αγοράς. Οι συναλλαγές μεταξύ των Εταιρειών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου με ολική ενοποίηση απαλείφονται.

Οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως:

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

i) Θυγατρικές εταιρείες Aπό 1η Ιανουαρίου έως Aπό 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 0,00 0,00  70.616,52 67.872,54

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 0,00 0,00  11.779.832,31 9.305.504,42

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Απαιτήσεις 0,00 0,00  0,00 156.679,17

Υποχρεώσεις 0,00 0,00  2.891.172,00 3.931.787,63

ii) Συνδεδεμένες εταιρείες Aπό 1η Ιανουαρίου έως Aπό 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 5.437,02 9.313,20  5.437,02 5.266,38

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Απαιτήσεις 53.957,57 51.789,60 53.957,57 51.789,60

iii) Διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης Aπό 1η Ιανουαρίου έως Aπό 1η Ιανουαρίου έως

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών της διοίκησης

2.513.801,35 1.751.174,38  1.840.765,00 1.361.009,88

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά 
στελέχη και μέλη της διοίκησης

303.658,02 33.779,20  71.787,13       24.153,56

     

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου 
(και τις οικογένειές τους).
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31. Γεγονοτα μετα την ημερομηνια του ισολογισμου

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν την Εταιρία 
και για τα οποία να απαιτείται σχετική αναφορά ή διόρθωση αυτών, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.).

Καλλιθέα, 20 Μαρτίου 2008

Ο Πρόεδρος του
Διοικητικού Συμβουλίου

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Η Υπεύθυνη Λογιστηρίου

Γεώργιος Θεοδόσης 
ΑΔΤ Κ-820079

Ευστράτιος Απέργης
ΑΔΤ ΑΕ-011559

Σταυρούλα Κοιλάκου
ΑΡ.Μ. ΟΕΕ ΑΔ. Α’ 17315

Οι ανωτέρω Οικονομικές Καταστάσεις, που αποτελούνται από εξήντα μία (61) σελίδες, είναι αυτές που 
αναφέρονται στην Έκθεση Ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, με ημερομηνία 28 Μαρτίου 2008.

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2008

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές

Ρεγγίνα Σ. Λουκίσα Βασίλειος Ι. Λουμιώτης

Α.Μ. ΣΟΕΛ 13791 Α.Μ. ΣΟΕΛ 11231

ΣΟΛ Α.Ε.
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές

Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα
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ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ - ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ  ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2007 ΕΩΣ  
31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007  

(δημοσιευμένα βάσει του Ν.2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις , ενοποιημένες και μη, κατά τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και 
τα αποτελέσματα της εταιρείας”ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.” και του Ομίλου.Ο αναγνώστης που επιζητά 
να αντλήσει ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της,πρέπει να εξασφαλίσει 
πρόσβαση στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που προβλέπουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα καθώς και 
στην έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή.Ενδεικτικά μπορεί να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου 
της,όπου αναρτώνται τα εν λόγω στοιχεία.
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Στοιχεία της Επιχείρησης

Διεύθυνση Έδρας Εταιρείας: Λ. Θησέως 280  176 75 Καλλιθέα

Αριθμός Μητρώου Ανωνύμων Εταιρειών: 33090/06/Β/95/3

Αρμόδια Νομαρχία Υπουργείο Ανάπτυξης Γενική Γραμματεία Εμπορίου, 

  Ανωνύμων Εταιρειών & Πίστεως

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: Γεώργιος Θεοδόσης, Τερέζα Θεοδόση, Ευστράτιος Απέργης,

  Αθανάσιος Αργυρόπουλος, Σπυρίδων Πυρομάλλης,

  Δημήτριος Τράνακας

Ημερομηνία έγκρισης των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων(από τις 
οποίες αντλήθηκαν τα συνοπτικά στοιχεία):

20-Μαρ-08

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές: Ρεγγίνα  Σ. Λουκίσα, Βασίλειος Ι. Λουμιώτης 

Ελεγκτική Εταιρεία: ΣΟΛ Α.Ε. Ο.Ε.

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη-θέματα έμφασης

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας: www.newsphone.gr
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (Ποσά εκφρασμένα σε €)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Πάγια στοιχεία ενεργητικού 9.471.834,18 5.594.429,73 12.004.169,85 7.538.354,63

Αποθέματα 119.614,51 163.477,50 80,50 43.943,50

Απαιτήσεις από πελάτες 33.145.568,46 34.571.735,53 30.322.681,29 31.657.534,41

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 10.384.215,94 12.140.921,60 8.817.212,68 11.860.576,04

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 53.121.233,09 52.470.564,36 51.144.144,32 51.100.408,58

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.013.786,33 2.419.789,27 1.545.606,76 646.814,79

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 14.042.519,17 14.467.207,52 12.519.161,27 13.116.786,82

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 18.633.509,83 19.426.168,18 17.409.194,58 19.050.196,62

Σύνολο υποχρεώσεων(α) 35.689.815,33 36.313.164,97 31.473.962,61 32.813.798,23

Μετοχικό κεφάλαιο 8.354.400,00 8.354.400,00 8.354.400,00 8.354.400,00

Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης μετόχων Εταιρείας 8.734.152,70 7.435.563,75 11.315.781,71 9.932.210,35

Σύνολο Καθαρής Θέσης μετόχων Εταιρείας (β) 17.088.552,70 15.789.963,75 19.670.181,71 18.286.610,35

Δικαιώματα μειοψηφίας(γ) 342.865,06 367.435,64 0,00 0,00

Σύνολο Καθαρής Θέσης(δ)=(β)+(γ) 17.431.417,76 16.157.399,39 19.670.181,71 18.286.610,35

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ε)=(α)+(δ) 53.121.233,09 52.470.564,36 51.144.144,32 51.100.408,58

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΔΟΥ (Ποσά εκφρασμένα σε €)

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Κύκλος εργασιών 65.180.421,63 46.765.566,18 59.509.378,30 45.038.273,08

Μικτά κέρδη/ (ζημίες) 19.355.943,14 17.288.046,72 16.789.142,22 16.123.859,94

Κέρδη/ (ζημίες)  προ φόρων, χρηματοδοτ., επενδ. αποτ/των  
και αποσβ.

8.124.336,68 8.637.169,66 7.399.513,28 8.452.295,06

Κέρδη/ (ζημίες)  προ φόρων, χρηματοδοτ. και επενδ. αποτ/των  6.633.927,65 7.110.330,15 6.329.767,77 7.268.923,44

Κέρδη/ (ζημίες)  προ φόρων 5.120.473,96 6.132.355,82 5.050.951,53 6.227.261,80

Μείον φόροι (1.849.923,42) (1.941.866,76) (1.670.848,00) (1.907.235,12)

Κέρδη/ (ζημίες) μετά από φόρους 3.270.550,54 4.190.489,06 3.380.103,53 4.320.026,68

Κατανέμονται σε:

Μετόχους Εταιρείας 3.299.321,93 4.264.663,08 3.380.103,53 4.320.026,68

Μετόχους Μειοψηφίας (28.771,39) (74.174,02) 0,00 0,00

Κέρδη από φόρους ανά μετοχή-βασικά (σε €) 0,12 0,15 0,12 0,16

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε €) 0,06 0,10 0,06 0,10
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ( Ποσά εκφρασμένα σε €)

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου 
(01.01.2007 & 01.01.2006 αντίστοιχα)

16.157.399,39 14.751.705,33 18.286.610,35 16.751.383,67

Κέρδη/ (ζημίες) χρήσης μετά από φόρους 3.270.550,54 4.190.489,06 3.380.103,53 4.320.026,68

Σύνολο 19.427.949,93 18.942.194,39 21.666.713,88 21.071.410,35
Διανεμηθέντα μερίσματα (1.662.605,94) (2.784.800,00) (1.662.605,94) (2.784.800,00)
Aγορές / (πωλήσεις) ιδίων μετοχών (333.926,23) 0,00 (333.926,23) 0,00
Λοιπές προσαρμογές 0,00 5,00 0,00 0,00

Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου 
(31.12.2007 & 31.12.2006 αντίστοιχα) 17.431.417,76 16.157.399,39 19.670.181,71 18.286.610,35

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Ποσά εκφρασμένα σε €)

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡEΙΑ

  31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων 5.120.473,96 6.132.355,82 5.050.951,53 6.227.261,80 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 1.490.409,03 1.526.839,51 1.069.745,51 1.183.371,62 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων-Παραχωρηθέντων 
Δικαιωμάτων

(16.002,28) (16.002,28) (7.699,80) (7.699,80)

Προβλέψεις 726.598,34 520.575,83 340.474,16 521.163,53 

Συναλλαγματικές διαφορές 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας

13.524,26 (170.205,24) 13.524,33 (160.170,31)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.609.770,80 1.002.295,46 1.375.133,28 839.297,15 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 43.862,99 (43.943,50) 43.863,00 (43.943,50)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (283.152,68) (10.519.759,84) 660.944,21 (9.579.456,87)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην 
τραπεζών)

869.405,74 5.781.005,56 (132.845,23) 6.729.499,20 

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
καταβεβλημένα

(1.521.959,65) (937.994,29) (1.299.143,88) (813.120,07)

Καταβεβλημένοι φόροι (1.907.198,12) (1.353.720,56) (1.846.501,42) (1.353.720,56)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) 6.145.732,39 1.921.446,47 5.268.445,69 3.542.482,19 

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών 
και λοιπών επενδύσεων

(1.850.000,00) 5,00 (2.450.000,00) 5,00 

Αγορά ενσώματων και άϋλων πάγιων στοιχείων (3.037.791,46) (1.071.536,50) (2.646.555,60) (949.025,00)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων 
πάγιων στοιχείων

28.000,00 263.692,42 28.000,00 263.692,42 
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Τόκοι εισπραχθέντες 94.121,71 30.533,94 94.121,64 28.843,33 

Μερίσματα εισπραχθέντα 1.839,96 2.453,28 1.839,96 2.453,28 

Εισροές/ εκροές από λοιπές επενδυτικές 
δραστηριότητες

0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β) (4.763.829,79) (774.851,86) (4.972.594,00) (654.030,97)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Αγορά ιδίων μετοχών (333.926,23) 0,00 (333.926,23) 0,00 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα 
δάνεια

51.517.300,00 32.912.912,34 46.901.300,00 30.840.912,34 

Εξοφλήσεις δανείων (51.562.773,70) (26.427.314,57) (46.739.122,38) (26.144.050,21)

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές 
μισθώσεις (χρεολύσια)

(715.439,28) (667.260,27) (510.601,13) (359.421,24)

Μερίσματα πληρωθέντα (1.660.464,30) (2.780.888,00) (1.660.464,30) (2.780.888,00)

Σύνολο εισροών/(εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (2.755.303,51) 3.037.449,50 (2.342.814,04) 1.556.552,89 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσης (α) + 
(β) + (γ)

(1.373.400,91) 4.184.044,11 (2.046.962,35) 4.445.004,11 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
έναρξης χρήσης 6.716.145,21 2.532.101,10 6.318.009,80 1.873.005,69 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
λήξης χρήσης 5.342.744,30 6.716.145,21 4.271.047,45 6.318.009,80 

ΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1.Οι εταιρείες του Ομίλου  οι οποίες περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις ,είναι οι 
εξής:

Επωνυμία Έδρα Ποσοστό συμμετοχής Μέθοδος Ενοποίησης

ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. Λ. Θησέως 280,  ΚΑΛΛΙΘΕΑ Μητρική

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.  Λ. Θησέως 280,  ΚΑΛΛΙΘΕΑ 70,00% Ολική

ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. Λ. Θησέως 280,  ΚΑΛΛΙΘΕΑ 99,272% Ολική

2.  Η μητρική εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.E. έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2005, η 
θυγατρική της “CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.” εώς και τη χρήση 2005, ενώ η θυγατρική της “ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε.” δεν έχει 
ελεγχθεί απο συστάσεως της χρήσης 2003. Κατόπιν αυτού δεν έχουν καταστεί οριστικές οι φορολογικές της 
υποχρεώσεις.
3.Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές  Αρχές του Ισολογισμού της 31.12.2006
4.Η εταιρεία σύμφωνα με την από 29/6/2007 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, προέβη στη 
συμμετοχή της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της εταιρείας, ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε., καταβάλλοντας 
ποσόν € 600.000,00 η καταβολή του οποίου πιστοποιήθηκε  την 6/9/2007. Στην αύξηση δεν συμμετείχαν οι 
παλαιοί μέτοχοι και   το ποσοστό συμμετοχής της μητρικής στη θυγατρική ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. διαμορφώθηκε από 
74,998%σε 99,272%. 
5.  Η εταιρεία και Όμιλος δεν διαθέτουν ακίνητα πάγια περιουσιακά στοιχεία , για το λόγο αυτό δεν υπάρχουν 
εμπράγματα βάρη.
6.  Η εταιρεία και ο Όμιλος έχουν ασκήσει αγωγές κατά τρίτων συνολικού ποσού 98,3 εκ. €, ενώ κατά της εταιρείας 
και του Ομίλου  έχουν ασκηθεί αγωγές συνολικού ποσού 69 εκ. €
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7.Το σύνολο του προσωπικού κατά την 31.12.2007 της Εταιρείας και του Ομίλου ανερχόταν σε 823 και 1.888 
άτομα αντίστοιχα.
8.Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της περιόδου που έχουν προκύψει από 
συναλλαγές με τα συνδεδεμένα προς αυτήν μέρη, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24 αναλύονται στον πίνακα:

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 5.437,02 76.053,54

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 0,00 11.779.832,31

γ) Απαιτήσεις 53.957,57 53.957,57

δ) Υποχρεώσεις 0,00 2.891.172,00

ε) Συναλλαγές και αμοβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 2.513.801,35 1.840.765,00

στ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 303.658,02 71.787,13

9.Η εταιρεία από την 01/01/2007 έως την 31/12/2007 προχώρησε σε αγορά 235.802 ιδίων μετοχών αξίας 
333.926,23 € οι οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0,85% του σημερινού μετοχικού κεφαλαίου . Η αγορά των 
ανωτέρω μετοχών πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με την από 22/2/2007 απόφαση του Δ.Σ. της εταιρείας η οποία 
ελήφθη σε εφαρμογή της από 12/1/2007 απόφαση της έκτακτης Γ.Σ. των μετόχων.Το οριζόμενο από την έκτακτη 
Γ.Σ. των μετόχων χρονικό διάστημα αγοράς ιδίων μετοχών, ολοκληρώθηκε την 12/1/2008.
10.Τα θέματα έμφασης της έκθεσης ελεγχου του ορκωτού ελεγκτή αναφέρονται στις ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις και στην καθυστέρηση ρευστοποίησης απαιτήσεων από το Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο τομέα .  

Καλλιθέα 20 Μαρτίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. Ο Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΠΕΡΓΗΣ ΚΟΙΛΑΚΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ

ΑΔΤ Κ 820079 ΑΔΤ ΑΕ 011559 ΑΡ.Μ.ΑΔ.Α’ 17315
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ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η εταιρεία με την επωνυμία “ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ - ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ - ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ” που 
εδρεύει στην Καλλιθέα Αττικής και έχει γραφεία στο επί της Λεωφόρου Θησέως 280 ακίνητο είναι συνδεδεμένη 
με τις εξής επιχειρήσεις κατά την έννοια του  άρθρου 42ε παρ. 5 του Κ.Ν. 2190/1920 και για την χρήση 2007 
έχουν προκύψει οι εξής συναλλαγές μεταξύ της εταιρείας ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. και των συνδεδεμένων 

εταιρειών με τα αντίστοιχα αυτών έσοδα και έξοδα:  

Με την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε.:
1. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έσοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού 
ευρώ 70.616,52 από την από  1-3-2003  σύμβαση μίσθωσης  για το ακίνητο της Λεωφόρου Θησέως 282.
2. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
ποσού ευρώ  1.397.365,81 από την από 1-7-2003  σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ 
ΑΕ προς την Call Center Hellas ΑΕ  μέρους του έργου ΑΡΙΑΔΝΗ, όπως αυτή  παρατάθηκε με το από 1-2-2005 
ιδιωτικό συμφωνητικό, και όπως παρατάθηκε και τροποποιήθηκε με το από 1-10-2005 ιδιωτικό συμφωνητικό.  
3. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
ποσού ευρώ 934.436,74 από την από 2-10-2006 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ 
ΑΕ προς την Call Center Hellas ΑΕ  μέρους του έργου που έχει αναλάβει για λογαριασμό του ΙΚΑ.  
4. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού 
ευρώ 19.815,60 από την από  24-2-2004 σύμβαση μίσθωσης  για το ακίνητο του 4ου ορόφου της Λεωφόρου 
Θησέως 280.
5. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
ποσού ευρώ 839.688,01 από την από 1-10-2004 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ 
ΑΕ προς την Call Center Hellas ΑΕ  μέρους του έργου που έχει αναλάβει για λογαριασμό του ΟΣΕ, και όπως αυτή 
παρατάθηκε και τροποποιήθηκε με το από 1-7-2005 ιδιωτικό συμφωνητικό.
6. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
ποσού ευρώ 271.687,50 από την από 2-7-2005 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ 
ΑΕ προς την Call Center Hellas ΑΕ  μέρους του έργου που έχει αναλάβει για λογαριασμό του ΟΓΑ.
7. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού 
ευρώ 5.788.590,34 από την από 4-7-2005 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕ 
προς την Call Center Hellas ΑΕ  μέρους του έργου για τον τηλεφωνικό αριθμό 11880, και όπως αυτή παρατάθηκε 
και τροποποιήθηκε με το από 1-4-2006 ιδιωτικό συμφωνητικό. 
8. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
ποσού ευρώ 148.982,48 από την από 1-12-2005 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ 
ΑΕ προς την Call Center Hellas ΑΕ  μέρους του έργου που έχει αναλάβει για λογαριασμό της VODAFONΕ, και 
όπως αυτή παρατάθηκε και τροποποιήθηκε με το από 1-4-2006 ιδιωτικό συμφωνητικό. 
9. Από την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 
ποσού ευρώ 137.977,89 από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕ προς την Call Center Hellas ΑΕ των δαπανών 
συντήρησης και γενικότερης χρήσης των κοινοχρήστων  μερών,  πραγμάτων και εγκαταστάσεων του κτιρίου στην 
οδό Θησέως στην Καλλιθέα Αττικής.

Με την εταιρεία NOETRON Α.Ε.: 
1. Από την εταιρεία NOETRON Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού ευρώ 
45.283,07 από τις άδειες χρήσης ORACLE.



ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

73

ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

2. Από την εταιρεία NOETRON Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού ευρώ 
870.000,00 από την από  01-04-2007 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕ προς την 
ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ  μέρους του έργου για τον τηλεφωνικό αριθμό 11880, όπως αυτή παρατάθηκε και τροποποιήθηκε 
με το από 01-07-2007 ιδιωτικό συμφωνητικό, και όπως παρατάθηκε και τροποποιήθηκε με το από 02-01-2008 
ιδιωτικό συμφωνητικό.
3. Από την εταιρεία NOETRON Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού ευρώ 
1.041.004,87 από την από  02-01-2007 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕ προς 
την ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ  μέρους του έργου για τον τηλεφωνικό αριθμό 11821.
4. Από την εταιρεία NOETRON Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού ευρώ 
45.000,00 από την από 1-10-2006 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. προς την  
ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. μέρους του έργου ΣΥΡΙΑ.
5. Από την εταιρεία NOETRON Α.Ε. προέκυψε έξοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού ευρώ 
240.000,00 από την από 01-01-2005 σύμβαση για την ανάθεση από την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. προς την  
ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. μέρους του έργου e-KEP, όπως παρατάθηκε και τροποποιήθηκε με το από 01-04-2005 ιδιωτικό 
συμφωνητικό, και όπως παρατάθηκε και τροποποιήθηκε με το από 04-05-2006 ιδιωτικό συμφωνητικό, και όπως 
παρατάθηκε και τροποποιήθηκε με το από 01-04-2007 ιδιωτικό συμφωνητικό.  

Με την εταιρεία ΦΕΡΓΚΟΝ Α.Ε.:
Από την εταιρεία ΦΕΡΓΚΟΝ Α.Ε. προέκυψε έσοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού ευρώ  
1.200,00 από την από 15-1-2002  σύμβαση μίσθωσης  για το ακίνητο της Λεωφόρου Θησέως 280 από  την 
ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕ προς την  ΦΕΡΓΚΟΝ, όπως αυτή τροποποιήθηκε με τα από 23-4-2004 και 18-5-
2004  ιδιωτικά συμφωνητικά. 

Με την εταιρεία Ε. ΑΠΕΡΓΗΣ – Μ.Ε. ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ Ο.Ε.:
Από την εταιρεία Ε. ΑΠΕΡΓΗΣ – Μ.Ε. ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ Ο.Ε. προέκυψε έσοδο για την εταιρεία ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ Α.Ε. ποσού ευρώ  4.237,02 από την από 8-9-2004  σύμβαση μίσθωσης  για το ακίνητο της Λεωφόρου 
Θησέως 282 από  την ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. προς την  Ε. ΑΠΕΡΓΗΣ – Μ.Ε. ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ Ο.Ε.. 
Για την χρήση 2007 έχουν προκύψει οι εξής συναλλαγές μεταξύ της εταιρείας Call Center Hellas Α.Ε. και των 
συνδεδεμένων εταιρειών με τα αντίστοιχα αυτών έσοδα και έξοδα:  

Με την εταιρεία NOETRON Α.Ε.: 
1. Από την εταιρεία NOETRON Α.Ε. προέκυψε έσοδο για την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. ποσού ευρώ 
22.417,09 από την από 24-7-2003  σύμβαση μίσθωσης  για το ακίνητο της Λεωφόρου Θησέως 280 από  την 
Center Hellas Α.Ε. προς την  NOETRON Α.Ε.
2. Από την εταιρεία NOETRON Α.Ε. προέκυψε έσοδο για την εταιρεία Call Center Hellas Α.Ε. ποσού ευρώ 
558.583,98 από την από  02-01-2007 σύμβαση για την ανάθεση από την Call Center Hellas Α.Ε. προς την 
ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ  μέρους του έργου για τον τηλεφωνικό αριθμό 11821.

Τέλος το Διοικητικό Συμβούλιο ομόφωνα εντέλει τον Διευθύνοντα Σύμβουλο Κο Ευστράτιο Απέργη όπως την 
ανωτέρω έκθεση την γνωστοποιήσει στις εποπτικές αρχές κατ’ επιταγή του άρθρου 4 του Ν. 3016/2002
Μη υπάρχοντος ετέρου θέματος ελήθη η συνεδρίαση και υπογράφεται το παρόν  πρακτικό ως ακολούθως:

	 Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.	        H Αντιπρόεδρος	      Ο Διευθύνων Σύμβουλος	 Τα Μέλη

Καλλιθέα 03.04.2008 
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Η εταιρεία για την περίοδο 1/1/2007 – 31/12/2007 έθεσε στη διάθεση του επενδυτικού κοινού τις ακόλουθες 
πληροφορίες, οι οποίες βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα της στο δικτυακό τόπο www.newsphone.gr:

Ημερομηνία Πληροφορίες Δικτυακός Τόπος

2 7 / 1 2 / 2 0 0 7 Ρ υ θ μ ι ζ ό μ ε ν η  π λ η ρ ο φ ο ρ ί α  σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ ο  Ν . 

3 5 5 6 / 2 0 0 7

w w w. n e w s p h o n e . g r

1 2 / 1 2 / 2 0 0 7 Ε κ δ ί κ α σ η  τ η ς  υ π ό θ ε σ η ς  μ ε  τ ο  Δ η μ ό σ ι ο w w w. n e w s p h o n e . g r

1 2 / 1 2 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  3 Μ  γ ι α  α γ ο ρ ά  Ι δ ί ω ν  Μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

3 0 / 1 1 / 2 0 0 7 Δ ε λτ ί ο  Τ ύ π ο υ  ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  σ τ ο ι χ ε ί ω ν  9 Μ  χ ρ ή σ η ς  2 0 0 7 w w w. n e w s p h o n e . g r

2 7 / 1 1 / 2 0 0 7 Ρ υ θ μ ι ζ ό μ ε ν η  π λ η ρ ο φ ο ρ ί α  σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ ο ν  Ν . 

3 5 5 6 / 2 0 0 7

w w w. n e w s p h o n e . g r

1 4 / 1 1 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  Αγ ο ρ ά ς  Ι δ ί ω ν  Μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

0 7 / 1 1 / 2 0 0 7 Ε κ λ ο γ ή  Ε σ ω τ ε ρ ι κ ο ύ  Ε λ ε γ κ τ ή  κ α ι  α ν τ ι κ α τ ά σ τ α σ η  π α λ α ι -

ο ύ

w w w. n e w s p h o n e . g r

3 1 / 1 0 / 2 0 0 7 Α π ο χ ώ ρ η σ η  Δ ι ε υ θ υ ν τ ι κ ο ύ  Στ ε λ έ χ ο υ ς w w w. n e w s p h o n e . g r

0 8 / 1 0 / 2 0 0 7 Ε ξα γ ο ρ ά  τ ο υ  1 0 %  τ ο υ  S M A RT  T V w w w. n e w s p h o n e . g r

2 7 / 0 9 / 2 0 0 7 Δ ι α τ ά ξε ι ς  &  Υπ ο χ ρ ε ώ σ ε ι ς  Μ ε τ ό χ ω ν  σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ ο ν  Ν . 

3 5 5 6 / 2 0 0 7

w w w. n e w s p h o n e . g r

2 6 / 0 9 / 2 0 0 7 Αν α β ο λ ή  ε κ δ ί κ α σ η ς  α γ ω γ ή ς  κ α τ ά  τ ο υ  Δ η μ ο σ ί ο υ w w w. n e w s p h o n e . g r

2 5 / 0 9 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  Αγ ο ρ ά ς  Ι δ ί ω ν  Μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

1 9 / 0 9 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  Αγ ο ρ ά ς  Ι δ ί ω ν  Μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

1 3 / 0 9 / 2 0 0 7 Σ υ μ μ ε τ ο χ ή  τ η ς  Ν E W S P H O N E  σ τ η  θ υ γ α τ ρ ι κ ή  Ν Ο Ε Τ Ρ Ο Ν w w w. n e w s p h o n e . g r

1 2 / 0 9 / 2 0 0 7 Σχ ο λ ι α σ μ ό ς  δ η μ ο σ ι ε ύ μ α τ ο ς w w w. n e w s p h o n e . g r

1 2 / 0 9 / 2 0 0 7 Δ ι ε υ κ ρ ί ν η σ η  σ τ ο  Δ ε λτ ί ο υ  Τ ύ π ο υ  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  α π ο τ ε λ ε -

σ μ ά τ ω ν  6 Μ  χ ρ ή σ ε ω ς  2 0 0 6 .

w w w. n e w s p h o n e . g r

0 3 / 0 9 / 2 0 0 7 Δ ε λτ ί ο  Τ ύ π ο υ  ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν  6 Μ  χ ρ ή σ ε -

ω ς  2 0 0 6  ( Ο Ρ Θ Η  Ε Π Α Ν Α Λ Η Ψ Η )

w w w. n e w s p h o n e . g r

3 1 / 0 8 / 2 0 0 7 Δ ε λτ ί ο  Τ ύ π ο υ  ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν  6 Μ  χ ρ ή σ ε -

ω ς  2 0 0 6

w w w. n e w s p h o n e . g r

0 6 / 0 7 / 2 0 0 7 Σ υ μ μ ε τ ο χ ή  τ η ς  ε τ α ι ρ ε ί α ς  σ ε  έ ρ γ α  τ ο υ  Δ η μ ο σ ί ο υ w w w. n e w s p h o n e . g r

0 4 / 0 7 / 2 0 0 7 Α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  φ ο ρ ο λ ο γ ι κ ο ύ  ε λ έ γ χ ο υ w w w. n e w s p h o n e . g r

0 2 / 0 7 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  γ ι α  τ η  π λ η ρ ω μ ή  μ ε ρ ί σ μ α τ ο ς  χ ρ ή σ ε ω ς  2 0 0 6 w w w. n e w s p h o n e . g r

0 2 / 0 7 / 2 0 0 7 Α π ο φ ά σ ε ι ς  τ η ς  Τα κ τ ι κ ή ς  Γε ν ι κ ή ς  Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς 

2 9 / 0 6 / 2 0 0 7

w w w. n e w s p h o n e . g r

1 5 / 0 6 / 2 0 0 7 Δ ι ά θ ε σ η  Ε τ ή σ ι ο υ  Δ ε λτ ί ο υ  2 0 0 6  σ τ ο  ε π ε ν δ υ τ ι κ ό  κ ο ι ν ό w w w. n e w s p h o n e . g r

1 1 / 0 6 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  Α λ λ α γ ή ς  χ ρ ή σ η ς  Αν τ λ η θ έ ν τ ω ν  Κε φ α λ α ί ω ν 

( Ο Ρ Θ Η  Ε Π Α Ν Α Λ Η Ψ Η )

w w w. n e w s p h o n e . g r

0 8 / 0 6 / 2 0 0 7 Π ρ ό σ κ λ η σ η  Τα κ τ ι κ ή ς  Γε ν ι κ ή ς  Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς  ( 2 9 / 0 6 / 0 7 ) w w w. n e w s p h o n e . g r

0 7 / 0 6 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  Α λ λ α γ ή ς  χ ρ ή σ η ς  Αν τ λ η θ έ ν τ ω ν  Κε φ α λ α ί ω ν w w w. n e w s p h o n e . g r
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3 1 / 0 5 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  σ τ ο ι χ ε ί ω ν  Α’  τ ρ ι μ ή ν ο υ  χ ρ ή σ ε -

ω ς  2 0 0 7

w w w. n e w s p h o n e . g r

2 3 / 0 5 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  3 Μ  γ ι α  α γ ο ρ ά  ι δ ί ω ν  μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

1 7 / 0 5 / 2 0 0 7 Υπ ο γ ρ α φ ή  Σ ύ μ β α σ η ς   Ο μ ο λ ο γ ι α κ ο ύ  Δ α ν ε ί ο υ w w w. n e w s p h o n e . g r

1 3 / 0 4 / 2 0 0 7 Α π ο φ ά σ ε ι ς  Ε κ τ α κ τ η ς  Γε ν ι κ ή ς  Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς 

( 1 2 / 0 4 / 2 0 0 7 )

w w w. n e w s p h o n e . g r

2 8 / 0 3 / 2 0 0 7 Π α ρ ο υ σ ί α σ η  σ ε  ξέ ν ο υ ς  θ ε σ μ ι κ ο ύ ς  ε π ε ν δ υ τ έ ς w w w. n e w s p h o n e . g r

1 9 / 0 3 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  Αγ ο ρ ά ς  Ι δ ί ω ν  Μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

1 5 / 0 3 / 2 0 0 7 Δ ε λτ ί ο  Τ ύ π ο υ  ε τ ή σ ι ω ν  Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν  σ τ ο ι χ ε ί ω ν  χ ρ ή σ ε ω ς 

2 0 0 6

w w w. n e w s p h o n e . g r

0 9 / 0 3 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  Αγ ο ρ ά ς  Ι δ ί ω ν  Μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

0 8 / 0 3 / 2 0 0 7 Π ρ ό σ κ λ η σ η  Ε κ τ α κ τ η ς  Γε ν ι κ ή ς  Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς 

( 1 2 / 0 4 / 2 0 0 7 )

w w w. n e w s p h o n e . g r

0 7 / 0 3 / 2 0 0 7 Α π ό φ α σ η  Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ  γ ι α  Έ κ δ ο σ η   Ο μ ο λ ο -

γ ι α κ ο ύ  δ α ν ε ί ο υ

w w w. n e w s p h o n e . g r

0 1 / 0 3 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η   Αγ ο ρ ά ς  Ι δ ί ω ν  Μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

2 1 / 0 2 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  δ ι ά ψ ε υ σ η ς  σ χ ο λ ι α σ μ ώ ν  α π ο   ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή 

ε φ η μ ε ρ ί δ α

w w w. n e w s p h o n e . g r

1 4 / 0 2 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  α ν α φ ο ρ ι κ ά  μ ε  τ η ν  ε ξέ λ ι ξ η  τ η ς  τ ι μ ή ς  τ η ς 

μ ε τ ο χ ή ς

w w w. n e w s p h o n e . g r

0 7 / 0 2 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  γ ν ω σ τ ο π ο ί η σ η ς  τ ω ν  ε τ ή σ ι ω ν  ο ι κ ο ν ο μ ι κ ώ ν 

α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν  χ ρ ή σ ε ω ς  2 0 0 6

w w w. n e w s p h o n e . g r

3 1 / 0 1 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  Ε π έ κ τ α σ η ς  σ κ ο π ο ύ  τ η ς  Θ υ γ α τ ρ ι κ ή ς  ε τ α ι -

ρ ε ί α ς  Ν Ο Ε Τ Ρ Ο Ν  Α . Ε .

w w w. n e w s p h o n e . g r

1 5 / 0 1 / 2 0 0 7 Αν α κ ο ί ν ω σ η  γ ι α  Αγ ο ρ ά  Ι δ ί ω ν  Μ ε τ ο χ ώ ν w w w. n e w s p h o n e . g r

1 5 / 0 1 / 2 0 0 7 Α π ο φ ά σ ε ι ς  Έ κ τ α κ τ η ς  Γε ν ι κ ή ς  Σ υ ν έ λ ε υ σ η ς w w w. n e w s p h o n e . g r

 



Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, τα πιστοποιητικά ελέγχου ορκωτού ελεγκτή – λογιστή και οι εκθέσεις 
Διοικητικού Συμβουλίου σε εταιρικό και ενοποιημένο επίπεδο της «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» βρίσκονται 
αναρτημένες στην ιστοσελίδα της Εταιρίας στο δικτυακό τόπο www.newsphone.gr
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, τα πιστοποιητικά ελέγχου ορκωτού ελεγκτή – λογιστή και οι εκθέσεις 
Διοικητικού Συμβουλίου της «CALL CENTER HELLAS Α.Ε.», Εταιρίας που ενσωματώνεται στις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις της «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» βρίσκονται αναρτημένες στο δικτυακό τόπο 
www. callcenter.gr
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, τα πιστοποιητικά ελέγχου ορκωτού ελεγκτή – λογιστή και οι εκθέσεις 
Διοικητικού Συμβουλίου της «NOETRON Α.Ε.», Εταιρίας που ενσωματώνεται στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις της «ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» βρίσκονται αναρτημένες στο δικτυακό τόπο www.noetron.gr
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